CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br.1405/13
Podgorica,24.05.2013.godine
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO Mans br.13/52464 od 09.05.2013.godine izjavljene protiv rješenja Generalnog sekretarijata Vlade Crne Gore br.UP 48/2-13 od 23.04.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br .60/03,73/10 i 32/11) na sjednici održanoj dana 14.05.2013.godine donosi :

R J E Š E NJ E
Usvaja se žalba .
Poništava se rješenje Vlade Crne Gore Generalni sekretarijat br. UP 48/2-13 od 23.04.2013.godine
Nalaže se Generalnom sekretarijatu Vlada Crne Gore da donese rješenje po zahtjevu za slobodan pristup informaciijama br.13/52464 od 09.04.2013.godine i dozvoli pristup informacijama na način kako je to traženo u zahtjevu. 
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepenim rješenjem je odbijen je zahtjev za slobodan pristup informacijama NVO Mans u cjelosti. Prvostepeni organ poziva se u rješenju  na odrebu odredbom člana 14 stav 1 tačka 1 alineja 2 Zakon o slobodnom pristupu informacijama  koji propisuje da se može ograničiti pristup traženoj informaciji  ako je to u interesu zaštite ličnih podataka. Generalni sekretarijat Vlade Crne Gore u  prvostepenom  rješenju  ukazuje na odredbe član 9 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim se definiše pojam ličnih podataka kao i na član 10 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano da se obrada ličnih podataka može vrštiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju, a koja se može opozvati u svakom trenutku.  Napominje se da shodno članu 16 Poslovnika Komisija za raspodjelu dijela sredstva  budžetske reserve raspoređuje utvrđene iznose sredstva u skladu sa planiranom dinamikom, fizičkim licima, pojedinim organizacijama, društvima i udruženjima . 
Protv prvostepenog rješenja u zakonskom roku uložio je žalbu NVO Mans . Rješenjem pobija zbog povreda pravila postupka i pogrešne primjene materijalnog prava. Navodi da je cilj Zakona o slobodnom pristupu informacijama da se objezbjedi javnost i otvorenost djelovanja organa i omogući ostvarivanje prava na pristup informacijama od javnog značaja . Prvostepeni organ nije u svom rješenje sproveo test štetnosti . Žalilac u žalbi navodi da je član 14 stav 1 tačka 1 alineja 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama koji propisuje da organ vlasti može ograničiti pristup traženoj informaciji ili dijelu informacije ako je to u interesu zaštite privatnosti od objelodanjivanja podataka predviđenih zakonom kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti osim podataka koji se odnose na sredstva dodijeljena iz javnih prihoda. Po nalaženju žalioca neutemenljen je stav da Komisija raspodjeljuje sredstva tekuće budžetske rezerve dodjeljuje pojedincima imaju karakter socijalnih davanja  jer u članu 2 Pravilnika se navodi da se sredstva iz tekuće budžetske  rezerve koriste za 1) obezbjeđenje nedostajućih sredstva za finasiranje redovne djelatnosti potrošačkih jedinica;2) pomoć pravnim licima za finansiranje djelatnosti; 3) pomoć fizičkim licima za liječenje, školovanje i poboljšanje materijalne situacije i za ostale namjene u skladu sa Zakonom. Predložilo je da Agecnija donese rješenje kojim će poništiti rješenje broj UP.br 48/2-13 od 23.04.2013.godine i naložiti pristup informacijama.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda i odgovora na žalbu  Savjet nalazi da je žalba osnovana.
Savjet nalazi da je organ u posjedu tražnih informacija i da davanje informacija se ne mogu ograničiti shodno odredbi člana 14 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama u odnosu na sva davanja  jer Komisija za raspodjelu dijela sredstva  budžetske rezerve raspoređuje utvrđene iznose sredstva u skladu sa planiranom dinamikom,  osim fizičkim licima i pojedinim organizacijama, društvima i udruženjima  na koje se pomenuti član ne odnosi.  
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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