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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2100/13
Podgorica, 01.07.2013.godine
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije , rješavajući po žalbi NVO Akcije za ljudska prava iz Podgorice od 07.06.2013.godine, izjavljene protiv rješenje Apelacionog suda Crne Gore Su.br.31/2013 od 03.06.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 17.06.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.

Poništava se rješenje Apelacionog suda Crne Gore Su.br. 31/2013 od 03.06.2013. godine.

Nalaže se Apelacionom sudu Crne Gore da donese rješenje kojim se dozvoljava slobodan pristup informacijama podnosiocu zahtjeva NVO Akciji za ljudska prava iz Podgorice na način kako je to traženo u zahtjevu od 31.05.2013.godine.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama NVO Akcija za ljudska prava na način što je odlučeno: ”Odbija se kao neosnovan zahtjev Akcije za ljudska prava iz Podgorice od 31.05.2013. godine, kojim je tražena dostava fotokopije presude Apelacionog suda kojom je potvrđena prvostepena presuda kojom je Viši sud u Podgorici oslobodio devet bivših službenika Ministarstva unutrašnjih poslova optuženih za deportaciju bosansko-hercegovačkih izbjeglica vlastima Republike Srpske 1992. godine.U daljem je navedeno, da  je zahtjev za slobodan pristup informacijama odbijen shodno članu  14 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama kojim je propisano da organ vlasti može ograničiti pristup informaciji ili dijelu informacije, ako je to u interesu zaštite privatnosti od objelodanjivanja podataka predviđenih zakonom kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti  i pravnog stava Vrhovnog suda Crne Gore, kojim je propisano da se neće dozvoliti pristup informaciji kada se traži tačno određena odluka, jer se u tom slučaju ni anonimizacijom podataka ne bi mogli zaštititi podaci o ličnosti.  
Protiv ovog rješenja u zakonkom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija zbog povrede pravila postupka, pogrešne primijene  materijalnog prava i nepravilno i nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja. U daljem se navodi, da je članom 51 stav 1 Ustava Crne Gore (“Sl.list. CG “, br. 1/2007) propisano je da svako ima pravo pristupa informacijama u posjedu državnih oragana i organizacija koja imaju javna ovlašćenja, dok je Zakonom o slobodnom pristupu informacijama  propisano sda svako domaće i strano fizičko i pravno lice ima pravo na pristup informacijama, bez obaveze da navodi razloge i objašnjava interesa treženja informacije, da je pristup informacijama od javnog interesa koji se može ograničiti samo radi interesa propisanih ovim zakonom.Takođe, načelo javnosti suđenja, koji čini sastavni dio prava na pravično suđenje je garantovano  članom 32 Ustava Crne Gore, te imajući u vidu da se radi o slučaju koji je medijski veoma poznat javnosti, kao i da izricanje presude prate svi relevantni štampani i elektronski mediji, te da je nesporno da se dostavljanjem presude ne bi, ni na koji način mogla ugroziti njihova privatnost.Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama poništi rješenjej Apelacionog suda Crne Gore V-SU br. 31/2013 od 3.6.2013. godine, i omogući pristup traženoj informaciji ili poništi pobijano rješenje i predmet vrati prvostepenom organu na ponovno odlučivanje.     

Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.
Članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.
Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano da je  informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica), bez obzira na osnov i način sticanja. 
Shodno prednjem, kako je Apelacioni sud Crne Gore je u posjedu tražene dokumetacije, te je  na osnovu  predmetnog zahtjeva od 31.05.2013. godine, u obavezi da dostavi kopije tražene dokumentacije, jer u konkretnom slučaju član 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama ne propisuje ograničenja za dostavljenje traženih informacija. 
Član 21 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da podnosilac zahtjeva ima pravo da izabere način na koji želi da ostvari pristup traženoj informaciji, i to:1) neposrednim uvidom u original ili kopiju informacije u prostorijama organa vlasti;2) prepisivanjem ili skeniranjem informacije od strane podnosioca zahtjeva u prostorijama organa vlasti;3) dostavljanjem kopije informacije podnosiocu zahtjeva od strane organa vlasti, neposredno, putem pošte ili elektronskim putem.
Član 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom, što u konkretnom predmetu nije slučaj, te zakoni i podzakonski akti na koji se poziva prvostepeni organ, ne mogu vršiti ograničenja pristupa informacijama koja ne predviđa ni sam zakon.
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, KraljaNikolebr.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

