CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br.1010/13
Podgorica,26.04.2013.godine
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO MANS izjavljene protiv rješenja Zavoda za zapošljavanje Crne Gore br. 05-1633/2 od 27.03.2013.godine , na osnovu člana 38 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i 236 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br .60/03,73/10 i 32/11)  na sjednici održanoj dana 18.04.2013.godine donosi :

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.
Poništava se rješenja Zavoda za zapošljavanje Crne Gore br.05-1633/2 od 27.03.2013.godine.
Nalaže se Zavodu za zapošljavanje Crne Gore da donese rješenje po zahtjevu NVO Mans br.13/51667 od 22.03.2013.godine u zakonskom roku.
O b r a z l o ž e nj e

Prvostepeni organa Zavoda za zapošljavanje Crne Gore je donijelo rješenje kojim je odbijen zahtjev za slobodan pristup informaciji a koji se odnosio na dostavljanje kopije anex ugovora o privatizaciji AD “Marian” Bar koji je sklopljen sa konzorcijumom koji čine kompanije SA “Latvijas Krajbanik” i SIA “Multikapitals” iz Rig,  a  kojim je privatizovano 54,3 % kapitala predmetne kompanije.
NVO Mans je blagovremeno uložio žalbu protiv rješenja provstepenog organa. U žalbi navodi da je dana 22.03.2013.godine podnijet zahtjev za pristup informacijama i od Zavoda za zapošljavanje Crne Gore zatražilo da im se dostave kopiju: anex ugovora o privatizaciji AD “Marian” Bar koji je sklopljen sa konzorcijumom koji čine kompanije SA “Latvijas Krajbanik” i SIA “Multikapitals” iz Rig, a kojim je privatizovano 54,3 % kapitala predmetne kompanije. Predložio je da Savjet Agencije sprovede postupak i naloži donošenje rješenja po zahtjevu za slobodan pristup informacijama kojim će se omogućiti pristup traženoj informaciji.

Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet nalazi da je žalba osnovana.
Član 20  stav 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da ukoliko organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu.
Zavod za zapošljavanje Crne Gore dužan je da postupi shodno članu 20 stav 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.
Sa iznijetih razloga, shodno članu 38 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i 236 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku,  odlučeno kao u izreci .
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, KraljaNikolebr.2  Podgorica
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

