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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.3272/13
Podgorica,18.09.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi NVO “Green Power“ br.0021/13 od 05.09.2013.godine izjavljene zbog povrede pravila postupka-nedonošenja rješanja Fond za aktivno građanstvo Podgorica, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 241 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 12.09.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se odbija kao neosnovana.
Zahtjev NVO “Green Power“ br.0021/13 kojim je tražen pristup informacijama od Fonda za aktivno građanstvo i to: da li je NVO Udruženje paraplegičara Bijelo Polje i Mojkovac, u toku 2009. godine, dobilo projekat pod nazivom:” Udruženje paraplegičara, Bijelo Polje će izvršiti nabavku kombi vozila za transport njihovih članova”  u iznosu od 16.580,00 eura od Fonda za aktivno građanstvo? Kada je ova organizacija kupila kombi vozilo i da li je podnijela izvještaj po realizaciji ovog projekta? Dostaviti čitljive kopije javnog poziva/konkursa za dostavljanje ideja i podnijetih izvještaja po realizaciji ovog projekta, od strane NVO “Udruženje paraplegičara Bijelo Polje i Mojkovac” iz Bijelog Polja, odbija kao neosnovan.
O b r a z l o ž e nj e
Zbog povrede pravila postupka–nedonošenja rješenja Fond za aktivno građanstvo, podnosilac zahtjeva za pristup informaciji je uložio žalbu. U žalbi navodi se da su dana 08.07.2013.godine podnijeli zahtjev za pristup informacijama kojim su zahtjevali informacije: da li je NVO Udruženje paraplegičara Bijelo Polje i Mojkovac, u toku 2009. godine, dobilo projekat pod nazivom:” Udruženje paraplegičara, Bijelo Polje će izvršiti nabavku kombi vozila za transport njihovih članova”  u iznosu od 16.580,00 eura od Fonda za aktivno građanstvo? Kada je ova organizacija kupila kombi vozilo i da li je podnijela izvještaj po realizaciji ovog projekta? Dostaviti čitljive kopije javnog poziva/konkursa za dostavljanje ideja i podnijetih izvještaja po realizaciji ovog projekta, od strane NVO “Udruženje paraplegičara Bijelo Polje i Mojkovac” iz Bijelog Polja. Predloženo je da Savjet Agencije sprovede postupak i naloži donošenje rješenja po zahtjevu za slobodan pristup.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba neosnovana.

Odredbom člana 9 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je organ vlasti državni organ (zakonodavni, izvršni, sudski, upravni), organ lokalne samouprave, organ lokalne uprave, ustanova, privredno društvo i drugo pravno lice čiji je osnivač, suosnivač ili većinski vlasnik država ili lokalna samouprava, pravno lice čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda, kao i fizičko lice, preduzetnik ili pravno lice koje vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom.

Podnosilac zahtjeva nijednim pouzdanim dokazom nije dokazao da je Fonda za aktivno građanstvo pravno lice čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda kao i fizičko lice, preduzetnik ili pravno lice koje vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom.
Shodno prednjem, Savjet Agencije je utvrdio da Fond za aktivno građanstvo nije obveznik Zakona o slobodnom pristupu informacijama.
Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 241 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:
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