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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.3939/13
Podgorica,28.10.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi XX br.1410 od 04.10.2013.godine izjavljene protiv rješenja JU SMŠ  “Mladost” Tivat broj 1360 od 28.09.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 18.10.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Poništava se rješenje JU SMŠ “Mladost” Tivta broj 1360 od 28.09.2013. godine. 
Nalaže se JU SMŠ “Mladost” Tivat da podnosiocu zahtjeva XX br.1200 od 05.09.2013. godine dostavio informaciju na način kako je to precizirano u zahtjevu i to: fotokopiju spiska zarada zaposlenih u JU SMŠ “Mladost” Tivat za mjesec jul 2013. godine, uz obavezu ograničenja pristupa dijela informacije koji se odnose na broj računa banke, iznos neto zarada i vrsta odbitka odnosno obustava, a čijim objavljivanjem bi se ugrozila privatnost. 
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama  XX na način što je odlučeno:” Odbija se zahtjev br.1200 od 05.09.2013.godine XX, koja se odnosi na fotokopije spiska zarada zaposlenih u SMŠ “Mladost” – Tivat za mjesec jul 2013. godine.” U prvostepenom rješenju se navodi da je članom 14 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i članom 2 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, predviđeno je da se podaci o ličnosti mogu obrađivati za namjenu koja je određena zakonom ili uz prethodno pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.Kako u predmetnom slučaju nije ispunjen ni jedan od ovih uslova, odlučeno je kao u dispozitivu. 
Protiv ovog rješenja u zakonkom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da se rješenje pobija iz svih zakonom predviđenih razloga, te da je SMŠ “Mladost” Tivat na nezakonit način odbila podnijeti zahtjev jer nije na valjan način primijenila materijalno pravo. U daljem navodi, da je opšte poznata činjenica da je Ministrastvo prosvjete naložilo svim školama u Crnoj Gori da sa radnicima na određeno vrijeme zaključe ugovor o radu do 30.06.2013. godine.Takođe ističe da se radi o zaradama zaposlenih, a ne o socijalnim davanjima tako da ni zakoni ne zabranjuju dostavljanje platnih lista zaposlenih. Predložio je da  Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama ukine rješenje broj 1360 od 28.09.2013. godine i vrati na ponovno postupanje i odlučivanje.

Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba  osnovana.
Kako je JU SMŠ “Mladost” Tivat ogran vlasti u smislu člana 9 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama kojim je propisano da je organ vlasti državni organ (zakonodvni, izvršni, sudski, upravni), organ lokalne samouprave, organ lokalne uprave, ustanova, privredno društvo i drugo pravno lice čiji je osnivač, suosnivač ili većinski vlasnik država ili lokalna samouprava, pravno lice čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda, kao i fizičko lice, preduzetnik ili pravno loice koji vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom, ista je dužna da učini transparentnim tražene informacije predmetnim zahtjevom.   
Član 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da se pristupom informacijama obezbjeđuje  transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 14 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama se ograničava pristup informaciji ako je to u interesu zaštite privatnosti.
Članom 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama se ograničava pristup  informaciji ukoliko bi objelodanjivanje informacije značajno ugrozilo interese iz člana 14 ovog zakona, odnosno ukoliko postoji mogućnost da bi objelodanjivanje informacije izazvalo štetne posledice po interes koji je od većeg zanačaja od interesa javnosti da zna tu informaciju, osim ako postoji preovlađujući javni intetres propisan članom 17 ovog Zakona.
Shodno prednjem JU SMŠ “Mladost” iz Tivta je u obavezi da podnosiocu zahtjeva dostavi informaciju na način kako je to traženo zahtjevom broj 1200.
Članom 24 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano,ako je dijelu informacije pristup ograničen, u skladu sa članom 14 ovog zakona, organ vlasti dužan je da omogući pristup informaciji dostavljanjem njene kopije podnosiocu zahtjeva, nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen.U slučaju iz stava 1 ovog člana, na dijelu informacije kojem je pristup ograničen stavlja se napomena "izvršeno brisanje" i daje obavještenje o obimu izvršenog brisanja (redova, pasusa i stranica).Brisanje dijela informacije vrši se na način kojim se ne može uništiti ili oštetiti tekst, odnosno sadržina informacije.

Imajući u vidu naprije pomenute odredbe Zakona o opštem upravnom postupku te i Zakona o slobodnom pristupu informacijama Savjet Agencije nalazi da je valjalo odlučiti kao u izreci ovog rješenja. 
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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