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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.5146/13
Podgorica, 19.12.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi NVO Mans br.13/56557-56574 od 28.11.2013.godine izjavljene zbog povrede pravila postupka-nedonošenja rješenja Ministarstva kulture na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 13.12.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Nalaže Ministarstvu kulture da donese rješenje po zahtjevu za slobodan pristup informaciji NVO Mans br. 13/56557-56574  od  25.10.2013. godine u zakonskom roku.
O b r a z l o ž e nj e
Zbog povrede pravila postupka–nedonošenja rješenja Ministarstvo kulture  podnosilac zahtjeva za pristup informaciji je uložio žalbu. U žalbi navodi se da su dana 24.10.2013.godine podnijeli zahtjev za pristup informacijama kojim su zahtjevali kopije svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Kulturno umjetničko stvaralaštvo; Funkcionalna klasifikacija: 0830; Ekonomska klasifikacija: 4129; Opis: Ostale naknade; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Kulturno umjetničko stvaralaštvo; Funkcionalna klasifikacija: 0830; Ekonomska klasifikacija: 4139; Opis: Ugovorene usluge; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Kulturno umjetničko stvaralaštvo; Funkcionalna klasifikacija: 0830; Ekonomska klasifikacija: 4313; Opis: Transferi pojedinicima; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Podrška razvojumedijskog pluralizma;Funkcionalna klasifikacija: 0830; Ekonomska klasifikacija: 4129; Opis: Ostale naknade; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Podrška razvoju medijskog pluralizma;Funkcionalna klasifikacija: 0820; Ekonomska klasifikacija: 4139; Opis: Ostale naknade; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Podrška razvoju medijskog pluralizma; Funkcionalna klasifikacija: 0820; Ekonomska klasifikacija: 4311; Opis: Transferi javnim institucijama; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Podrška razvoju medijskog pluralizma; Funkcionalna klasifikacija: 0820; Ekonomska klasifikacija: 4313; Opis: Transferi pojedincima; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program:Kulturna baština; Funkcionalna klasifikacija: 0830; Ekonomska klasifikacija: 4129; Opis: Ostale naknade; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Kulturna baština; Funkcionalna klasifikacija: 0820; Ekonomska klasifikacija: 4139; Opis: Ugovorne usluge; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Kulturna baština; Funkcionalna klasifikacija: 0820; Ekonomska klasifikacija: 4311; Opis: Transferi javnim institucijama; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Kulturna baština; Funkcionalna klasifikacija: 0820; Ekonomska klasifikacija: 4313; Opis: Transferi pojedincima; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Administracija; Funkcionalna klasifikacija: 0860; Ekonomska klasifikacija: 4129; Opis: Ostale naknade; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Administracija; Funkcionalna klasifikacija: 0860; Ekonomska klasifikacija: 4139; Opis: Ugovorene usluge; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Administracija; Funkcionalna klasifikacija: 0860; Ekonomska klasifikacija: 4215; Opis: Tuđa njega i pomoć; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Administracija; Funkcionalna klasifikacija: 0860; Ekonomska klasifikacija: 4313; Opis:Transferi pojedincima;svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: javni radio-difuzni servisi Crne Gore; Funkcionalna klasifikacija: 0830; Ekonomska klasifikacija: 4139; Opis: Ugovorne usluge; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program: Prenos radio difuznog signala na teritoriji Crne Gore preko radio difuznog predajnika; Funkcionalna klasifikacija: 0830; Ekonomska klasifikacija: 4139; Opis: Ugovorne usluge; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrahama sa opisom konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Ministarstvo kulture; Program:Razvoj culture na sjeveru Crne Gore; Funkcionalna klasifikacija: 0850; Ekonomska klasifikacija: 4139; Opis: Ugovorene usluge. Predloženo je da Savjet Agencije sprovede postupak i naloži donošenje rješenja po zahtjevu za slobodan pristup.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.

Član 35 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da  žalbu protiv akta o zahtjevu za pristup informaciji može se izjaviti zbog povrede pravila postupka, nepravilno i nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja i pogrešne primjene materijalnog prava.
Član  31 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje  da je organ vlasti dužan o zahtjevu za pristup informaciji donese rješenje i dostavi ga podnosiocu zahtjeva, u roku od 15 dana od dana podnošenja urednog zahtjeva.
Član 38 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje  da je Agencija dužna da po žalbi na akt o zahtjevu za pristup informaciji donese rješenje i dostavi ga podnosiocu žalbe, u roku od 15 dana od dana podnošenja žalbe.
U konkretnom predmetu, Ministarstvo kulture, nije donijelo rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama NVO Mans br. 13/56557-56574  od  25.10.2013. godine u zakonskom roku.
Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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