
CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br. 825/13
Podgorica, 17.04.2013.
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama- Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO MANS izjavljene zbog povrede pravila postupka Ministarstva finansija Crne Gore, na osnovu člana 31 stav 1 i 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) na sjednici održanoj dana 12.04.2013.godine donosi :

R J E Š E NJ E

Žalba  se usvaja.

Nalaže se Ministarstvu finansija Crne Gore da saopšti razloge  zbog kojih rješenje nije donijeto u roku na osnovu podnijetog zahtjeva za pristup traženenim informacijama NVO Mans br.13/51148 od 18.02.2013.godine. 
O b r a z l o ž e nj e

Zbog povrede pravila postupka zbog nedonošenja prvostepenog rješenja Ministarstva finansija Crne Gore, u zakonskom roku, podnosilac zahtjeva za pristup informaciji blagovremeno je uložio žalbu. U žalbi navodi da je dana 18.02.2013.godine podnijet zahtjev za pristup informaciji i od Ministarstva finansija  tražilo da im se dostave kopije spiska svih pravnih lica  kojima je Ministarstvo finansija odobrilo reprogram obaveza po osnovu svih javnih prihoda u 2010, 2011 i 2012.godini. Da povodom navedenog zahtjeva nije donešeno i dostavljeno rješenje u smislu člana 31 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Predložio je da Savjet Agencije sprovede postupak i naloži donošenje rješenja po zahtjevu za slobodan pristup informacijama.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet nalazi da je žalba osnovana.

Shodno članu  31 Zakona o slobodnom pristupu informacijama organ vlasti dužan je da o zahtjevu za pristup informaciji donese rješenje i dostavi ga podnosiocu zahtjeva, u roku od 15 dana od dana podnošenja urednog zahtjeva.

Prema članu 35 Zakona o slobodnom pristupu informacijama žalba protiv akta o zahtjevu za pristup informaciji može se izjaviti zbog povrede pravila postupka, nepravilno i nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja i pogrešne primjene materijalnog prava.
U konkretnom predmetu, Ministarstvo finansija Crne Gore nije donijelo rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama NVO Mans br. 13/51148 od 18.02.2013.godine u zakonskom roku .

Sa iznijetih razloga, odlučeno je kao u izreci .
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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