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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2768/13
Podgorica,31.07.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je,rješavajući po žalbi NVO Mans br.13/53147 od 17.06.2013.godine, izjavljene protiv rješenja Crnogorskog elektroprnosnog sistema broj 10-10-7070 od 30.05.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 235 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 26.07.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se odbija kao neosnovana.
Potvrđuje se rješenje Crnogorskog elektroprenesnog sistema broj 10-10-7070 od 30.05.2013. godine.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama NVO Mans na način što je odlučeno: “ Odbija se pristup traženim informacijama iz zahtjeva NVO Mans br.13/53147 od 17.05.2013. godine kojim se traži pristup ugovora o kreditu zaključenim sa Njemačkom razvojnom bankom i Evropskom bankom za obnovu i razvoj. U prvostepenom rješenju je navedeno, da se pristup traženim informacijama odbija u smislu odredaba člana 14 stav 1 tačka 5 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.Da podaci sadržani u ugovorima o kreditu zaključenim sa Njemačkom razvojnom bankom i Evropskom bankom za obnovu i razvoj su komercijalno osjetljivi podaci, ovo posebno sa razloga što se navedenim kreditnim sredstvima, pored ostalog, obezbjeđuje realizacija međudržavnog Sporazuma između Crne Gore i Republike Italije o Projektu izgradnje podmorske elektro-energetske interkonekcije između prenosnih mreža Crne Gore i Italije.
Protiv ovog rješenja u zakonkom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija zbog pogrešne primijene materijalnog prava, da je  članom 7 Zakona o slobodnom pristupa informacijama priopisano da je objavljivanje informacije u posjedu organa vlasti u javnom interesu ima višestruki značaj.  Da je utvrđivanjem javnog interesa u ovoj oblasti na nesumnjiv način dat je primat interesu da se informacija obajavljuje u odnosu na suprotni interes da se informacija, zbog bilo kojeg razloga uključujući i eventualnu štetu po nosioca tog interesa izuzme od objavljivanja. U daljem navodi, da Crnogorski elektroprenosni sistem čak i da ima osnova da se pozove na član 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, bio dužna da u skladu sa članom 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama sprovede test štetnosti, kao i da je nesporna činjenica da u pobijanom rješenju prvostepenog organa nema dokaza da je sproveden test štetnosti.Da time što će se MANS-u kao podnosiocu zahtjeva omogućiti pristup traženoj dokumentaciji ne ugrožava se interes naveden u članu 14 stav 1 tačka 5 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, a ako se ugrožava Crnogorski elektroprenosni sistem treba da objasni na koji način.Da je članom 24 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano “Ako dijelu informacije pristup ograničen, u skladu sa članom 14 ovog zakona, organ vlasti dužan je da omogući pristup informaciji dostavljanjem njene kopije podnosiocu zahtjeva nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen”.Takođe navodi, da Uredba Evropskog parlamenta i Sekretarijata  koja se odnosi na pristup dokumentima, nalaže da se sve informacije u posjedu javnih institucija imaju smatrati javnim, i to informacije sačinjene od strane institucije kao i informacije dostavljene institucijama. U daljem navodi, da prvostepeni organ nije mogao samo paušalnim citiranjem odredbi zakona odbiti zahtjev za slobodna pristup informacijama, a da pri tom nije dao detaljno obrazloženje na njihovo pozivanje. Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama poništi rješenje broj: 10-10-7070 od 30. 05. 2013. godine i naloži slobodan pristup informacijama. 

Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije je našao da je žalba neosnovana.
Član 14 stav 1 tačka 5 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da organ vlasti može ograničiti pristup informaciji ili dijelu informacije, ako je to u interesu: zaštite trgovinskih i drugih ekonomskih interesa od objavljivanja podataka koji se odnose na zaštitu konkurencije i poslovnu tajnu u vezi sa pravom intelektualne svojine.

Član 15 stav 5 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da  ograničenje pristupa informaciji radi zaštite trgovinskih i drugih ekonomskih interesa traje do isteka roka u skladu sa zakonom kojim se uređuju prava intelektualne svojine.
Član 8 tačka 3 Strateškog i Akcionarskog Ugovora, br.01-40/12 od 25.01.2011. godine, zaključen između Države Crne Gore, Terna-Rete Elettrica Nazionale S.P.A i Crnogorskog elektroprenosnog sistema AD, je predviđeno da se oznaka povjerljivosti stavlja na sve informacije koje se odnose na realizaciju gore imenovanog strateškog projekta.
Imajući u vidu naprijed pomenute odredbe Zakona o slobodnom pristupu informacijama član 14 stav 1 tačka 5 i član 15 stav 5 prvostepeni organ je pravilno postupio kada je odbio podnosioca zahtjeva za slobodan pristup informacija, jer je utvrdio da podaci sadržani u ugovorima o kreditu zaključenim sa Njemačkom razvojnom bankom i Evropskom bankom za obnovu i razvoj su komercijalno osjetljivi podaci i predstavljaju poslovnu tajnu, pa razloge prvostepenog organa u tom dijelu i Savjet Agencije prihvata, pa se žalilac na iste upućuje.

Uvidom u traženu ugovornu dokumentaciju Savjet Agencije je utvrdio da tražena dokumentacija predstavlja poslovnu tajnu te da ista nije proizvela svoje pravno dejstvo, te stoga organ vlasti je ne može dostaviti podnosiocu zahtjeva. 
Savjet Agencije je cijenio i ostale navode iz žalbe, pa je našao da nijesu od uticaja za drukčije rješavanje u ovoj pravnoj stvari.
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 235 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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