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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1879/13
Podgorica 18.06.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi Milana Nenezića od 04.06.2013. godine, izjavljene protiv rješenja Ministarstva prosvjete i sporta br.05-256/2  od 09.05.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 07.06.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.
Nalaže se Ministarstvu prosvjete i sporta da dostavi podnosiocu zahtjeva br.05-1/5-11 od 22.02.2013.godine, traženu informaciju  na način kako je to traženo zahtjevom.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama Milana Nenezića na način što je odlučeno:“ Dozvoljava se Milanu Neneziću, pristup informacijama koje se odnose na: Izvještaj Komisije za spoljašnju evaluaciju u postupku reakreditacije Univerziteta Crne Gore i njegovih studijskih programa, broj 05-1/5-488/2 od 13.decembra 2007.godine, usvojen od strane Savjeta za visoko obrazovanja, Izvještaj Komisije za spoljašnju evaluaciju u postupku reakreditacije Univerziteta Crne Gore i njihovih studijskih programa, broj 05-1/5-131 od 7.juna 2012godine, usvojen od strane Savjeta za visoko obrazovanje, Odluku broj 05-1/5-128 od 1.juna 2012.godine, o izdavanju certifikata o akreditaciji osnovnog, postdiplomskog, specijalističkog i postdiplomskog magistarskog akademskog studijskog programa”Drumski saobraćaj” na Mašinskom fakultetu UCG, sa pratećim Izvještajem Komisije za spoljnu evaluaciju i Odluku broj 05-1/5-913 od 10.juna 2009.godine o izdavanju certifikata o početnoj akreditaciji akademskog postdiplomskog magistarkog studijskog programa ”Mašinstvo” (Drumski saobraćaj, Energetska efikasnost, Kvalitet, Mehanička prerada drveta), sa pratećim Izvještajem Komisije za spoljašnju evaluaciju.
Protiv ovog rješenja u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da je pristup informacijama  koji je dozvoljen rješenjem  nije odobren na način kako je zahtjevu traženo elektronski, na e-meil adresu, već je dozvoljen pristup preuzimanjem kopija traženih akata u prostorijama resornog Ministarstva bez obrazloženja za što nije moguće iz tehničkih razloga  dostaviti informacije na traženi način. Napominje da Ministarstvo posjeduje dokumenta u elektronskoj formi koji nijesu javno dostupni i da ne postoji potreba da se pristup informacijama ostvaruje preuzimanjem kopije  što je u suprotnosti sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama  i odredbama Zakona o opštem upravnom postupku. Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama  usvoji žalbu i donese rješenje po podnijetom zahtjevu.
Nakon razmotrenja predmeta spisa  i žalbenih navoda Savjet Agencije je našao da je žalba osnovana.

Odredbom člana 21 stav 1  Zakona o slobodnom pristupu informacijama predviđeno je da podnosilac zahtjeva ima pravo da izabere način na koji želi da ostvari pristup informacijama:1) neposrednim uvidom u original ili kopiju informacije u prostorijama organa vlasti;2) prepisivanjem ili skeniranjem informacije od strane podnosioca zahtjeva u prostorijama organa vlasti;3) dostavljanjem kopije informacije podnosiocu zahtjeva od strane organa vlasti, neposredno, putem pošte ili elektronskim putem. Organ vlasti dužan je da omogući pristup informaciji na način iz stava 1 ovog člana za koji se podnosilac zahtjeva opredijelio, osim ako zahtijevani način pristupa tehnički nije moguć.

U konkretnom predmetu, Ministarstvo prosvjete i sporta, u obavezi je da podnosiocu zahtjeva dostavi informaciju na način kako je to precizirano u zahtjevu br.05-1/5-11 od 22.02.2013.godine elektronskim putem.
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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