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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1359/13
Podgorica,23.05.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije , rješavajući po žalbi advokata X.X., izjavljene protiv rješenja Službe Skupštine opštine Budva br. 0102-220/2 od 11.04.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 14.05.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.
Poništava se rješenja Službe Skupštine opštine Budva br. 0102-220/2 od 11.04.2013. godine.

Nalaže se Službi Skupštine Opštine Budva da donese rješenje kojim se dozvoljava slobodan pristup informacijama podnosiocu zahtjeva na način kako je to traženo u zahtjevu br.0102-220/1 od 02.04.2013.godine.

O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama advokata X.X.  na način što je odlučeno:” Odbija  se zahtjev advokata X.X., zaveden pod brojem 0102-220/1 od 02.04.2013.godine, koji je tražio pristup informacijama koje se odnose na zadužbinu pod nazivom ”Zaklada Toma Mirova Luketića”. Postupajući po predmetnom zahtjevu prvostepeni organ je utvrdio da isti ne predstavlja zahtjev za slobodan pristup informacijama, u skladu sa članom 10 stav 1, a u vezi sa članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i to da Služba Skupštine opštine Budva ne vrši upis i ne vodi register zadužbina.
Protiv ovog rješenja u zakonsom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje Službe Skupštine opština Budva nije u skladu sa zakonom zbog pogrešne primjene materijalnog prava; da se u obrazloženju rješenje navodi da da se odbija zahtjev i to na osnovu člana 29, stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.U daljem je navedeno da je logično nametnuto da Služba Skupštine opštine Budva posjeduje informaciju od važnosti za žalioca, jer je dana 18.11.2010. godine, donijela Rješenje o imenovanju članova Radne grupe za pripremu dokumentacije neophodne za formiranje “Zaklade Toma Mirova Luketića”, koje je Rješenje objavljeno u Službenom listu  Opštine Budva br.39/2010 “Zaklade Toma Mirova Luketića”.Da se prvostepenom organu nijesu obratili u namjeri da  im se dostavi izvod iz registra, već sa ciljem da im postupajući organ dostavi njemu poznate informacije, s obzirom da je isti učestvovao u formiranju radnog tijela koji bi bio zadužen za formiranje i upravljanje zadužbinom.
 Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristuo informacijama usvoji žalbu, i poništi Rješenje Službe Skupštine opštine Budva br.1020-220/2 od 11.04.2013. godine i vrati prvostepenom organu na ponovno odlučivanje ili da prvostepeni organ, postupajući u skladu sa članom 230 Zakona o opštem upravnom postupku, donese novo rješenje kojim će zamijeniti pobijeno rješenje.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet nalazi da je žalba osnovana.
Članom 19. Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisana je sadržina zahtjeva iz koje se prije svega mora vidjeti naziv informacije ili podatka na osnovu kojih se ona može identifikovati, u konkretnom slučaju traženi uslov je ispunjen.
Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano da je  informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica), bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 stav  1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama  propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije. 
Iz citiranih članova se nedvosmisleno utvrđuje da ne stoji navodi prvostepenog organa da je podnijeti zahtjev suprotan odredbama koje definišu pojam i vrstu informacije.

Članom 20 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama nalazi obavezu  organa  vlasti  da u skladu sa svojim nadležnostima, pomaže podnosiocu zahtjeva da ostvari pristup traženoj informaciju.
Iz dostavljenih spisa Savjet je našao da prvostepeni organ mora imati traženu informaciju ili saznanje o istoj, budući da je isti Rješenjem broj 0101-531/1 od dana 18.11.2010.godine, imenovao članove Radne grupe za pripremu dokumentacije neophodnih za formiranje “Zaklade Toma Mirova Luketića.
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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