
CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br. 1060/13
Podgorica,03.05.2013.godine
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije,  rješavajući po žalbi NVO MANS izjavljene zbog povrede pravila postupka nedonošenja rješenja Kombinata  Aluminijuma a.d Podgorica br.13/51434-51437 od 01.04.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 241 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) na sjednici održanoj dana 30.04.2013.godine, većinom glasova, donosi :

R J E Š E NJ E

Žalba  se odbija kao neosnovana.
Zahtjev NVO Mans kojim je tražila pristup informacijama od Kombinata Aluminijuma a.d Podgorica i to kopije : ugovora o kreditu između Deutche Bank i KAP, u iznosu od 22 miliona eura, zaključen 25.juna 2010.godine, kao i garanciju Vlade Crne Gore koju je izdala za ovaj kredit, ugovora o kreditu za restruktuiranje, u iznosu od 25 miliona eura, između OTP banke iz Mađarske i KAP-a, kao i garanciju Vlade Crne Gore koju je izdala za ovaj kredit 20.novembra 2009.godine, ugovora o kreditu o refinansiranju, u iznosu od 21,68 miliona eura, između OTP banke iz Mađarke i KAP-a, kao i garanciju Vlade Crne Gore koju je izdala za ovaj kredit 20.novembar.2009.godine i ugovora o izmjenama i dopunama u vezi sa ugovorom o srednjoročnom finasiranju aranžmanu od 11.aprila 2007.godine, u ukupnom iznosu od 60 miliona, potpisan između VTB bank Austrije i KAP-a., odbija se kao neosnovan.
O b r a z l o ž e nj e

Zbog povrede pravila postupka zbog nedonošenja prvostepenog rješenja, od strane  Kombinata Aluminijuma a.d Podgorica, podnosilac zahtjeva za pristup informaciji je uložio žalbu. U žalbi navodi da je dana 08.03.2013.godine podnijet zahtjev za pristup informaciji i od Kombinata  Aluminijuma a.d Podgorica tražilo da im se dostave kopije  dokumenata koji su bliže opisani u izreci stave 2 ovog rješenja. Predložio je da Savjet Agencije sprovede postupak i naloži donošenje rješenja po zahtjevu za slobodan pristup informacijama.

Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet nalazi da je žalba neosnovana.
Odredbom člana 9 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je predviđeno  da  je organ vlasti državni organ (zakonodavni, izvršni, sudski, upravni), organ lokalne samouprave, organ lokalne uprave, ustanova, privredno društvo i drugo pravno lice čiji je osnivač, suosnivač ili većinski vlasnik država ili lokalna samouprava, pravno lice čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda, kao i fizičko lice, preduzetnik ili pravno lice koje vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom.

Podnosilac zahtjeva nijednim pouzdanim dokazom nije dokazao da je Kombinat  Aluminijuma a.d Podgorica većinski vlasnik država  ili lokalna samouprava te i to da se radi o pravnom licu čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda.

Imajući u vidu naprijed pomenutu odredbu član 9 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama  te i odredbu člana 241 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku kao i to da tražene informacije podnosilac zahtjeva može tražiti od organa vlasti valjalo je odlučiti kao u izreci ovog rješenja.  
Sa iznijetih razloga, odlučeno je kao u izreci .
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

