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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1265/13
Podgorica, 16.05.2013.godine
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet agencije je, rješavajući po žalbi NVO Mans br.13/51968-51969 od 19.04.2013.godine, izjavljene protiv  rješenja Sekretarijata za ekonomiju i finansije Opštine Bar br.032-05-u1-422-5 od 02.04.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03,73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 14.05.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.

Poništava se rješenje Sekretarijata za ekonomiju i finansije Opštine Bar br 032-05-u1- 422-5 od 02.04.2013.godine.
Nalaže se Sekretarijatu za ekonomiju i finansije Opštine Bar da donese rješenje kojim se dozvoljava slobodan pristup informacijama podnosiocu na način kako je to traženo u zahtjevu br.13/51968-51969 od 29.03.2013.godine.

O b r a z l o ž e nj e
Prvostepenim rješenjem Sekretarijata za ekonomiju i finansije Opštine Bar je odlučeno:” Dozvoljava se pristup informacijama u posjedu Sekretarijata za ekonomiju i finansije Opštine Bar, a odnosi se na podatke iz dopisa broj 032-05-u1 -422-5 od 01.04.2013.godine, na način i u skladu sa članom 13 tačka 1 i 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, iz razloga što se radi o preobimnoj dokumentaciji za kopiranje i dostavu, a obzirom da Opština Bar ima 9 potrošačkih jedinica.”
Protiv ovog rješenja u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je uložio žajbu. U žalbi navode da podnosilac zahtjeva ima pravo da izabere način na koji želi da ostvari pristup traženoj dokumetaciji, te da iz tih razloga sporni akt je nezakonit. Da je podnislac zahtjeva spreman da snosi troškove postupka kako je to predviđeno članom 33 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Predložio je da se pobijani akt poništi i da Savjet Agencije naloži slobodan pristup traženoj informaciji.
Nakon razmotrenja predmeta spisa  i žalbenih navoda Savjet Agencije je našao da je žalba osnovana.

Član 21 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje  da podnosilac zahtjeva ima pravo da izabere način na koji želi da ostvari pristup traženoj informaciji,i to:1) neposrednim uvidom u original ili kopiju informacije u prostorijama organa vlasti;2) prepisivanjem ili skeniranjem informacije od strane podnosioca zahtjeva u prostorijama organa vlasti;3) dostavljanjem kopije informacije podnosiocu zahtjeva od strane organa vlasti, neposredno, putem pošte ili elektronskim putem.
Članom 33 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da podnosilac zahtjeva snosi troškove postupka za pristup informaciji koji se odnose na stvarne troškove organa vlasti radi kopiranja, skeniranja i dostavljanja tražene informacije, u skladu sa propisom Vlade Crne Gore.

U konkretnom predmetu, dozvoljen je pristup informaciji na način i u skladu sa članom 13 tačka 1 i 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama iz razloga što se radi o preobimnoj dokumetaciji za kopiranje i dostavu, s obzirom da Opština Bar ima 9 potrošačkih jedinica.
Imajući uvidu naprijed pomenute odredbe Zakona o slobodnom pristupu informacijama kao i to da informacije po svojoj prirodi ne spadaju u red informacija članom 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama nepostoji zakonska prepreka da organ vlasti ne dozvoli pristup traženim informacijama na način kako je to traženo u zahtjevu.
Sa iznijetih razloga a shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku odlučeno je  kao u izreci ovog rješenja .

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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