
C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br.UP II1340/15-1
Podgorica, 17.06.2015.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO Mans br. 15/56553-56554 od 08.05.2015. godine, radi poništaja  rješenja Uprave za mlade i sport br. 01-131 od 03.04.2015. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ( “Sl.list Crne Gore”, br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 29.05.2015. godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Poništava se rješenje Uprave za mlade i sport br. 01-131 od 03.04.2015. godine.
Obavezuje se Uprava za mlade i sport da dostavi informaciju podnosiocu zahtjeva NVO Mans br. 15/56553-56554 od 24.10.2013. godine i to kopiju: svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrhama sa opisima konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Uprava za mlade i sport; Program: Omladina i sport; Funkcionalna klasifikacija: 0810; Ekonomska klasifikacija: 4311; Opis: Transferi javnim institucijama; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrhama sa opisima konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Uprava za mlade i sport; Program: Omladina i sport; Funkcionalna klasifikacija: 0810; Ekonomska klasifikacija: 4313; Opis: Transferi pojedincima, u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su isti određeni.

O b r a z l o ž e nj e

Prvostepeni organ je postupajući po zahtjevu br. 15/56553-56554 od 24.10.2013. godine donio rješenje kojim je odlučeno na način: “Odbija se zahtjev Mreže za afirmaciju nevladinog sektora MANS, iz Podgorice broj 15/56553-56554 od 24.10.2013. godine kojim se tražio pristup- dostavljanje svih kopija rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrhama sa opisima konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Uprava za mlade i sport; Program: Omladina i sport; Funkcionalna klasifikacija: 0810; Ekonomska klasifikacija: 4313; Opis: Transferi pojedincima.“ U prvostepenom rješenju se navodi da je u postupku po zahtjevu utvrđeno da prvostepeni organ posjeduje traženu informaciju koja sadrži podatke koji se odnose na dostavljanje svih kopija rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrhama sa opisima konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Uprava za mlade i sport; Program: Omladina i sport; Funkcionalna klasifikacija: 0810; Ekonomska klasifikacija: 4313; Opis: Transferi pojedincima, radi čije zaštite je članom 14 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, propisana mogućnost ograničenja pristupa informaciji. U daljem je navedeno da je Uprava, pri ovakvom stanju stvari, u skladu sa članom 16 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, izvršila test štetnosti objelodanjivanja ove informacije i utvrdila da bi se njenim objelodanjivanjem značajno ugrozila monetarna i ekonomska politika, odnosno da postoji mogućnost da bi objelodanjivanje tražene informacije izazvalo štetne posljedice po sprovođenje iste.

Protiv ovog rješenja u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija zbog pogrešne primjene materijalnog propisa i povrede pravila postupka. Podnosilac žalbe u bitnom navodi da je u postupku donošenja osporenog rješenja, prvostepeni organ povrijedio Zakon o slobodnom pristupu informacijama. Naime, u obrazloženju osporenog rješenja, isti je naveo da posjeduje tražene informacije, međutim da iste sadrže podatke radi čije zaštite je članom 14 Zakona o slobodnom prsitupu informacijama propisana mogućnost ograničenja pristupa. Takođe, prvostepeni organ je naveo da je shodno članu 16 Zakona o slobodnom prtistupu informacijama izvršio test štetnosti, te utvrdio da bi se objelodanjivanjem informacija ugrozila ekonomska i monetarna politika. Žalilac se u žalbi poziva na član 51 stav 1 Ustava Crne Gore, kojim je propisano da svako ima pravo na pristup informacijama u posjedu državnih organa i organizacija koje vrše javna ovlašćenja. Dalje navodi da je osporeno rješenje nezakonito sa aspekta Zakona o slobodnom pristupu informacijama, obzirom da je isto donešeno uz primjenu norme koja nije primjenjiva u konkretnom slučaju. Naime, prvostepeni organ se pozvao na odredbu člana 14 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, koja propisuje da organ vlasti može ograničiti pristup informaciji ili dijelu informacije, ako je to u interesu zaštite bezbjednosti, odbrane, spoljne, monetarne i ekonomske politike Crne Gore, u skladu sa propisima kojima se uređuje tajnost podataka, označeni stepenom tajnosti. Žalilac smatra da je prvostepeni organ odbio zahtjev žalioca paušalnim citiranjem odredbi Zakona o slobodnom pristupu informacijama i na taj način povrijedio pravila postupka, ustvari da, osporeno rješenje ne sadrži utvrđeno činjenično stanje, kao ni razloge zbog kojih nijesu uvaženi njegovi zahtjevi, kao ni razloge koji bi upućivali na pravilnu primjenu materijalnog prava, što nedvosmisleno ukazuje na povredu pravila postupka i na nezakonitost osporenog rješenja pri čemu je učinjena povreda odredbe člana 203 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku. U daljem, navedeno je da Zakon o slobodnom pristupu informacijama propisuje da objelodanjivanje informacija o sredstvima dodijeljenim iz javnih prihoda, u ovom slučaju iz budžeta, imaju preovlađujući javni interes, te da iste ne podliježu ograničenjima u skladu sa članom 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Tačnije, navedeni član u stavu 1 tačka 1 alineja 2 propisuje da se pristup informacijama, koje se odnose na sredstva dodijeljenja iz javnih prihoda ne može ograničiti, izuzev ako su ista odvojena za socijalna davanja, zdravstvenu zaštitu i zaštitu od nezaposlenosti. Takođe je istaknuto da, kada se ima u vidu da rashodi državnih institucija predstavljaju trošenje sredstava opredijeljenih budžetom, u tom slučaju nema mjestu ograničenja pristupa uopšte, a kamoli ograničenju uz pozivanje na član 14 Zakona, jer objelodanjivanje rashoda koji predstavljaju ništa drugo nego novac poreskih obveznika, ima preovlađujući javni interes, a naročito ako postoji sumnja na nezakonito trošenje sredstava iz javnih prihoda.  Predloženo je da Agencija za zaštitu podataka o ličnosti i slobodan pristup informacijama poništi rješenje Uprave za mlade i sport br. 01-131 od 03.04.2015. godine i naloži pristup informacijama koje su bile predmet podnijetog zahtjeva.  
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.

Članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacija je propisano da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da pristup informacijama je od javnog interesa. Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.

Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica) bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije. Pristup informacijama obuhvata pravo traženja i primanja informacija, bez obzira na svrhu i podatke koji su u njima sadržani.

Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
Član 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da  organ vlasti može ograničiti pristup informaciji ili dijelu informacije, ako je to u interesu:1) zaštite privatnosti od objelodanjivanja podataka predviđenih zakonom kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti, osim podataka koji se odnose na: javne funkcionere u vezi sa vršenjem javne funkcije, kao i prihode, imovinu i sukob interesa tih lica i njihovih srodnika koji su obuhvaćeni zakonom kojim se uređuje sprječavanje sukoba interesa, sredstva dodijeljena iz javnih prihoda, osim za socijalna primanja, zdravstvenu zaštitu i zaštitu od nezaposlenosti; 2) bezbjednosti, odbrane, spoljnje, monetarne i ekonomske politike Crne Gore, u skladu sa propisima kojima se uređuje tajnost podataka, označeni stepenom tajnosti; 3) prevencije istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela, radi zaštite od objelodanjivanja podataka koji se odnose na: sprječavanje izvršenja krivičnog djela, prijavljivanje krivičnog djela i njegovog izvršioca, sadržinu preduzetih radnji u pretkrivičnom i krivičnom postupku, dokaze prikupljene izviđajem i istragom, mjere tajnog nadzora, zaštićenog svjedoka i svjedoka saradnika, efikasnost vođenja postupka 4) vršenja službene dužnosti, radi zaštite od objelodanjivanja podataka koji se odnose na: planiranja inspekcijske kontrole i nadzora od strane organa vlasti, konsultacije unutar i između organa vlasti u vezi sa utvrđivanjem stavova, radi izrade službenih dokumenata i predlaganja rješenja nekog predmeta, rad i odlučivanje kolegijalnih organa, pokretanje i vođenja disciplinskog postupka; 5) zaštite trgovinskih i drugih ekonomskih interesa od objavljivanja podataka koji se odnose na zaštitu konkurencije i poslovnu tajnu u vezi sa pravom intelektualne svojine.
Članom 17 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da omogući pristup informaciji ili dijelu informacije iz člana 14 ovog zakona kada postoji preovladjujući javni interes za njeno objelodanjivanje.

Članom 32 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri  radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilca zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su oni rješenjem određeni. 
Savjet Agencije je poništio rješenje prvostepenog organa br. 01-131 od 03.04.2015. godine zbog pogrešne primjene materijalnog prava i povrede pravila postupka. Sajvet Agencije je utvrdio da je prvostepeni organ povrijedio materijalno pravo na način što je odbio pristup traženim informacijama pozivajući se na  odredbu člana 14 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, kojim je propisano da  organ vlasti može ograničiti pristup informaciji ili dijelu informacije, ako je to u interesu bezbjednosti, odbrane, spoljne, monetarne i ekonomske politike Crne Gore u skladu sa propisima kojima se uredjuje tajnost podataka, označeni stepenom tajnosti. U konkrentom slučaju ne radi se o podacima koji su označeni stepenom tajnosti, već se radi o sredstvima dodijeljenim iz javnih prihoda, u konkretnom slučaju iz budžeta, a koja shodno članu 14 stav 1 tačka 1 alineja 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama ne podliježu ograničenjima koje propisuje navedeni član. U konkretnom slučaju, shodno članu 17 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama postoji preovadjujući javni interes za objavljivanje tražene informacije imajući u vidu da rashodi državnih institucija predstavljaju trošenje sredstava opredijeljenih budžetom, čiji rad mora biti transparentan u cilju efikasnosti, djelotvornosti i odgovornosti istih. S obzirom na prednje, prvostepeni organ je u obavezi da dostavi traženu informaciju na način kako je to traženo u zahtjevu  NVO Mans br. 15/56553-56554 od 24.10.2013. godine i to kopiju: svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrhama sa opisima konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Uprava za mlade i sport; Program: Omladina i sport; Funkcionalna klasifikacija: 0810; Ekonomska klasifikacija: 4311; Opis: Transferi javnim institucijama; svih rashoda realizovanih za čitavu 2012. godinu (pojedinačno po svrhama sa opisima konta, svrhama doznaka, primaocima, datumima odobrenja i datumima plaćanja, te ukupnim saldom) sa budžetske pozicije: Uprava za mlade i sport; Program: Omladina i sport; Funkcionalna klasifikacija: 0810; Ekonomska klasifikacija: 4313; Opis: Transferi pojedincima.
Prvostepeni organ dužan je prema članu 32 Zakona o slobodnom pristupu informacijama da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su isti određeni.
Članom 33  stav 2,5 i 6 Zakona o slobodnom pristupi informacijama je propisano da podnosilac zahtjeva snosi troškove postupka za pristup informaciji koji se odnose na stvarne troškove organa vlasti radi kopiranja, skeniranja i dostavljanja tražene informacije, u skladu sa propisom Vlade Crne Gore. Troškovi postupka plaćaju se prije omogućavanja pristupa informaciji. Ako podnosilac zahtjeva ne dostavi dokaz da je uplatio troškove postupka u utvrđenom iznosu, organ vlasti mu neće omogućiti pristup traženoj informaciji.
Sa iznijetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku , odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Muhamed Gjokaj
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, KraljaNikolebr.2  Podgorica
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

