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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 1369/13
Podgorica, 24.05.2013.
Na osnovu člana 1 stav 2 Pravila o radu, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama na 23.sjednici održanoj 14.05.2013.godine donio je
Z A K LJ U Č A K

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama neće izdavati mišljenja po zahtjevima koji se odnose na primjenu Zakona o slobodnom pristupu informacijama a koji su podnijeti shodno članu 50 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
O b r a z l o ž e nj e

Članom 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je Savjet Agencije drugostepeni organ koji postupa po žalbi izjavljenoj na akt prvostepenog organa. Iz navedenog proizilazi da ovaj organ ne može davati mišljenja po predmetnim zahtjevima jer bi postojala mogućnost da dva puta odlučuje o istoj stvari. Takođe, procedura davanja mišljenja Savjeta Agencije bi uticala na odugovlačenje postupka po zahtjevu za slobodan pristup informacijama i prekoračenje rokova. Pored toga, obaveza davanja mišljenja nije propisana odredbama Zakona o slobodnom pristupu informacijama.
Prvostepeni organ je u obavezi da primjenom odredbi Zakona donose akt po zahtjevu za slobodan pristup informacijama. Savjet Agencije bi davanjem mišljenja došao u situaciju da odlučuje prije nego je donijeto rješenje i izjavljena žalba. 

Imajući u vidu navedeno, odlučeno je kao u dispozitivu zaključka.

SAVJET AGENCIJE:

Šefko Crnovršanin, predsjednik
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

