Na osnovu člana 56 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti Crne Gore ( "Službeni list Crne Gore", br. 79/08, 70/09, 44/12 i 22/17) i člana 15 stav 1 tačka 1 Statuta Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, na sjednici održanoj dana 19.06.2017. godine, donosi

UPUTSTVO O PRIJEMU GRAĐANA

I  Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama (u daljem tekstu: Agencija) prima građane utorkom i četvrtkom od 10,oo do 13,oo časova.

II Izuzetno, prijem građana koji dolaze iz mjesta izvan sjedišta Agencije, a posebno stara ili iznemogla lica i lica sa invaliditetom, vršiće zaposleni ovlašćeni za preduzimanje radnji iz odgovarajućih oblasti i izvan vremena utvrđenog ovim Uputstvom.

III Svaki građanin mora biti legitimisan na prijavnici zgrade i prijavljen - najavljen zaposlenom kod koga želi prijem.

IV  Zahtjeve za ostvarivanje određenih prava iz nadležnosti Agencije građani mogu podnositi svakog radnog dana u vremenu od 10,oo do 14,oo časova. Zahtjevi se predaju u arhivi  Agencije, ul. Kralja Nikole br. 2, Podgorica, putem pošte ili putem zvanične mail adrese Agencije: azlp@t-com.me.

V Ovo Uputstvo stupa na snagu danom donošenja i sastavni je dio Knjige procedura Agencije.
Savjet Agencije

Predsjednik, Muhamed Gjokaj

Broj:

Datum: 

