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Odlučujući po Zahtjevu Sindikalne organizacije Rudnika uglja Pljevlja, br. 06-11-687-2/20 od 08.06.2020. godine, kojim se od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje vezano za pitanje opravdanosti odbijanja zahtjeva od strane Poslodavca da nastavi sa praksom dostavljanja specifikacije sindikalne članarine koja sadrži ime i prezime člana sindikata sa tačno naznačenim iznosom sindikalne članarine koja se, dobrovoljnim pristankom zaposlenih – članova sindikata, mjesečno izdvaja iz njihove neto zarade i uplaćuje na odgovarajuće sindikalne račune, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 17. 09. 2020. godine donio sljedeće

M I Š LJ E NJ E

Dostavljanje specifikacije sindikalne članarine od strane Poslodavca Sindikalnoj organizaciji Rudnika uglja Pljevlja, koja sadrži ime i prezime člana sindikata sa tačno naznačenim iznosom sindikalne članarine koja se, dobrovoljnim pristankom zaposlenih – članova sindikata, mjesečno izdvaja iz njihove neto zarade i uplaćuje na odgovarajuće sindikalne račune, nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 

O b r a z l o ž e nj e

Dana 08.06.2020. godine ovoj Agenciji se Zahtjevom obratila Sindikalna organizacija Rudnika uglja Pljevlja radi davanja mišljenja u vezi primjene Zakona o zaštiti podataka o ličnosti vezano za pitanje opravdanosti odbijanja zahtjeva od strane Poslodavca da nastavi sa praksom dostavljanja specifikacije sindikalne članarine ovoj Sindikalnoj organizaciji, a koja sadrži ime i prezime člana sindikata sa tačno naznačenim iznosom sindikalne članarine koja se, dobrovoljnim pristankom zaposlenih – članova sindikata, mjesečno izdvaja iz njihove neto zarade i uplaćuje na odgovarajuće sindikalne račune. Kako se u Zahtjevu navodi, članom 62 Opšteg kolektivnog ugovora propisano je da Poslodavac obezbjeđuje da se sredstva, koja zaposleni koji su članovi sindikata od zarade, odnosno naknade zarade izdvajaju za sindikalnu članarinu, uplaćuju na račune sindikata na odgovarajućem nivou u skladu sa normativnim aktima sindikata, kao i da je osnovni oblik finansiranja sindikata sindikalna članarina, koja u konkretnom slučaju iznosi 1% neto zarade zaposlenog – člana sindikata; da potpisivanjem pristupnice svaki zaposleni – član sindikata dobrovoljno pristaje da mu se po osnovu članstva u sindikatu od neto zarade svakog mjeseca odbija sindikalna članarina; da je sam priliv i odliv sredstava koje Sindikalna organizacija ostvari podložan kontroli od strane nadležnog organa Sindikalne organizacije; da je s tim u vezi, neophodno da ova Sindikalna  organizacija u svakom trenutku ima informaciju da li se poštuje Odluka iste o izdvajanju sindikalne članarine  u procentu kako je navedenom Odlukom precizirano, što podrazumijeva redovno dostavljanje specifikacije obustave od zarada po osnovu sindikalne članarine, i predstavlja jedini način na koji se može utvrditi da se Odluka o izdvajanju sindikalne članarine striktno poštuje od nadležne službe Poslodavca; da je Poslodavac godinama unazad navedenu specifikaciju dostavljao ovlašćenom sindikalnom predstavniku, koju praksu je naprasno prekinuo, te je predstavnik poslodavca obavijestio Sindikalnu organizaciju da ovu obavezu više nijesu dužni da izvršavaju, pored ostalog i zbog toga što bi “nastavljanje sa praksom dostavljanja podataka o zaradama zaposlenih kroz posebnu analitiku sa detaljima obračuna zarada i sindikalnih članarina, a koje čine 1% neto zarade zaposlenog, eventualno značilo postupanje protivno Pravilniku o poslovnoj tajni Rudnika uglja Pljevlja, kojim je izričito propisano da podaci o zaradama zaposlenih legitimnom predstavniku zaposlenih, ne mogu i ne smiju biti tretirani kao poslovna tajna; da prednje navedenom u prilog ide i činjenica da Poslodavac upravo sa sindikatom, kroz dijalog i kolektivno pregovaranje, utvrđuje koeficijente i druge elemente za obračun zarada, kao i da je Zakonom o radu i Opštim kolektivnim ugovorom sindikat ovlašćen da dobije podatke o ukupnim bruto i isplaćenim neto zaradama zaposlenih kod poslodavca. Takođe, sindikat je interesna organizacija zaposlenih u koju se oni učlanjuju dobrovoljno, te izričitom saglasnošću, po osnovu članstva, pristaju da im se od zarade odbija sindikalna članarina.   

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Sl. List CG“, br. 79/08, 70/09, 44/12 i 22/17) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva, Savjet Agencije je mišljenja da dostavljanje specifikacije sindikalne članarine od strane Poslodavca Sindikalnoj organizaciji Rudnika uglja Pljevlja, koja sadrži ime i prezime člana sindikata sa tačno naznačenim iznosom sindikalne članarine koja se, dobrovoljnim pristankom zaposlenih – članova sindikata, mjesečno izdvaja iz njihove neto zarade i uplaćuje na odgovarajuće sindikalne račune, nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 

Zakonom o radu (“Sl. List CG”, br. 74/19), kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu uređuju se prava i obaveze zaposlenih iz radnog odnosa, odnosno po osnovu rada, način i postupak njihovog ostvarivanja. Članom 197 ovog Zakona propisano je da je Poslodavac dužan da sindikatu obezbijedi uslove za efikasno obavljanje sindikalnih aktivnosti kojima se štite interesi i prava zaposlenih, u skladu sa kolektivnim ugovorom iz čega jasno proizilazi da Zakon o radu jemči da Sindikatu moraju biti dostupni svi podaci koje koristi za svoj rad.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom, shodno članu 2 stav 1 i 2 Zakona.

Članom 10 Zakona o zaštiti ličnih podataka, propisano je da se lični podaci mogu obrađivati ukoliko za to postoji pravni osnov u zakonu ili uz predhodno dobijenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. Isti član u stavu 2 tačka 5 Zakona predviđa da se obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti, ako je to neophodno radi: ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica.

U članu 17 ovog Zakona predviđeno je da ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog Zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. Korisnik ličnih podataka, u smislu člana 9 stav 1 tačka 4 Zakona, je svako fizičko ili pravno lice, državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke. 

Podaci koji se odnose na članstvo u sindikalnim organizacijama spada u posebne kategorije ličnih podataka, u smislu člana 9 stav 1 tačka 7, koje se mogu obrađivati pod uslovima predviđenim članom 13 ZZPL, uz obavezno poštovanje načela srazmjernosti i svrsishodnosti obrade ličnih podataka. Shodno navedenom članu, posebne kategorije ličnih podataka mogu se obrađivati: 1) uz izričitu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju; 2) kad je obrada ličnih podataka neophodna radi zapošljavanja u skladu sa zakonom kojim se uređuju radni odnosi, pri čemu se moraju propisati adekvatne mjere zaštite; 3) kad je obrada ličnih podataka neophodna radi otkrivanja, prevencije i dijagnostikovanja bolesti i liječenja lica, kao i radi upravljanja zdravstvenim službama, ako te podatke obrađuje zdravstveni radnik ili drugo lice koje ima obavezu čuvanja tajne; 4) ukoliko je to neophodno radi zaštite života ili drugih vitalnih interesa lica na koje se lični podaci odnose ili drugog lica, a to lice nije u mogućnosti da lično da saglasnost ili ukoliko za obradu podataka postoji zakonski osnov; 5) ako je lice na očigledan način lične podatke učinilo dostupnim javnosti ili je obrada neophodna za ostvarivanje ili zaštitu pravnih interesa tog lica pred sudom ili drugim organima; 6) kad se obrada ličnih podataka vrši u okviru zakonite djelatnosti nevladine organizacije, odnosno udruženja ili druge neprofitne organizacije sa političkim, filozofskim, vjerskim ili sindikalnim ciljevima, ako se ti podaci odnose samo na članove te organizacije ili lica koja imaju stalan kontakt sa njom u vezi sa svrhom njene djelatnosti i ako se ti podaci ne objavljuju bez saglasnosti tih lica.

Na osnovu gore izloženog, Savjet Agencije je mišljenja da Sindikalna organizacija Rudnika uglja Pljevlja ima na zakonu zasnovani interes da joj se kao korisniku ličnih podataka dostavlja predmetna specifikacija sindikalne članarine koja sadrži ime i prezime člana sindikata sa tačno naznačenim iznosom sindikalne članarine koja se mjesečno izdvaja iz njihove neto zarade i uplaćuje na odgovarajuće sindikalne račune. Takođe, sama obaveza Poslodavca propisana je i opštim kolektivnim ugovorom na način što se u članu 62 istog navodi da Poslodavac obezbjeđuje da se sredstva, koja zaposleni koji su članovi sindikata od zarade, odnosno naknade zarade izdvajaju za sindikalnu članarinu, uplaćuju na račune sindikata na odgovarajućem nivou u skladu sa normativnim aktima sindikata, kao i da je osnovni oblik finansiranja sindikata sindikalna članarina, koja u konkretnom slučaju iznosi 1% neto zarade zaposlenog – člana sindikata. Savjet Agencije je mišljenja da se ovakvim postupanjem ne vrši povreda privatnosti zaposlenih jer se u predmetnom radi o radnopravnim odnosima između Poslodavca i zaposlenih i zakonskom pravu Sindikata da ima pristup podacima iz istih.

Imajući u vidu navedeno, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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