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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 06-12-7434-5/19
Podgorica, 12.12.2019.
FOND PENZIJSKOG I INVALIDSKOG OSIGURANJA CRNE GORE

n/r direktoru, Dušanu Peroviću
Bulevar Ivana Crnojevića br. 64

P O D G O R I C A
Odlučujući po Zahtjevu za davanje mišljenja Fonda PIO Crne Gore br. 06-12-7434-1/19 od 20.09.2019. godine i Urgencije br. 06-12-7434-2/19 od 18.10.2019. godine, kojim se od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje o tome da li je Fond PIO u obavezi da na zahtjev Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, kao i u slučaju zahtjeva drugih korisnika ličnih podataka dostavi lične podatke koji se odnose na primanja po osnovu penzije, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 11.12.2019. godine donio sljedeće

M I Š LJ E NJ E

Dostavljanje ličnih podataka korisnika prava iz penzijskog osiguranja koji se odnose na to da li je lice korisnik penzije, a po zahtjevu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja radi provjere da li korisnici staračkih naknada istovremeno ostvaruju pravo na nacionalnu penziju ili penziju iz inostranstva, bez saglasnosti lica na koja se podaci odnose nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. 

O b r a z l o ž e nj e
Dana 20.09.2019. godine ovoj Agenciji se Zahtjevom za davanje mišljenja obratio Fond PIO Crne Gore, u daljem tekstu: FOND, u kojem se navodi da im se Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja obratilo predlogom da im dostave spisak korisnika staračke naknade i njihovih supružnika kao i njihovih matičnih brojeva, kako bi na kvartalnom nivou mogli vršiti provjere da li korisnici staračkih naknada istovremeno ostvaruju pravo na nacionalnu penziju ili na penziju iz inostranstva. S tim u vezi FOND je postavio sljedeće pitanje, da li je FOND dužan da na zahtjev Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, kao i u slučaju zahtjeva drugih korisnika ličnih podataka dostavi lične podatke koji se odnose na primanja po osnovu penzije?
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09, 44/12 i 22/17) – u daljem tekstu: Zakon, u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva  Savjet Agencije je mišljenja da dostavljanje ličnih podataka korisnika prava iz penzijskog osiguranja a koji se odnose na to da li je lice korisnik penzije, a po zahtjevu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja radi provjere da li korisnici staračkih naknada istovremeno ostvaruju pravo na nacionalnu penziju ili penziju iz inostranstva bez saglasnosti lica na koja se podaci odnose nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Prilikom odlučivanja o prednjem pravnom pitanju Savjet Agencije je pošao od sadržine Zakona, Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju ("Sl. list CG", br. 056/09, 018/11, 040/11, 034/14, 001/15, 030/17, 051/17), Zakona o upravnom postupku ("Sl. list CG", br. 056/14, 020/15, 040/16, 037/17), Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju ("Sl. list Republike CG", br. 054/03, 039/04, 061/04, 079/04, 081/04, 029/05, 014/07, 047/07, Sl. list Crne Gore", br. 012/07, 013/07, 079/08, 014/10, 078/10, 034/11, 039/11 od, 040/11, 066/12, 036/13, 038/13, 061/13, 006/14, 060/14, 060/14, 010/15, 044/15, 042/16, 055/16) i Odluke o bližim uslovima i postupku za isplatu staračke naknade ("Službeni list Crne Gore", br. 052/15, 004/16, 021/17).
- Članom 2 st.1 i 2 Zakona se propisuje da se podaci o ličnosti moraju  obrađivati na pošten i zakonit način, i da se lični podaci ne mogu  obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 
- Analizom člana 9 st.1 tačka 2 se zaključuje da otkrivanje, objavljivanje ili činjenje na drugi način dostupnih ličnih podataka predstavlja radnju obrade podataka o ličnosti. 
- Članom 10 stav 1 propisano je da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji pravni osnov u zakonu ili po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. Saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu (član 9 stav 1 tačka 6 ZZPL), te u skladu sa tim, kada lice dobrovoljno daje svoje lične podatke, nakon što je prethodno upoznato sa svrhom obrade, smatra se da se obrada podataka vrši na zakonit način.
- Članom 17 Zakona se propisuje da ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni.
- Članom 125 Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju se propisuje da FOND vodi matičnu evidenciju o osiguranicima, obveznicima plaćanja doprinosa i korisnicima prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja, dok se članom 129 i 130 istog Zakona propisuje koji se podaci unose u matičnu evidenciju a u vezi korisnika prava iz penzijskog I invalidskog osiguranja. Iz navedenog proizilazi da je FOND rukovalac zbirke ličnih podataka (matična evidencija), koji vrše obradu ličnih podataka u skladu sa Zakonom.
- Članom 24 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju se propisuje da nosiocu porodičnog poljoprivrednog domaćinstva pripada pravo na staračku naknadu, ako: je stariji od 65 godina (muškarac), odnosno 60 godina (žena); živi na selu i bavi se poljoprivredom; ne ostvaruje primanja po drugom osnovu. Istim članom u stavu 5 se propisuje da bliže uslove i postupak za isplatu staračke naknade, kriterijume i postupak za ostvarivanje prava na isplatu jednokratne interventne pomoći, na predlog Ministarstva, propisuje Vlada. S tim u vezi Vlada Crne Gore je donijela Odluku o bližim uslovima i postupku za isplatu staračke naknade ("Službeni list Crne Gore", br. 052/15, 004/16, 021/17). 
- Članom 5 prethodno navedene Odluke se propisuje da pravo na staračku naknadu, odnosno prestanak prava, utvrđuje Ministarastvo rješenjem, dok se u članu 6 stav 3 propisuje da Provjeru dostavljene dokumentacije Ministarstvo vrši periodično u saradnji sa nadležnim organima državne uprave.
- Članom 13 Zakona o upravnom postupku se propisuje da javnopravni organ prilikom odlučivanja u upravnom postupku, po službenoj dužnosti vrši uvid, pribavlja i obrađuje podatke iz službenih evidencija i registara, koje vodi taj javnopravni organ, odnosno drugi nadležni organ, osim ako je pristup tim podacima ograničen u skladu sa zakonom.
Analizom citiranih odredbi izvodi se premisa maior da bi dostavljanje predmetnih podataka Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja bilo u skladu sa Zakonom, potrebno je da za to postoji pravni osnov. 
Prilikom ispitivanja postojanja pravnog osnova za obradu ličnih podataka u ovoj konkretnoj situaciji, Savjet Agencije je pošao od odredbe člana 13 Zakona o upravnom postupku, koji predstavlja jedno od načela na kojima se temelji upravni postupak, a kojim se propisuje obaveza javnopravnih organa da po službenoj dužnosti vrše uvid, pribavljaju i obrađuju podatke iz službenih evidencija i registara, bez obzira da li ih sam vodi ili neki drugi javnopravni organ, osim ako je pristup tim podacima zabranjen posebnim zakonom. Tumačenjem citirane pravne norme da se zaključiti da javnopravni organ može pribavljati podatke po službenoj dužnosti samo ukoliko isti nijesu zaštićeni nekim drugim zakonom. Savjet Agencije smatra da je kroz propisivanje izuzetaka od primjene člana 13 Zakona o upravnom postupku, intencija zakonodavca bila da se pribavljanje određenih podataka uredi posebnim zakonima, zbog njihove specifičnosti, te da se citirani član ne odnosi na navedene podatke. Ovdje se prije svega misli na informacije čiji je pristup ograničen Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, Zakonom o tajnosti podataka, Zakonom o Agenciji za nacionalnu bezbjednost kao i Zakonom o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma. S tim u vezi, u predmetnom slučaju, prethodno citirani član ne može biti zakonski osnov za obradu ličnih podataka budući da je pristup tim podacima ograničen, tj. propisan u skladu sa Zakonom.
Podvodeći prethodno navedeno pod konkretnu pravnu situaciju, zaključuje se da je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, javnopravni organ koji odlučuje po zahtjevima za staračku naknadu, tj. isti je nadležan da sprovede upravni postupak u kojem će utvrditi da li podnosilac zahtjeva ispunjava zakonske uslove za ostvarivanje prava na staračku naknadu, međutim, budući da član 13 Zakona o upravnom postupku, nije osnov za obradu ličnih podataka, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je dužno da pribavi saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, kako bi na zakonit način mogli obrađivati njihove podatke. U suprotnom, dostavljanjem traženih podataka bez saglasnosti lica se krši pravo građana na zaštitu ličnih podataka jer ne postoji valjan pravni osnov za obradu ličnih podataka.

Shodno navedenom Savjet Agencije smatra da se obrada (razmjena) ličnih podataka između FOND-a i Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja o činjenicama i okolnostima o kojima isti vode službenu evidenciju, može vršiti samo uz prethodno postojanje saglasnosti lica. S aspekta zaštite ličnih podataka, lice mora biti pravilno informisano o svrsi i namjeni obrade ličnih podataka. S tim u vezi, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je dužno da sa prikupljenim podacima postupa u skladu sa propisima kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti, te ukoliko predviđa obradu posebnih kategorija ličnih podataka, dužno je da uspostavi novu zbirku ličnih podataka, u smislu člana 28 ZZPL i da o istom dostavi obavještenje ovoj Agenciji. 
FOND PIO, kao rukovalac zbirke ličnih podataka mora da obezbijedi da se obrada ličnih podataka vrši u skladu sa načelima zakonitosti, srazmjernosti i svrsishodnosti, shodno članu 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Kako bi obrada ličnih podataka bila u skladu sa navedenim principima, FOND PIO je obavezan da shodno članu 24 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti obezbijedi tehničke, kadrovske i organizacione mjere zaštite ličnih podataka, radi zaštite od gubitka, uništenja, nedopuštenog pristupa, promjene, objavljivanja, kao i od zloupotrebe. Mjere zaštite ličnih podataka moraju odgovarati prirodi i karakteru podataka koji se obrađuju, uzimajući u obzir najviši nivo tehnologije i troškove njihovog sprovođenja. 
Valja istaći, da Savjet Agencije nije u mogućnosti da daje mišljenje u dijelu zahtjeva koji se odnosi na obavezu FOND-a da dostavlja lične podatake koji se odnose na primanja po osnovu penzije po osnovu zahtjeva drugih korisnika ličnih podataka, budući da se zakonitost dostavljanja pomenutih podataka cijeni u svakom konkretnom slučaju, tj. zakonitost predmetne obrade ličnih podataka zavisi od toga da li su ispunjeni uslovi propisani članom 17 Zakona kojim se definišu uslovi za davanje ličnih podataka na korišćenje drugim rukovaocima zbirki ličnih podataka.
Na osnovu iznijetog odlučeno je kao u dispozitivu mišljenja.
SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik, Muhamed Gjokaj

Dostavljeno:

· Podnosiocu zahtjeva

· Odsjeku za nadzor

· Odsjeku za predmete i prigovore
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA, adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br. 147
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