CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br.  03-18-3894-9/18
Podgorica, 18.06.2018.
Na osnovu člana 47 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  („Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 , 44/12 i 22/17), odlučujući po Zahtjevu za zaštitu prava XX, br. 03-18-3894-1/18 od 14.04.2018. godine vezano za zakonitost obrade ličnih podataka putem video nadzora u „Aerodromi Crne Gore“ A.D. Podgorica, a na osnovu Zapisnika o nadzoru br. 03-18-3894-5/18 od 27.04.2018. godine, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, je na sjednici održanoj dana 04.06.2018. godine donio

R J E Š E N J E

Odbija se Zahtjev za zaštitu prava podnijet od strane XX i XX br. 03-18-3894-1/18 od 14.04.2018. godine, kao neosnovan.
O b r a z l o ž e nj e
Dana 13.05.2018. godine, XX i XX su se obratili Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Zahtjevom za zaštitu prava br.03-18-3894-1/18 od 14.04.2018. godine u kojem se navodi da se vrši navodna nezakonita obrada ličnih podataka – postavljanje video nadzora od strane Aerodroma Crne Gore A.D.  Podgorica u prostoriji  Operativnog centra (kancelariji dispečera) .
Na osnovu prednje navedenog Zahtjeva izvršen je nadzor i sačinjen Zapisnik o nadzoru br. 03-18-3894-5/18 od 27.04.2018. godine u kojem je na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja u postupku nadzora konstatovano sljedeće: 

Članom 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti je propisano da podaci o ličnosti moraju se obrađivati na pošten i zakonit način. Lični podaci ne mogu se obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

Članom 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti je propisano da se obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi: izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka; obavljanja poslova od javnog interesa ili u vršenju javnih ovlašćenja koja su u djelokrugu rada, odnosno nadležnosti rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka.

Članom 7 Zakona o zaštiti lica i imovine je propisano da je obavezno štićeni objekat, objekat od strateškog značaja za Crnu Goru ili objekat koji predstavlja povećanu opasnost za život i zdravlje ljudi, prostor na kojem se taj objekat nalazi i prateći objekat koji je u njegovoj funkciji koji se štiti fizičkom i tehničkom zaštitom. 

Članom 14 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti lica i imovine je propisano da obavezno štićeni objekti između ostalih su i objekti od značaja za saobraćaj u svim vrstama saobraćaja.
Članom 141 Zakona o vazdušnom saobraćaju je između ostalog propisano da Operatori aerodroma, operatori vazduhoplova, kao i pružulac usluga u vazdušnoj plovidbi dužni su da sačine sopstvene programe bezbjednosti, u skladu sa Programom bezbjednosti. Na navedene programe vazduhoplovnih subjekata saglasnost daje Agencija za civilno vazduhoplovstvo. 

Aerodromi Crne Gore AD su kao Operator Aerodroma Podgorica, a na osnovu Zakona o vazdušnom saobraćaju (SI.list Crne Gore broj 30/2012 od 08.06.2012. godine) član 141 stav 1 sačinili Program bezbjednosti Aerodroma Podgorica, u skladu sa Nacionalnim programom bezbjednosti civilnog vazduhoplovstva Crne Gore.

U skladu sa istim Zakonom, član 141 stav 2, Operator Aerodroma Podgorica je sačinjeni Program bezbjednosti Aerodroma Podgorica dostavio na saglasnost Agenciji za civilno vazduhoplovstvo Crne Gore, koja je donijela Rješenje broj 04/2-57/2-17 od 21.12.2017. godine kojim se daje saglasnost na četvrto izdanje Programa bezbjednosti Aerodroma Podgorica.

Nakon izvršenog uvida u monitor kojim se nadgleda video zapis kamere u Operativnom centru i izjave odgovornog lica, kao i na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja konstatovano je, da je obrada podataka putem video nadzora u Operativnom centru Aerodroma Podgorica, u skladu sa članom 36 stav 1, članom 141 Zakona o vazdušnom saobraćaju, članom 7 i članom 14 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti lica i imovine.
Na ulazu u zgradu Aerodroma Podgorica postoji javno istaknuto obavještenje o vršenju video nadzora u skladu sa članom 39 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Nakon razmatranja spisa predmeta, Zapisnika o nadzoru br. 03-18-3894-5/18 od 27.04.2018. godine, predmetnog Zahtjeva za zaštitu prava br. 03-18-3894-1/18 od 14.04.2018. godine, Savjet Agencije je našao da je Zahtjev za zaštitu prava treba odbiti kao neosnovan.
Savjet Agencije, na osnovu prednje izloženog, smatra da je kontrolor u okviru svojih nadležnosti utvrdio činjenično stanje i pravilno primijenio materijalno pravo imajući u vidu da subjekt nadzora izvršavajući zakonom propisane obaveze iz čl. 7, čl. 14 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti lica i imovine; čl. 141 Zakona o vazdušnom saobraćaju, a na osnovu saglasnosti Agencije za civilno vazduhoplovstvo Crne Gore (Rješenje broj 04/2-57/2-17 od 21.12.2017. godine) vrši obradu ličnih podataka putem video nadzora, shodno članu 36 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Imajući u vidu prednje navedeno, Savjet je odlučio kao u dispozitivu.
Uputstvo o pravnoj zaštiti: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor pred Upravnim sudom u roku od 20 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik, Muhamed Gjokaj
Dostavljeno:

· Podnosiocima Zahtjeva XX i XX
· Odsjeku za nadzor
· Odsjeku za predmetu i prigovore

