CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 06-29-4941- 3/18
Podgorica, 11.06.2018.
Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, odlučujući po Inicijativi za pokretanje postupka nadzora, br. 06-29-4941-1/18 od 11.05.2018. godine, na osnovu člana 99 stav 1 tačka 4 Zakona o upravnom postupku ("Sl. list Crne Gore", br. 056/14, 020/15, 040/16, 037/17), a u vezi sa članom 65 stav 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( „Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 i 44/12), je na sjednici održanoj dana 07.06.2018. donio 
R J E Š E N J E

Odbija se Inicijativa za pokretanje postupka nadzora XX, br. 06-29-4941-1/18 od 11.05.2018. godine, iz procesnih razloga.
O b r a z l o ž e nj e
Dana 11.05.2018. godine, XX se obratila Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Inicijativom za pokretanje postupka nadzora br. 06-29-4941-1/18 u kojoj se u bitnom navodi: da je dana 26.01.2018.g. državni tužilac Faruk Resulbegović ODT-a u Ulcinju podigao Optužnicu Kt.br.230/17 protiv podnosilje inicijative i njene kćerke; da u optužnici tužilac nabraja pod 27 tačaka neovlašćeno saopštavanje službenih podataka i nabraja službene podatke podnosilje Inicijative, koje ista nije neovlašćeno prikupila, ni pribavila ni saopštila, već je ista sve ovlašćeno pribavila; da se za neovlašćeno prikupljanje i korišćenje ličnih podataka, tj. za to predmetno djelo ne mogu koristiti mjere tajnog nadzora shodno čl. 158 ZKP-a; da tužilac podatke podnosilje Inicijative kompromituje i u optužnici navodi puna imena i prezimena sa svim generalijama, a da pri tome ne vodi računa o KZ Crne Gore i o ZKP-u; da je podnosilja Inicijative ovlašćeni policijski službenik i da ima pristup računarskoj bazi podataka i da koristi svoje podatke za službu; da je činjenica da joj je pristup računarskom sistemu sa Smart karticom koju duži dozvoljen i van radnog mjesta; da je prilikom objavljivanja informacija, organ vlasti, u ovom slučaju procesni tužilac, dužan da na odgovarajući način zaštiti lične podatke koji su od značaja za privatnost i podatke koji su označeni stepenom tajnosti, u skladu sa zakonom; da je tužilac, dopisom od 25.12.2017.g., MUP-u, SI. za informacione tehnologije, inf. bezbjednost i sisteme tehničkog nadzora, načelnici XX, tražio šifru službene kartice podnosilje inicijative za ulazak u aplikacioni sistem MUP-a, te da nije ovlašćen da upravlja sa karticom podnosilje Inicijative, i da može doći do zloupotrebe podataka;da je tužilac zloupotrijebio njene službene podatke, na način što ih je iznio javno, punim imenom i prezimenom sa svim generalijama iz sistema Mup-a u Optužnici; da je dana 07.05.2018.g. sudija Osnovnog suda u Ulcinju XX tu Optužnicu  potvrdio svojim Rješenjem Kvo.br.1/18; da se svakodnevno suočava sa strahom da li će operativni podaci iznešeni javno u optužnici naći put do onoga čije je ime javno iznešeno u optužnici, a zbog neznanja i neprofesionalnosti i zle namjere tužioca i sudije; da smatra da su se tužilac i sudija trebali obratiti Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, pa da tada do ove greške ne bi došlo, već da bi ih Agencija upozorila da se službeni operativni podaci ovlašćenog policijskog službenika ne smiju iznositi sa punim imenima i prezimenima i generalijama u optužnici na šta ukazuje Zaključak za pokretanje disciplinskog postupka broj 03/1-151/18- 33700/1 od 13.04.2018.g. Ministarstva unutrašnjih poslova, Direktorat za poslove nadzora; da predlaže da se preduzmu mjere iz nadležnosti Agencije i zaštititi podnosilju Inicijative kao ovlašćenu policijsku službenicu i njenu porodicu od eventualne ugroženosti koja bi nastala “curenjem” podataka iz Optužnice.
Nakon razmatranja spisa predmeta, predmetne Inicijative br. 06-29-4941-1/18 od 11.05.2018. godine i Optužnice Kt.br.230/17 od 26.01.2018. godine, Savjet Agencije je  našao da Inicijativu za pokretanje postupka nadzora XX, br. 06-29-4941-1/18 od 11.05.2018. godine, treba odbiti iz procesnih razloga. Članom 99 stav 1 tačka 4 Zakona o upravnom postupku se propisuje da će nadležni javnopravni organ odbiti zahtjev stranke za pokretanje upravnog postupka rješenjem, ako je u istoj upravnoj stvari već pokrenut drugi upravni postupak ili sudski postupak ili je u toj upravnoj stvari već bilo odlučeno pravosnažnim rješenjem kojim je stranci bilo priznato pravo ili određena neka obaveza. Imajući u vidu da je postupak pred Agencijom započet dana 11.05.2018. godine, danom podnošenja predmetne Inicijative shodno odredbi člana 98 ZUP-a (Kad se upravni postupak pokreće na zahtjev stranke, postupak se smatra pokrenutim danom podnošenja zahtjeva stranke javnopravnom organu), a da je krivični postupak započeo 07.05.2018. godine, danom potvrđivanja predmetne optužnice shodno odredbi člana 19 stav 1 tačka 2 Zakonika o krivičnom postupku ("Sl. list CG", br. 57/2009, 49/2010, 47/2014, 2/2015, 35/2015, 58/2015, 28/2018) (Krivični postupak počinje potvrđivanjem neposredne optužnice), zaključuje se da je krivični postupak započet prije nego što se podnosilja Inicijative obratila Agenciji. S tim u vezi postoji obavezujući zakonski uslov sadržan u članu 99 stav 1 tačka 4 Zakona o upravnom postupku, da javnopravni  organ odbije predmetnu Incijativu.
Imajući u vidu navedeno, Savjet je odlučio kao u dispozitivu.
Uputstvo o pravnoj zaštiti: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor pred Upravnim sudom u roku od 20 dana od dana prijema.
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