CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 06-29-4590-3/18
Podgorica, 04.07.2018.
Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, odlučujući po Zahtjevu za davanje mišljenja RTV Nikšić, br. 06-29-4590-1/18 od 05.06.2018. godine, na osnovu člana 99 stav 1 tačka 4 Zakona o upravnom postupku ("Sl. list Crne Gore", br. 056/14, 020/15, 040/16, 037/17), a u vezi sa članom 50 stav 1 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( „Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 i 44/12), je na sjednici održanoj dana 27.06.2018. donio 
R J E Š E N J E

Odbija se Zahtjev za davanje mišljenja Lokalnog javnog emitera „Radio i televizije Nikšić“ d.o.o., br. 06-29-4590-1/18 od 04.05.2018. godine, iz procesnih razloga.
O b r a z l o ž e nj e
Dana 04.05.2018. godine, Lokalni javni emiter „Radio i televizija Nikšić“ d.o.o., se obratio Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Zahtjevom za davanje mišljenja br. 06-29-4590-14/18 kojim traži mišljenje da li je dozvoljeno snimanje kadrova grada dronom i ako jeste pod kojim uslovima, te ako je dozvoljeno da li je nadležna Agencija za izdavanje dozvole za korišćenje istog; dalje se navodi da su im informacije neophodne u svrhu sudskog postpuka iz razloga što je određeno lice u sopstvenoj režiji, tokom januara 2017.godine koristeći opremu – dron, sačinilo više snimaka Nikšića, koje je kasnije montiralo i u vidu kratkometražnog filma objavilo na You tube kanalu; da je zaposleni u RTV Nikšić napravio grešku i preuzeo određene kadrove u trajanju od par minuta i iste iskoristio za izradu tv džingla. Nakon izvjesnog vremena gore navedeni, koji je objavio kratki film tužio je Radio – televiziju Nikšić za naknadu štete od 15.000,00 evra. Kako se dalje navodi u zahtjevu, mišljenja su da je lice koje ih je tužilo nezakonito obavljalo snimanje dronom.  

Nakon razmatranja spisa predmeta, predmetnog Zahtjeva br. 06-29-4590-1/18 od 04.05.2018. godine, Savjet Agencije je  našao da isti treba odbiti iz procesnih razloga jer je u vezi sa predmetnim u toku sudski postupak. Članom 99 stav 1 tačka 4 Zakona o upravnom postupku se propisuje da će nadležni javnopravni organ odbiti zahtjev stranke za pokretanje upravnog postupka rješenjem, ako je u istoj upravnoj stvari već pokrenut drugi upravni postupak ili sudski postupak ili je u toj upravnoj stvari već bilo odlučeno pravosnažnim rješenjem kojim je stranci bilo priznato pravo ili određena neka obaveza. Imajući u vidu da je postupak pred Agencijom započet dana 04.05.2018. godine, danom podnošenja predmetnog Zahtjeva shodno odredbi člana 98 ZUP-a (Kad se upravni postupak pokreće na zahtjev stranke, postupak se smatra pokrenutim danom podnošenja zahtjeva stranke javnopravnom organu), a da je sudski postupak već u toku, što se zaključuje iz Zahtjev, postoji obavezujući zakonski uslov sadržan u članu 99 stav 1 tačka 4 Zakona o upravnom postupku, da javnopravni  organ odbije predmetni Zahtjev.
Imajući u vidu navedeno, Savjet je odlučio kao u dispozitivu.
Uputstvo o pravnoj zaštiti: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor pred Upravnim sudom u roku od 20 dana od dana prijema.



SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik, Muhamed Gjokaj
Dostavljeno:

· Lolanom javnom emiteru “Radio i Televizija Nikšić” d.o.o.
· Odsjeku za predmete i prigovore

