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Br: 33 / 11 – 1061 / 11 01
Podgorica, 26.10.2011.god.
                              ELEKTROPRIVREDA  CRNE  GORE  AD NIKŠIĆ
                                      N/r izvršnog direktora Enrica Malerbe
                                Ul. Vuka Karadžića 2.                                                                                                         

                                                                                                                    Nikšić
Odlučujući po zahtjevu za mišljenje br. 10-00-40277 od 19.10.2011.godine i naknadno dostavljenim dopunskim informacijama u kojim   ELEKTROPRIVREDA  CRNE  GORE  AD NIKŠIĆ,  od Agencije za zaštitu ličnih podataka traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa angažovanjem izvjesne agencije za sprovođenje istraživanja stepena zadovoljstva korisnika usluga EPCG na bazi korišćenja baze podataka čiji je rukovalac EPCG,  Savjet Agencije je na sjednici održanoj 25.10.      2011. godine utvrdio sljedeće:
MIŠLJENJE

Da bi se dostavljanjem  navedene baze podataka agenciji na dalju obradu, kršile odredba  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a po osnovu priloženog, evidentno je da bi se dostavljanjem baze podataka, vezano za sprovođenje ispitivanja javnog mnjenja povređivali članovi 2. i 4. , Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

 Članom 2. satav 1. Zakona definisano je da se ..” lični  podaci mogu obrađivati za namjenu koja je određena zakonom ili uz prethodno pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.” Očigledno je da niti jedan od prethodnih uslova, u konkretnoj situaciji, nije zadovoljen.
Ispitivanje javnog mnjenja, po bilo kojem osnovu, pretpostavlja korišćenje metode slučajnog uzorka, tako da bi se ustupanjem kompletne baze podataka o korisnicima usluga EPCG, u navedene svrhe kršio i stav 2. istog člana, koji definiše „da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade...“
Član 2. stav 4. Zakona propisuje da se podaci u istraživačke svrhe mogu ustupati i davati na korišćenje u obliku koji ne otkriva identitet lica, što u konkretnom situaciji nije slučaj.
Na osnovu prethodnog,  Agencija je utvdila da bi  angažovanje agencije i ustupanje baze podataka korisnika usluga EPCG na pretpostavljeni način i u navedene svrhe, bilo u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti

D I R E K T O R:
Bojan Obrenović
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