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O P Š T I N A   K O L A Š I N 
Glavni administrator

                                                                                                                   K O L A Š I N

Odlučujući po zahtjevu za davanje mišljenja glavnog administratora opštine Kolašin  od 20.10.2011. godine, broj 07-3094, u kojem se od Agencije za zaštitu ličnih podataka traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Sl.list.79/08 i 70/09), u vezi sa žalbom MANS-a na rješenje Sekretarijata za privredu  finansije Opštine Kolašin kojim je odobren pristup informaciji o neto zaradama lokalnih funkcionera uvećane za godine staža, kao odgovora na zahtjev MANS-a, gdje se ističe da je potrebno dostaviti i platna lista lokalnih funkcionera, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 16.11. 2011. godine utvrdio sljedeće:

M I ŠLJ E NJ E

Da dostavljanjem platnih lista lokalnih funkcionera, uz prethodno pokrivanje ličnih podataka koje nijesu u funkciji svrhe obrade, ne krše odredbe Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a po osnovu priloženog, se utvrđuje, da dostavljanje platnih lista  lokalnih funkcionera, uz uslov da se prethodno moraju pokriti sve lične podatke  koje nijesu u funkciji svrhe obrade, odnosno transparentnosti i javnog interesa, a odnose se na: sva dugovanja koje pojedinac ima prema bankama, razne rate koje se odbijaju zaposlenima za hranu, odjeću, obuću, ugovori sklopljenim sa sindikatom, sudskim odlukamama i alimentaciji,  je u skaldu  sa članom 2. Stav 2. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti koji jasno definiše, “da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom”. 
U konkretnom slučaju, shodno se mogu i primjeniti i odredbe Zakona o slobodnom pristupu inforamcija, koje u članu 9. stav 1. tačka 6. definišu da se,, pristup informacijama ograničava ako bi se njihovim objelodanjivanjem značajno ugrozili: privatnost i druga prava pojedinaca, osim za potrebe sudskog ili upravnog postupka. 

Na osnovu prethodnog, Agencija je utvdila, da dostavljanjem traženih podataka  kroz platnu listu lokalnih funkcionera uz prethodno pokrivanje informacija koje nijesu u funkciji svrhe obrade, ne krše se odredbe  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 

