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Br:753/11
Podgorica, 28.07.2011.
KLINIČKI CENTAR CRNE GORE
n/r direktorice, prim. dr sci med. Olivere Miljanović
P O D G O R I C A                                        
Odlučujući po zahtjevu za mišljenje Kliničkog centra Crne Gore primljenog 11.07.2011. godine, broj 05/01-9563, u kojem se od Agencije za zaštitu ličnih podataka traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u čl. 36, u vezi neophodnosti pribavljanja pozitivnog mišljenja reprezentativnog sindikata prije donošenja odluke o formiranju zbirke ličnih podataka video nadzor, Savjet Agencije je na sjednici održanoj  28.07.2011. godine utvrdio sljedeće:

MIŠLJENJE

Da je pribavljanje mišljenja reprezentativnog sindikata neophodno prije donošenja odluke o uvođenju video nadzora, ali isto, shodno Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti, ne mora biti pozitivno.
Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a po osnovu primljenog zahtjeva za mišljenje u kojem se od Agencije traži tumačenje čl. 36, stav 4, prevashodno se mora istaći da pomenuti član decidno navodi obavezu pribavljanja mišljenja reprezentativnog sindikata prije donošenja odluke o uvođenju video nadzora. Isti član, međutim, ne navodi da pomenuto mišljenje mora biti pozitivno, pa se u tom slučaju, u zavisnosti od stava reprezentativnog sindikata treba odlučivati najprije u kontekstu zakonite obrade i zaštite ličnih podataka koji su predmet obrade u zbirci koja se planira formirati. Osim toga, neophodno je valjano odmjeriti interes, odnosno ciljeve formiranja same zbirke video nadzor i eventualnih argumenata koje bi reprezentativni sindikat iznio u svom mišljenju. Zakon tu nije precizan upravo iz razloga valjanog odlučivanja rukovaoca zbirke o tome koji je interes važniji prilikom formiranja zbirke. Istovremeno, ne-preciznost, odnosno ne-insistiranje na pozitivnom mišljenju reprezentativnog sindikata ne može biti opravdanje formiranja zbirke video nadzor koja bi bila u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Agencija za zaštitiu ličnih podataka po osnovu čl. 50, tačka 4, daje saglasnost u vezi sa uspostavljanjem zbirki ličnih podataka, a po osnovu obaveze rukovaoca zbirke iz čl. 27. Samim tim Agencija će odlučivati o mogućnosti formiranja pomenute zbirke, imajući u vidu i gore navedeno mišljenje reprezentativnog sindikata. 

PREDSJEDNIK SAVJETA:
Šefko Crnovršanin
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