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Br.107/11-02/11-2
Podgorica, 24.02.2011.      
UPRAVA POLICIJE
n/r direktora, Veselina Veljovića
Gospodine Veljoviću,

        Agencija za zaštitu ličnih podataka dobila je zahtjev Uprave policije od 23.02.2011. godine, broj 011/11-7518, u kojem se od iste traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa pravom pristupa Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije Ministarstva unutrašnjih poslova i javne uprave elektronskoj kadrovskoj evidenciji Uprave policije.

Članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.list Crne Gore”, br.79/08 i 70/09), propisano je da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona''. Na  osnovu priložene dokumentacije, utvrđeno je da je omogućavanje pristupa Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije MUP i JU elektronskoj kadrovskoj evidenciji Uprave policije, u skladu sa članom 17. Zakona. Navedeni član obavezuje rukovaoca zbirke ličnih podataka, u ovom slučaju Upravu policije, da korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, uz uslov iz stava 2, člana 17 Zakona, dostavi lične podatke koji su mu potrebni radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza i ovlašćenja u okviru njegove utvrđene djelatnosti odnosno nadležnosti. 
Takođe, prilikom davanja na korišćenje pomenute zbirke podataka, neophodno je postupati u skladu sa članom 18 Zakona, koji precizira vrijeme korišćenja zbirke podataka, kao i postupanje sa zbirkom podataka nakon isteka roka potrebnog za ostvarivanje svrhe korišćenja zbirke ličnih podataka.
Iz navedenog proizilazi da se omogućavanjem pristupa elektronskoj kadrovskoj evidenciji Uprave policije ne krši Zakon o zaštiti podataka o ličnosti. 
S poštovanjem,                                                                                    D I R E K T O R:
Obrenović Bojan
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