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Br.23/11-471/11-2
Datum:  23.06.2011. 

MINISTARSTVO ZDRAVLJA
n/r ministru Miodragu Radunoviću
Odlučujući po vašem zahtjevu za mišljenje, br. 03/353 od 01.06.2011. godine,  vezano za javno objavljivanje podataka o pacijentu, koji se satoji od dijela JMBG (zadnjih šest cifara) na listu čekanja za medicinske procedure, Savjet Agencije je na sjednici održanoj  20.06.2011. godine utvrdio sljedeće:

MIŠLJENJE
da objavljivanje ličnih podataka koji se sastoji od dijela JMBG (zadnjih šest cifara) nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti

Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', po osnovu navoda iz zahtjeva, utvrđeno je da javno objavljivanje ličnih  podataka pacijenata bez prethodne saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, član 2., stav 1 i 2., koji jasno definiše da se lični podaci mogu obrađivati za namjenu koja je određena zakonom ili uz prethodno pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, kao i da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skaldu sa njihovom namjenom. Lični podaci koji se objavljuju, odnose se na zdravstveno stanje pacijenata, koji po Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti, član 9. stav 1. tačka 7. predstavljaju  posebnu kategoriji ličnih podataka. S tim  u vezi  član 13. stav 1. tačka 1. Zakona, precizira da se posebne kategorije ličnih podataka mogu  obrađivati samo uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. 
Imajući u obzir dobru namjeru,  da se Akcionim planom za suzbijanje korupcije u oblasti zdravstva, u kome se  poseban  akcenat stavlja na  ,,suzbijanju korupcije putem uvođenja informacionog sistema na svim nivoima, na način što će obezbijediti transparentnost svakog segmenta procesa pružanja zdravstvenih usluga, sa posebnim doprinosom uvida u liste čekanja za medicinske procedure”, mišljenja smo da se pomenuti podaci mogu obrađivati samo za interne potrebe Rukovaoca zbirke (Ministarstva zdravlja) uz primjenu odgovarajućih mjera shodno članu 4. Pravilnika o načinu označavanja i zaštite posebne kategorije ličnih podataka, a  da  se isti ne mogu javno objavljivati, iz razloga što bi se time otkrio identitet pacijenata. Takođe ovim putem vam preporučujemo da umjesto objavljivanja ličnih podataka, u konkretnom slučaju (šest zadnjih cifara) sa JMBG, pacijentu dodjeli poseban broj ili šifru, na osnovu koje će biti registrovan u listu čekanja  za medicinske procedure. 
PREDSJEDNIK SAVJETA:
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