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Br.117/11-04/11-3
Podgorica,  01.03.2011. 
FOND RADA
n/r direktora, g-dina  Kemala Đečevića

Gospodine Đečeviću,

    Agencija za zaštitu ličnih podataka dobila je zahtjev Fonda rada 28.februara 2011.godine, broj.01/1-291/1-11, kojim se od iste traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u vezi sa dostavljanjem podataka Savezu sindikata Crne Gore o licima koja su aplicirala kod Fonda rada za isplatu otpremnine, a koji se odnose na lične podatke (ime i prezime, jmbg, firmu) kao podatke o licima koja su to pravo kod Fonda rada već ostvarila.
Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.list Crne Gore”, br.79/08 i 70/09), u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', po osnovu navoda iz zahtjeva, utvrđeno je da je dostavljanje traženih podataka u skladu sa članom 17. Zakona. Naime, prema navedenom članu Zakona, Savez sindikata Crne Gore ima tretman korisnika ličnih podataka, kome je rukovalac zbirke ličnih podataka, u ovom slučaju Fond rada, obavezan dostaviti lične podatake radi izvršenja zakonom propisanih obaveza. 

Takođe, iz konkretne situacije se može pretpostaviti da navedeni korisnik, Savez sindikata Crne Gore, već posjeduje lične podatke lica koja su predmet obrade, tako da je dostavljanje podataka, koje korisnik već posjeduje, radi davanja informacije o ostvarenom potraživanju po istom osnovu kod Fonda rada u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
S poštovanjem,

D I R E K T O R:
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