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Podgorica, 17.11.2011. god.
                              ELEKTROPRIVREDA  CRNE  GORE  AD NIKŠIĆ

                                      N/r izvršnog direktora Enrica Malerbe
                                Ul. Vuka Karadžića 2.                                                                                                         

                                                                                                                  Nikšić
Odlučujući po zahtjevu za mišljenje br. 10-00-43309 od 02.11.2011.godine u kojem   ELEKTROPRIVREDA  CRNE  GORE  AD NIKŠIĆ,  od Agencije za zaštitu ličnih podataka traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa dostavljanjem imena i prezimena korisnika usluga EPCG obrađivaču, tj. agenciji koja bi se angažovala za sprovođenje istraživanja stepena zadovoljstva korisnika usluga EPCG,  Savjet Agencije je na sjednici održanoj 16.11. 2011. godine utvrdio sljedeće:
MIŠLJENJE

Da se dostavljanje navedenih podataka Agenciji na dalju obradu, ne krše odredbe  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a po osnovu priloženog, evidentno je, da dostavljanje navedenih podataka, tj. imena i prezimena korisnika usluga EPCG, agenciji koja bi izvršila ispitivanja javnog mnjenja,  za potrebe EPCG, ne bi bitno ugrozilo privatnost korisnika usluga EPCG, iz razloga što ne predstavlja veći obim obrade podataka, što je u skladu sa članom 2 stav 2. Zakona o zaštiti podataka. 
Prilikom povjeravanja poslova obrade  agenciji od strane EPCG, prethodno se mora  voditi računa o uslovima iz člana 16.  zakona koji jasno definišu da ,,Rukovalac zbirke ličnih podataka može pojedine poslove u vezi sa obradom ličnih podataka iz svog djelokruga povjeriti obrađivaču ličnih podataka ugovorom, koji mora biti u pisanoj formi. Ugovorom iz stava 1 ovog člana, uređuju se međusobna prava i obaveze rukovaoca zbirke ličnih podataka  i obrađivača ličnih podataka. Poslovi iz stava 1 ovog člana, mogu se povjeriti samo obrađivaču ličnih podataka koji je registrovan za obavljanje djelatnosti obrade ličnih podataka i ispunjava uslove za sprovođenje tehničkih, kadrovskih i organizacionih mjera za zaštitu ličnih podataka, u skladu sa ovim zakonom.  Obrađivač ličnih podataka je obavezan da lične podatke nakon obrade uništi ili vrati rukovaocu zbirke ličnih podataka.“
Obrađivač kome se podaci dostavljaju za navedenu svrhu i u navedenom obimu, obavezan je obezbjediti adekvatne mjere zaštite, shodno članu 2.stav 3. Zakona koji definiše da ,, Izuzetno od stava 1 ovog člana, lični podaci se mogu obrađivati u statističke ili naučno-istraživačke svrhe, ukoliko se preduzmu odgovarajuće mjere zaštite.
Na osnovu prethodnog, Agencija je utvdila, da  se dostavljanjem traženih podataka na dalju obradu  ne krše odredbe  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 

