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Br: 01-09/12-819/12
Podgorica, 24.04.2011.
MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA
Sektor za inspekcijski nadzor i prekršajni postupak

Ul.IV Proleterske brigade br.19
P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu Sektora za inspekcijski nadzor i prekršajni postupak Ministarstva održivog razvoja i turizma, br.09/12 od 29.03.2012.godine,  kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka tražite mišljenje da li je forma izvještaja koji su pripremljeni radi objave na web sajtu ovog ministarstva u skladu  sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti , Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 24.04.2012.godine, utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
Objavljivanje predmetnih izvještaja na sajtu Ministarstva održivog razvoja i turizma nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e

Sektor za inspekcijski nadzor i prekršajni postupak Ministarstva održivog razvoja i turizma, obratio se Agenciji za zaštitu ličnih podataka zahtjevom za davanje mišljenja u kojem se navodi da su , shodno mjerama propisanim Akcionim planom za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala 2010-2012.godina, pripremili niz izvještaja radi objave na web sajtu ministarstva. 
Akcionim planom za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala 2010-2012.godina, tačka 176 MORiT IV Q 2011, predviđeno je razvijanje, ažuriranje i postavljanje na web sajt baze podataka koja sadrži: zapisnike o izvršenim inspekcijskim pregledima, podatke o naplaćenim mandatnim kaznama, podatke o podnijetim prekršajnim i krivičnim prijavama kao i definisan i objavljen mjesečni plan inspekcija.

Agencija je prilikom razmatranja zahtjeva za davanje mišljenja imala uvid u sljedeće izvještaje: Objekti zapečaćeni od strane inspektora turizma u periodu jul-decembar 2011.godine; Zahtjevi za pokretanje prekršajnog postupka za period jul-decembar 2011.godine; Izvještaj o donešenim rješenjima o rušenju od strane inspektora za zaštitu prostora za period jul-decembar 2011.godine; Izvještaj inspekcije za građevinarstvo o donešenim rješenjima o rušenju za  period 01.01 - 31.12.2011.godine i Izvještaj o predlozima za oglašavanje građevinskih dozvola ništavim, predlozi za oduzimanje licenci i zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka u 2011.godini.
Uvidom u predmetne izvještaje utvrđeno je da isti sadrže podatke kao što su: ime i prezime  investitora odnosno subjekta nadzora, ime i prezime lica koja su podnijela inicijativu za poništaj građevinske dozvole, oduzimanje licence i pokretanje prekršajnog postupka, ime i prezime okrivljenog protiv koga se podnosi zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka kao i ime i prezime inspektora koji su vršili nadzor.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( “Sl.list CG”, br. 79/08 i 70/09) , u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', Savjet Agencije je mišljenja da se gore navedeni podaci mogu obajaviti na web sajtu Ministarstva održivog razvoja i turizma. 
Iz dostavljenih izvještaja se može uočiti da lica imaju mogućnost anonimnog podnošenja inicijative za poništaj građevinske dozvole, oduzimanje licence i pokretanje prekršajnog postupka. Saglasnost volje lica koja su nadzornom organu saopštila svoje lične podatke prilikom podnošenja inicijative, ne podrazumijeva i saglasnost da se njihovi podaci objave javno na web sajtu. Stoga je, radi zaštite identiteta fizičkih lica koja su podnosioci inicijative, potrebno navesti samo da se radi o fizičkom licu bez objavljivanja imena i prezimena. Objavljivanjem punog imena i prezimena može doći do otkrivanja identiteta lica a samim tim i do potencijalnog rizika da lice trpi štetne posljedice zbog korišćenja prava da podnese inicijativu.Takođe, umjesto imena i prezimena fizičkih lica koja su subjekti nadzora i protiv kojih je podnijet zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka treba staviti njihove inicijale jer podnošenje zahtjeva ne znači da je protiv lica pokrenut prekršajni postupak, a pogotovu ne i da je izrečena prekršajna sankcija. 
PREDSJEDNIK SAVJETA:
Šefko Crnovršanin
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