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Br: 1221/12
Podgorica, 11.07.2012.god.

   MINISTARSTVO ZA INFORMACIONO DRUŠTVO I TELEKOMUNIKACIJE

n/r   Ministra, g-dina Vujice Lazovića

                             Rimski trg 45                                                          

                                                                                               P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu za mišljenje Ministarstva za informacije i telekomunikacije od 19.03.2012. godine, broj  051-01-723/1-12, u kojem se od Agencije za zaštitu ličnih podataka traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi pristupa  društva društva TELEINFO ME D.O.O. CRS-u  Savjet Agencije je, nakon ponovne i detaljne analize odnosa Zakona o Centralnom registru i Zakona o zaštiti podataka o ličnosti izmijenio mišjlenje br. 554/12-939/12 od 18.05.2012. godine i  na sjednici održanoj  11.07. 2012. godine utvrdio sljedeće:

MIŠLJENJE

Da je pristup CRS-u od strane TELEINFO ME D.O.O,  u suprotnosti sa  odredbama  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a po osnovu priloženog, evidentno je da je Privredno društvo TELEINFO ME D.O.O. Podgorica od strane Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, a na osnovu Zakona o elektronskim komunikacijama, izabrani operater za pružanje usluga Univerzalne službe informacija. Ovim povodom, pomenuti operater je u ugovornoj obavezi da štampa Univerzalni telefonski imenik  za Crnu Goru. Sa aspekta Zakona o zaštiti podataka o ličnosti TELEINFO ME  D.O.O. dobija status zakonskog korisnika, kome, prema članu 17. stav 1. istog Zakona,...“ rukovalac zbirke ličnih podataka mora, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza i ovlašćenja u okviru njegove utvrđene djelatnosti, odnosno nadležnosti“. 

Na osnovu prethodnog se može zaključiti da se štampanje Univerzalnog telefonskog imenika  koji je u nadležnosti TELEINFO ME D.O.O. vrši na osnovu migracionih podataka (ime, prezime, broj telefona i adresa), odnosno podataka preuzetih od pojedinih operatera mobilne i fiksne telefonije koji su dobijeni od klijenata prilikom sklapanja Ugovora o korišćenju usluga operatera. Ovo ujedno znači da odgovornost o tačnosti navedenih ličnih podataka u štampanom i elekntronskom imeniku nije na TELEINFO ME D.O.O.

Zakonski osnov za izradu Univerzalnog  telefonskog imenika od strane pomenutog operatera evidentno postoji, ali to automatski ne znači da postoji zakonski osnov za pristup CRS-u, tako da bi  pristupom CRS-u od strane  TELEINFO ME D.O.O. došlo do povrede člana 2. stava 1. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Predmetni problem, vezan za tačnost podataka, može se riješiti isključivo na osnovu člana 44. stav1. tačka 1. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, jer se ovdje radi isklujučivo o pravu lica čiji se podaci obrađuju i mjegovom pisanom zahtjevu za promjenu netačno obrađenih podataka.

Takođe se mora imati u vidu da lice čiji se podaci obrađuju u Univerzalnom telefonskom imeniku, prilikom prijave promjene adrese nadležnom organu kao zakonskoj obavezi, možda i ne želi javnu objavu te promjene, tako da je eventualna izmjena u Univerzalnom telefonskom imeniku isključivo predmet pisanog zahtjeva lica čiji se podaci obrađuju  prema  izabranom operateru za pružanje usluga Univerzalne službe informacija.

Na osnovu prethodnog,  Agencija je utvdila da  bi omogućavanje pristupa CRS-u od strane TELEINFO ME D.O.O, bio u suprotnosti sa  odredbama  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

PREDSJEDNIK  SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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