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Br. 2006/12
Podgorica, 06.12.2012 god.
CENTRALNA BANKA CRNE GORE

n/r direktora Darka Bulatovića

Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br.6

PODGORICA

Odlučujući po zahtjevu br.03-4853/1  od 05.11.2012.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka Centralna banka Crne Gore    traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa obavezama Centralne banke Crne Gore  kao rukovaocem zbirke ličnih podataka Kreditnog registra, Savjet Agencije  na sjednici održanoj 04.12.2012.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Centralna banka Crne Gore dužna je da kao rukovalac zbirke ličnih podataka Kreditnog registra Agenciji za zaštitu ličnih podataka kao nadzornom organu prije uspostavljanja automatske zbirke ličnih podataka dostavi obavještenje koje sadži podatke iz člana 26 stav 2  Zakona o zaštiti ličnih podataka   i interno pravilo obrade  i zaštite ličnih podataka. 
O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Centralne banke Crne Gore  br. 03-4853/1 od 05.11.2012 godine, Agencija je mišljenja da Centralna banka Crne Gore dužna je da kao rukovalac zbirke ličnih podataka Kreditnog registra Agenciji za zaštitu ličnih podataka kao nadzornom organu prije uspostavljanja automatske zbirke ličnih podataka dostavi obavještenje koje sadrži podatke iz člana 26 stav 2  Zakona zaštiti podataka o ličnosti  i interno pravilo obrade  i zaštite ličnih podataka . 
Naime, član 27 stav 1  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da  rukovalac zbirke ličnih podataka obavezan je da prije uspostavljanja automatske zbirke ličnih podataka dostavi obavještenje nadzornom organu koje sadrži podatke iz člana 26 stav 2 ovog zakona. Članom 26 stav 2 Zakona o zaštiti ličnih podataka je propisan sadržaj evidencije i to:1) naziv zbirke ličnih podataka;2) pravni osnov za obradu ličnih podataka;3) lično ime, odnosno naziv rukovaoca zbirke, njegovo sjedište, odnosno prebivalište ili boravište i adresu;4) svrhu obrade ličnih podataka;5)     kategorije lica;6) vrste ličnih podataka sadržanih u zbirci ličnih podataka;7) rok čuvanja i korišćenja ličnih podataka;8) lično ime, odnosno naziv treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, njegovo sjedište, odnosno prebivalište ili boravište i adresu; 9) podatke o iznošenju ličnih podataka iz Crne Gore sa naznakom države u koju se podaci iznose, odnosno međunarodne organizacije ili drugog stranog korisnika ličnih podataka, svrhu iznošenja utvrđenu potvrđenim međunarodnim ugovorom i zakonom, odnosno određenu pisanom saglasnošću lica; 10) interna pravila obrade i zaštite ličnih podataka rukovaoca zbirke, koja omogućavaju prethodnu analiza dekvatnosti mjera u cilju obezbjeđivanja bezbjednosti obrade.
 Centralna banka Crne Gore shodno članu 37 stav 1  Zakona o centralnoj banci ("Sl. list Crne    Gore", br. 40/10 i 46/10) uspostavlja i vodi registar kreditnih zaduženja pojedinih lica prema bankama i finansijskim institucijama (u daljem tekstu: Kreditni registar). Banke i finansijske institucije su dužne da dostave Centralnoj banci podatke i informacije za vođenje Kreditnog registra. Shodno članu 37 stav  4  Zakona o centralnoj banci Kreditni registar može obuhvatiti i druge podatke i informacije potrebne za sagledavanje ukupnog zaduženja pojedinih lica (dugovanja za potrošenu električnu energiju, dugovanja za pružene komunalne usluge, dugovanja po osnovu poreskih obaveza, obaveze na računima kod banaka u inostranstvu i sl.), koje Centralna banka pribavi u skladu sa posebnim ugovorima koje zaključi sa odgovarajućim subjektima. Član 37 stav 4  Zakona o centralnoj banci  propisuje da podatke i informacije iz Kreditnog registra mogu koristiti banke, finansijske institucije i druga lica, pod uslovima i na način koji propiše Centralna banka. Podatke i informacije banke, finansijske institucije i druga lica dužni su da čuvaju kao tajnu.  Članom 22 stav 2 Odluke o kreditnom registru ("Sl. list Crne Gore", br. 27/11) je propisano da korišćenje podataka iz Kreditnog registra Centralna banka može obezbjediti subjektima iz stava 1 ovog člana pod uslovom da pribave pisanu saglasnost lica čije podatke traže iz Kreditnog registra, na posebno utvrđenom obrascu koji će činiti prilog ugovora .
REDSJEDNIK SAVJETA:
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