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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.01-35/13-987/13
Podgorica, 26.04.2013.
ADVOKAT

VELIJA MURIĆ
avmr@t-com.me
Odlučujući po zahtjevu br. 796/13 od 15.04.2013. godine, kojim advokat Velija Murić od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li je samovlasno instaliranje i funkcionisanje bezbjedonosnih kamera u prodavnici  na benzinskoj pumpi nedaleko od Rožaja, dozvoljeno u smislu Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i da li se ono što je registrovala takva bezbjedonosna kamera može koristiti kao sredstvo dokazivanja u krivičnom postupku, , Savjet Agencije je na sjednici održanoj  dana  26.04.2013.godine utvrdio sljedeće:

M I Š LJ E NJ E
Samoinicijativno instaliranje i funkcionisanje bezbjedonosnih kamera od strane privrednog subjekta je suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva advokata Velije Murića, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li je samovlasno instaliranje i funkcionisanje bezbjedonosnih kamera u prodavnici na benzinskoj pumpi nedaleko od Rožaja, dozvoljeno u smislu Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i da li se ono što je registrovala takva bezbjedonosna kamera može koristiti kao sredstvo dokazivanja u krivičnom postupku, Agencija je mišljenja da je samoinicijativno instaliranje i funkcionisanje bezbjedonosnih kamera od strane privrednog subjekta u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Zakon o zaštiti podataka o ličnosti u članovima 35 i 36 propisuje da  javni sektor, privredno društvo, drugo pravno lice i preduzetnik može da vrši video nadzor pristupa  u službeni ili poslovni prostor,odnosno u službenom ili poslovnom prostoru , radi bezbjednosti lica i imovine, kontrole ulaska ili izlaska iz službenog ili poslovnog prostora ili, ako zbog prirode posla, postoji mogući rizik za zaposlene. Isti članovi propisuju proceduru i način obrade podataka u skladu sa zakonom, a odnose se na sljedeće obaveze rukovaoca: da donesu odluku o uvođenju video nadzora, u pisanom obliku , da odgovorno lice ,prije donošenja odluke, obavijesti zaposlene o vršenju video nadzora, kada se vrši video nadzor  pristupa u službeni ili poslovni prostor tj. pribavi mišljenje reprezentativnog sindikata, odnosno predstavnika zaposlenih kada se isti uvodi u poslovnom ili službenom prostoru. Članom 36 stav 2 Zakona propisano je da video nadzor nije dozvoljen u službenom i poslovnom prostoru van radnog mjesta, naročito u garderobama, liftovima i sanitarnim prostorijama i u prostoru predviđenom za stranke i posjetioce. Član 39 Zakona propisuje  da je  javni sektor, privredno društvo i drugo pravno lice i preduzetnik koji vrši video nadzor obavezan  da istakne javno obavještenje da se vrši video nadzor.
Imajući u vidu da  obrada podataka putem video nadzora predstavlja poseban vid obrade podataka koji se odnose na procjenu ličnosti, sposobnosti ili ponašanja, to je shodno članu 28 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti rukovalac zbirke ličnih podataka obavezan da pribavi saglasnost Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, što predmetni privredni subjekat nije uradio. Budući da privredno društvo koje je instaliralo video nadzor nije ispunilo gore navedene zakonom propisane obaveze istim se smatra da je obrada ličnih podataka putem video nadzora nezakonita te stoga i podaci prikupljeni na ovaj način ne mogu biti relevantan dokaz pred nadležnim organima. 
Iz navedenog , Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
PREDSJEDNIK SAVJETA

Šefko Crnovršanin
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