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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.

Podgorica,01.02.2013.godine 
Gradska opština Tuzi

TUZI
Odlučujući po zahtjevu br.01/13 od 22.01.2013.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Gradska opština Tuzi traži mišljenje o dostavljanju odborniku Vaselju Siništaju podataka kojim licima odnosno kojim porodicama su dodijeljene pomoći tokom 2012 godine i tokom vanrednog stanja, iz sredstava finansiskog plana Opštine, a posebno kojim stočarima sa područja Gradske opštine  Tuzi je dodijeljena pomoć u stočnoj hrani ili drugim vidovima pomoći tokom vanrednog stanja, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 31.01.2013.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Dostavljenje podataka kojim licima odnosno kojim porodicama su dodijeljene pomoći tokom 2012 godine i tokom vanrednog stanja, iz sredstava finansiskog plana Opštine, a posebno kojim stočarima sa područje Gradske opštine  Tuzi je dodijeljena pomoć u stočnoj hrani ili drugim vidovima pomoći tokom vanrednog stanja je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog Zakona, a na osnovu zahtjeva Gradske opštine Tuzi br. 01/13 od 22.01.2013 godine, Agencija je mišljenja da dostavljenje podataka kojim licima odnosno kojim porodicama su dodijeljene pomoći tokom 2012 godine i tokom vanrednog stanja, iz sredstava Finansiskog plana Opštine, a posebno kojim stočarima sa područja Gradske opštine  Tuzi je dodijeljena pomoć u stočnoj hrani ili drugim vidovima pomoći tokom vanrednog stanja je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Dostavljanje podataka o dodjeli jednokratne pomoći tokom vanrednog stanja  i  u toku cijele 2012 godine je u skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.List RCG”, br. 68/05)  je član 9 koji  propisuje ograničenja prilikom objavljivanja informacija ne odnosi se na predmetni slučaj. 
 Sredstva opredeljena prilikom davanja jednokratnih pomoći građanima  Gradske opštine Tuzi su sredstva iz buđeta Crne Gore i isti podaci moraju biti dostupni javnosti.
PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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