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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 3185/13
Podgorica, 13.09.2013.
GRAWE OSIGURANJE AD
n/r izvršnog direktora, Maje Pavličić
Ul.Novaka Miloševa br 6/2
P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu br.2850/13 od 06.08.2013. godine kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Grawe osiguranje a.d. Podgorica traži mišljenje da li je pristup kopiji  zdravstvenog kartona za osiguranika koji je umrlo radi izvršenja ugovornih obaveza u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 12.09.2013. godine donio:
M I Š LJ E NJ E
Pristup kopiji zdravstvenog kartona osiguranika koji je umrlo lice  radi izvršenja ugovornih obaveza nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Grawe osiguranju od strane ljekara koji je posljednji liječio umrlog, shodno članu 11 Opštih uslova osiguranja za slučaj smrti , može biti dostavljeno uvjerenje  koje sadrži: uzrok smrti, početak i tok bolesti koja je izazvala smrt i pobliže okolnosti pod kojima je smrt nastupila.
O b r a z l o ž e n je
Dana 06.08.2013.godine, Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama upućen je od strane Grawe osiguranja a.d. Podgorica zahtjev kojim se traži  mišljenje da li je pristup kopiji  zdravstvenog kartona za osiguranika koji je umrlo lice  radi izvršenja ugovornih obaveza u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

U zahtjevu se navodi: da je kada nastupi smrtni slučaj osiguranika neophodno da Grawe a.d. ostvari uvid u zdravstveni karton kako bi se na adekvatan način procijenila opravdanost osiguranog slučaja; da se prilikom sklapanja ugovora osiguranici izjašnjavaju o nasljednicima za slučaj smrti dok ukoliko pojedinačno ne navedu nasljednike smatra se da su to zakonski nasljednici koji se kasnije određuju u ostavinskom postupku;  da se u slučaju isplate obavezuju da postupe po navodima osiguranika koji su istaknuti u ugovoru; da se shodno članu 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti saglasnost za obradu ličnih podataka za umrlo lice daje od strane nasljednika koji su određeni zakonom dok se u stavu 2 tačka 3 istog člana navodi da se obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi izvršenja ugovora ako je lice ugovorna strana; da se nalaze u situaciji da ne mogu da dobiju na uvid kopiju zdravstvenog kartona kod ustanova lokalnih domova zdravlja, obzirom da postoji gore navedena odredba za umrla lica; te da zdravstvni karton, kao zvanični dokument, sadrži precizne datume istorijata bolesti osiguranika koji su od presudnog značaja kod formiranja mišljenja o osiguranom slučaju.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu Zahtjeva Grawe osiguranja a.d. Podgorica, Savjet Agencije je mišljenja da pristup kopiji zdravstvenog kartona osiguranika koji je umrlo lice, radi izvršenja ugovornih obaveza, nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Grawe osiguranju od strane ljekara koji je posljednji liječio umrlog, shodno članu 11 Opštih uslova osiguranja za slučaj smrti , može biti dostavljeno uvjerenje  koje sadrži: uzrok smrti, početak i tok bolesti koja je izazvala smrt i pobliže okolnosti pod kojima je smrt nastupila.

Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti u članu 2 stavovi 1 i 2 propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.
Shodno članu 9 tačka 7 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti podaci koji se odnose na zdravstveno stanje predstavljaju posebnu kategoriju ličnih podataka. Članom 13 stav 1  tačka 1 propisano je da se posebne kategorije ličnih podataka mogu obrađivati samo uz izričitu saglasnost lica. Posebne kategorije ličnih podataka, u konkretnom slučaju podaci o zdravstvenom stanju, se na poseban način označavaju i štite radi sprječavanja neovlašćenog pristupa tim podacima.
Opštim uslovima osiguranja za slučaj smrti Grawe osiguranja, prije zaključenja ugovora o osiguranju, osiguranik se upoznaje sa pravima i obavezama. Članom 11   Opštih uslova osiguranja za slučaj smrti propisano je  da se u slučaju smrti osiguranika Grawe osiguranju treba dostaviti sljedeća dokumentacija: polisa osiguranja i potvrda o plaćenoj posljednjoj premiji; službeni izvod iz knjige rođenih za osiguranika; službeni izvod iz knjige umrlih kao i opširno uvjerenje ljekara, koji je posljednji liječio umrlog, a ako umrli nije bio liječen , tada neko drugo ljekarsko ili službeno uvjerenje koje sadrži: uzrok smrti, početak i tok bolesti koja je izazvala smrt i pobliže okolnosti pod kojima je smrt nastupila.
Zaključivanjem ugovora između osiguravajuće kuće i ugovarača osiguranja, osiguranik daje saglasnost za obradu ličnih podataka koji su neophodni za izvršenje ugovora a koji su propisani Opštim uslovima osiguranja za slučaj smrti. Dakle, shodno članu 2 stav 2  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti lični podaci se mogu obrađivati u obimu za koji je lice dalo saglasnost odnosno obimu koji je propisan članom 11 Opštih uslova osiguranja za slučaj smrti. Pristup kopiji zdravstvenog kartona bi predstavljao obradu ličnih podataka u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade.
Članom 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci koji omogućavaju utvrđivanje identiteta čuvaju za vrijeme koje je potrebno za namjenu za koju se lični podaci obrađuju, ukoliko rok za čuvanje obrađenih ličnih podataka nije određen zakonom.
Imajući u vidu navedeno, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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