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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 3186/13
Podgorica, 13.09.2013.
KSM SISTEMI DOO
n/r tehničkog direktora, Srđana Jovićevića
Ul.D.Obradovića br.1
P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu br.2791/13 od 01.08.2013. godine kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama KSM Sistemi d.o.o. traži mišljenje da li je način funkcionisanja 24 satnog kompjuterskog praćenja alarmnih protivprovalnih sistema u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 12.09.2013. godine donio:
M I Š LJ E NJ E
Funkcionisanje 24 satnog kompjuterskog praćenja alarmnih protivprovalnih sistema nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e n je
Dana 01.08.2013.godine, Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama upućen je od strane KSM Sistemi d.o.o. Podgorica zahtjev kojim se traži  mišljenje da li je način funkcionisanja 24 satnog kompjuterskog praćenja alarmnih protivprovalnih sistema u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. U zahtjevu se navodi: da je KSM Sistemi d.o.o. iz Podgorice specijalizovano preduzeće za distribuciju i ugradnju sistema tehničke zaštite; da posjeduje sve licence za rad u ovoj djelatnosti; da je u poslovnim prostorijama instaliran kompjuterski sistem-monitoring centar koji služi za praćenje alarmnih protivprovalnih sistema, prvenstveno u smislu obavještavanja korisnika, ili službe za fizičku zaštitu, o proradi alarma po ugovorom određenoj proceduri, te u dijelu uvida u stanje alarmnog sistema korisnika: sistem uključen, isključen, kvar i.t.d.; da se monitoring centar sastoji od risivera (uređaja koji preko tri telefonske linije prima signale od pojedinih korisnika, kompjutera-konzole na kojoj je instaliran softver KRONOS); da je preko interneta putem modema, kompjuter vezan sa dojavnim centrom u Zrenjaninu- Srbija kompanije JUNIO SECURITY koji paralelno prati korisnike u Crnoj Gori; da se sa klijentima zaključuje ugovor o vršenju usluga monitoringa; da se korisnici u KRONOS softveru kreiraju na način što se popunjavaju sljedeći podaci: mjesto, ulica i broj objekta koji se štiti, broj protivprovalnih senzora u objektu i ime i prezime osobe koja se obavještava o proradi alarmnog sistema.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu Zahtjeva KSM Sistemi d.o.o. Podgorica, Savjet Agencije je mišljenja da funkcionisanje 24 satnog kompjuterskog praćenja alarmnih protivprovalnih sistema nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom, shodno članu 2 stav 1 i 2 Zakona.
Član 10 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje  da se  obrada ličnih podataka može vršiti uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Obrada ličnih podataka, shodno članu 10 stav 2 tačka 3, vrši se bez saglasnosti lica, ukoliko se radi o izvršavanju ugovora ako je lice ugovorna strana.  Obzirom da zaključivanjem Ugovora o vršenju usluga monitoringa korisnik daje saglasnost za obradu u ugovoru naznačenih ličnih podataka to su ispunjene pretpostavke predviđene Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Takođe, saglasnost lica odnosno izvršavanje ugovorenih obaveza shodno članu 42 tačke 2 i 3 predstavlja zakonski osnov za iznošenje ličnih podataka iz Crne Gore u drugu državu pa u konkretnom slučaju nije obavezna saglasnost Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama kao nadzornog organa.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti u članu 24 stav 3 predviđena je obaveza da rukovaoci zbirkama ličnih podataka koji obradu vrše elektronskim putem u informacioni sistem automatski evidentiraju korisnika ličnih podataka, podatke koji su obrađivani, pravni osnov za korišćenje podataka, broj predmeta, vrijeme odjave i prijave sa sistema i po potrebi datum do kad podaci o korisniku nijesu dostupni licu čiji su podaci obrađivani.
Imajući u vidu navedeno, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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predsjednik ,Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

