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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.4561/13
Podgorica,27.11.2013. 
X.X.
član GO Sindikata medija

Odlučujući po Zahtjevu br.3928/13  od 29.10.2013. godineX.X., člana GO Sindikata medija, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li je dostavljanje pristupnica članova Sindikata medija  radi utvrđivanja reprezentativnosti Odboru za utvrđivanje reprezentativnosti Ministarstvu rada i socijalnog staranja u kojim se traže sljedeći lični podaci: svojeručni potpis i jedinstveni matični broj u  suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti ,  Savjet Agencije je na sjednici održanoj 26.11.2013. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
Dostavljanje pristupnica članova Sinidakta medija radi utvrđivanja reprezentativnosti Odboru za utvrđivanje reprezentativnosti Ministarstvu rada i socijalnog stranja  u kojim se traže sljedeći lični podaci: svojeručni potpis i jedinstveni matični broj  je u suprotnosti  sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 29.10.2013. godine od straneX.X., člana GO Sindikata medija ovoj Agenciji upućen je Zahtjev za davanje mišljenja u vezi primjene Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) kojim se traži mišljenje da li  je dostavljanje pristupnica članova Sindikata medija  radi utvrđivanja reprezentativnosti Odboru za utvrđivanje reprezentativnosti Ministarstvu rada i socijalnog staranja u kojim se traže sljedeći lični podaci: svojeručni potpis i jedinstveni matični broj  u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. U Zahtjevu je navedeno da  su   pristupnice upućene ministarstvu rada i socijalnog staranja; da su, u međuvremenu, obavješteni da  zahtjev Sindikata medija može biti sporan jer na pristupnicama , koje su popunili članovi sindikata stoje njihovi matični brojevi; da  su pristupnice uputili državnom organu i da one neće biti javno publikovane. Takođe, u Zahtjevu je postavljeno  pitanje da li činjenica o matičnim brojevima na pristupnicama može biti problem, posebno iz razloga jer nijedan član sindikata nije  tu činjenicu doveo u pitanje. 
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva X.X., Savjet Agencije  je mišljenja da  dostavljanje pristupnica članova Sinidakta medija radi utvrđivanja reprezentativnosti Odboru za utvrđivanje reprezentativnosti Ministarstvu rada i socijalnog stranja  u kojim se traže sljedeći lični podaci: svojeručni potpis i jedinstveni matični broj , je u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Članom 16 stav 3 Zakona o reprezentativnosti sindikata (“Sl.list Crne Gore, br.26/10) bilo je propisano da se pod dokazom o ispunjenju posebnog uslova  za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca smatraju svojeručni potpisi zaposlenih o dobrovoljnom prihvatanju članstva kod zainteresovanog sindikata sa jedinstvenim matičnim brojem.  Važeći Zakon o reprezentativnosti sindikata (“Sl.list Crne Gore, br.26/10 i 36/13 od 26.07.2013.) u članu 11a  propisuje da se dokazom o ispunjenosti posebnog uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata smatra akt koji sadrži: ime i prezime, broj lične karte i svojeručni potpis zaposlenog o dobrovoljnom prihvatanju članstva kod zainteresovanog sindikata.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti  propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom kao i da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju (članovi 2 i 10 Zakona).  
Shodno članu 9 tačka 6  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  definisano je da je saglasnost  slobodna data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu.
Član 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  propisuje da  u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih
podataka određuje se tim zakonom.

Iz gore izloženog, Savjet Agencije ocjenjuje da je Sindikat medija, postupajući po odredbi člana 16 stav 3  Zakona o reprezentativnosti sindikata (“Sl.list Crne Gore, br.26/10) koji je bio na snazi u vrijeme podnošenja Zahtjeva za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca , dostavio nadležnom Odboru predmetne  pristupnice .Navedena odredba Zakona bila je u koliziji sa članom 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti jer obrada jedinstvenog matičnog broja kao jedinstvenog ličnog identifikatora nije vršena  na način koji je u skladu sa njegovom namjenom, odnosno traženi podatak predstavljao je obradu u većem obimu  koja se u konkretnom odnosila na dokazivanje ispunjenosti uslova  za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata. Kako je izmjenama i dopunama Zakona o reprezentativnosti sindikata (“Sl.list Crne Gore, br.26/10 i 36/13)  , preciziran obim ličnih podataka  koji se smatraju dokazom o ispunjenosti posebnog uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata (član 11a), i budući da isti nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, to je po mišljenju Savjeta Agencije potrebno na dostavljenim pristupnicama zaštiti podatak koji se odnosi na JMB članova Sindikata medija na način da se isti učini nečitljivim.
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