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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 01:14/13-380/13
Podgorica, 07.03.2013.
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog br. 22

P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br.335/13 od 04. 03. 2013. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Ministarstvo unutrašnjih poslova traži mišljenje da li se  Socijalističkoj narodnoj partiji može dostaviti spisak punoljetnih lica, dražavljana Crne Gore,sa prebivalištem u Nikšiću i Adrijevici, koja posjeduju ličnu kartu izdatu u skladu sa Zakonom o ličnoj karti a tu ličnu kartu nijesu zamijenili biometrijskom ličnom kartom u skladu sa važećim Zakonom o ličnoj karti i spisak punoljetnih lica sa prebivalištem u Nikšiću i Andrijevici, koja nijesu upisana u registar državljana Crne Gore, a posjeduju ličnu kartu izdatu u skladu sa Zakonom o ličnoj karti koji je bio u primjeni prije stupanja na snagu važećeg Zakona o ličnoj karti , u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 07.03. 2013. godine utvrdio sljedeće
M I Š LJ E NJ E

Dostavljanje Socijalističkoj narodnoj partiji  spiska punoljetnih lica, dražavljana Crne Gore, sa prebivalištem u Nikšiću i Adrijevici, koja posjeduju ličnu kartu izdatu u skladu sa Zakonom o ličnoj karti a tu ličnu kartu nijesu zamijenili biometrijskom ličnom kartom u skladu sa važećim Zakonom o ličnoj karti i spisak punoljetnih lica sa prebivalištem u Nikšiću i Andrijevici, koja nijesu upisana u registar državljana Crne Gore, a posjeduju ličnu kartu izdatu u skladu sa Zakonom o ličnoj karti koji su bili u primjeni prije stupanja na snagu važećeg Zakona o ličnoj karti je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Ministarstva unutrašnjih poslova br. 335/13 od 04.03.2013. godine, Agencija je mišljenja da je dostavljanje Socijalističkoj narodnoj partiji spisak punoljetnih lica, dražavljana Crne Gore, sa prebivalištem u Nikšiću i Adrijevici, koja posjeduju ličnu kartu izdatu u skladu sa Zakonom o ličnoj karti a tu ličnu kartu nijesu zamijenili biometrijskom ličnom kartom u skladu sa važećim Zakonom o ličnoj karti i spisak punoljetnih lica sa prebivalištem u Nikšiću i Andrijevici, koja nijesu upisana u registar državljana Crne Gore, a posjeduju ličnu kartu izdatu u skladu sa Zakonom o ličnoj karti koji je bio u primjeni prije stupanja na snagu važećeg Zakona o ličnoj karti je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Članom 17 Zakona o biračkim spiskovima (Službeni list Crne Gore br. 40/08 i 40/11) propisano je da je nadležni organ dužan da ovlašćenom predstavniku parlamentarne stranke i potvrđene izborne liste omogući uvid u birački spisak i službenu dokumentaciju na osnovu koje se vrši promjena u biračkom. Član 17 stav 2 Zakona o biračkim spiskovima propisuje da se uvid vrši u službenim prostorijama organa kod kojih se službena dokumentacija nalazi. Nadalje, članom 18 propisano je da je nadležni organ dužan da parlamentarnoj stanci i podnosiocu potvrđene izborne liste, na njihov zahtjev, dostavi podatke koji utiču na tačnost i ažurnost vođenja biračkog spiska, u roku od 48 časova od dana prijema zahtjeva.

 Obim Podataka koji treba biti dostavljen Socijalističkoj narodnoj partiji a odnosi se na ime i prezime lica, JMBG, adresu stanovanja, odnosno datum rođenja ako licu nije određen JMBG utvrđen je Zakonom o biračkim spiskovima. 
Član 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način te da se ne mogu obrađivati na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. Lični podaci, shodno članu 3, moraju biti tačni i potpuni i moraju se ažurirati. Stoga, da bi se postigla svrha obrade podataka o ličnosti , dostavljanje podataka o ličnosti je potrebno učiniti u obimu kako je propisano članom 17 Zakona o biračkim spiskovima.

Član 4a Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da  svrhu i način obrade ličnih podataka utvrđuje rukovalac zbirke ličnih podataka, ako nijesu propisani zakonom. Član 6 propisuje da u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom. Član 10 stav 2 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  propisuje da se obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka što je propisano članom 17 i 18 Zakona o biračkim spiskovima. Shodno članu 10 stav 2 tačka 5 obrada ličnih podataka se može vršiti bez saglasnosti liča čiji se podaci obrađuju ako se obrada ličnih podataka  zasniva na  ostvarivanju na zakonu zasnovanog interesa korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda.
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