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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 993/14
Podgorica. 11.02.2014.
TINA POPOVIĆ
novinar ND Vijesti
Odlučujući po Zahtjevu br. 02/14  od 30.01.2014. godine Tine Popović, novinarke ND Vijesti, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti to što je Crnogorska komercijalna banka (CKB) generisala brojeve žiro računa fizičkih lica na osnovu matičnog broja pojedinca, pa se tako žiro račun fizičkog lica sastoji od 510 (oznaka banke) XXXXXXXXXXXXX (kompletan matičan broj) XX (dva posebna broja za svako lice), Savjet Agencije je na sjednici održanoj 11.02.2014. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
Generisanje brojeva žiro računa fizičkih lica na osnovu matičnog broja pojedinca je suprotno odredbi člana 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 

O b r a z l o ž e nj e

Dana 30.01.2014. godine od strane Tine Popović, novinarke ND Vijesti ovoj Agenciji upućen je Zahtjev za davanje mišljenja u vezi primjene Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) kojim se traži mišljenje da li je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti to što je Crnogorska komercijalna banka (CKB) generisala brojeve žiro računa fizičkih lica na osnovu matičnog broja pojedinca, pa se tako žiro račun fizičkog lica sastoji od 510 (oznaka banke) XXXXXXXXXXXXX (kompletan matičan broj) XX (dva posebna broja za svako lice), zbog činjenice što prilikom transakcija preko ove banke, svako može da sazna matični broj fizičkog lica na čiji se žiro račun vrši transakcija. U daljem se postavlja pitanje šta će Agencija preduzeti ukoliko  ovakvo  generisanje brojeva žiro računa u CKB  ne bude u skladu sa zakonom.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva  Tine Popović Savjet Agencije  je mišljenja da  generisanje brojeva žiro računa fizičkih lica na osnovu matičnog broja pojedinca je suprotno članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 

Član 2 stav 1 tačka  4 Zakona o platnom prometu u zemlji ("Sl. list Crne Gore", br. 61/08 40/11 od 08.08.2011, 31/12 )definiše žiro račun odnosno, instrument elektronskog plaćanja kao platni instrument koji omogućava njegovom imaocu da  raspolaže elektronski registrovanim sredstvima i izvršava transfer putem elektronskih ili drugih  tehničkih sredstava.
Shodno  članu 77 stav1 i 2 Zakona  o centralnoj banci Crne Gore  ("Sl. list Crne Gore", br. 40/10, 46/10 i 06/13 ) Centralna banka ima ovlašćenje da donosi propise za izvršavanje funkcija na osnovu ovlašćenja utvrđenih ovim ili drugim zakonom u formi odluka. Shodno tome, Centralna banka je donijela Odluku  o strukturi računa za izvršavanje transfera sredstava i bližim uslovima i načinu otvaranja i ukidanja tih računa ("Sl. list Crne Gore", br. 24/09 15/11) kod izvršnih institucija.  U članu 3 Odluke  propisana je  struktura računa kojom je  račun jedinstveno označen u numeričkom obliku.  Numerička oznaka računa sastoji se od tri dijela, i to: 

1) fiksni broj izvršne institucije (tri numerička znaka); 

2) broj računa (trinaest numeričkih znakova); i 

3) kontrolni broj (dva numerička znaka). 

Na pisanim dokumentima dozvoljeno je pisanje numeričke oznake računa u tri dijela odvojena crtama, pri čemu se vodeće nule u drugom dijelu mogu izostaviti. 

Numerička oznaka računa koristi se u elektronskoj formi isključivo kao niz od osamnaest cifara utvrđenih. Izvršne institucije račune otvaraju na osnovu ugovora o otvaranju računa koji zaključuju sa klijentom, na osnovu pisanog zahtjeva za otvaranje računa, uz koji se podnosi dokumentacija propisana ovom odlukom. 
Članom 11 Odluke propisan je obrazac Zahtjeva za otvaranje računa sadrži sljedeće podatke o podnosiocu zahtjeva: 
1) naziv pravnog lica ili fizičkog lica koje obavlja registrovanu djelatnost, odnosno ime i prezime fizičkog lica koje ne obavlja registrovanu djelatnost; 

2) mjesto - sjedište, odnosno prebivalište, adresu i broj telefona; 

3) djelatnost - predmet poslovanja pravnog lica ili fizičkog lica koje obavlja registrovanu djelatnost; 

4) matični broj pravnog lica; matični broj i jedinstveni matični broj fizičkog lica koje obavlja  registrovanu djelatnost, odnosno jedinstveni matični broj fizičkog lica koje ne obavlja  registrovanu djelatnost; 

5) pečat i potpis lica ovlašćenog za zastupanje pravnog lica ili fizičkog lica koje obavlja registrovanu djelatnost, odnosno potpis fizičkog lica koje ne obavlja registrovanu djelatnost. 

Podaci o vlasnicima i brojevima računa otvorenih u banci se shodno članu 84 Zakona o bankama smatraju bankarskom tajnom.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti  propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom kao i da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju (član 2 stav 1 i 2 i član 10 stav 1 Zakona).  
Imajući u vidu gore izloženo,  Savjet je mišljenja da se prilikom podnošenja  Zahtjeva za otvaranje računa u banci obrađuju lični podaci  čiji je obim i svrha  precizirana članom 11 predmetne Odluke i da je struktura računa jedinstveno označena u 13-cifrenom numeričkom obliku. Generisanje  matičnog broja na  žiro računu od strane Crnogorske komercijalne banke predstavlja obradu u većem obimu, 

jer je obrada  jedinstvenog matičnog broja klijenta za gore navedenu svrhu postignuta i takav način obrade   je suprotan članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Cijeneći Zahtjev kao  Inicijativu za pokretanje postupka nadzora kod CKB, Agencija će, shodno svojoj nadležnosti, izvršiti nadzor i podnosiocu zahtjeva dostaviti  sačinjeni zapisnik.
SAVJET AGENCIJE

Predsjednik, Šefko Crnovršanin
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