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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.3517/14
Podgorica, 08.05.2014.
OPŠTINA BAR
Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti

n/r sekretara, dr Borisa Mijovića

Odlučujući po zahtjevu br.17/14 od 22.04.2014. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama  Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti Opštine Bar traži mišljenje da li se dostavom podataka odbornicima Demokratskog fronta Aleksandru Rakočeviću, Ranku Aligrudiću i Savu Vujoševiću, o licima koji su u periodu od 01.05.2013. godine do 10.04.2014. godine izbrisana i upisana u birački spisak Opštine Bar  krši Zakon o zaštiti podataka o ličnosti,  kao i traženje mišljenja u vezi dostave predstavnicima parlamentarnih partija fotokopija izvještaja koje MUP dostavlja ovom Sekretarijatu radi ažuriranja biračkog spiska, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 08.05.2014. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E

Dostavljanje podataka od strane  Sekretarijata za opštu upravu i društvene djelatnosti Opštine Bar o licima koji su u periodu od 01.05.2013. godine do 10.04.2014. godine izbrisana i upisana u birački spisak Opštine Bar u smislu člana 18 Zakona o biračkim spiskovima nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti 

O b r a z l o ž e nj e

Dana 22.04.2014. godine ovoj Agenciji obratio se  Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti Opštine Bar zahtjevom za davanje mišljenja da li se dostavom podataka koje sadrži birački spisak, i to: ime i prezime, datum i mjesto rođenja, matični broj, adresu, državljanstvo, pol i datum prijave prebivališta (koji se programski  ne mogu odvojiti, npr. samo ime i prezime bez matičnog broja) odbornicima Demokratskog fronta Aleksandru Rakočeviću, Ranku Aligrudiću i Savu Vujoševiću, o licima koji su u periodu od 01.05.2013. godine do 10.04.2014. godine izbrisana i upisana u birački spisak Opštine Bar  krši Zakon o zaštiti podataka o ličnosti. Istim aktom je traženo  mišljenje u vezi dostave predstavnicima parlamentarnih partija fotokopija izvještaja koje MUP dostavlja ovom Sekretarijatu radi ažuriranja biračkog spiska. U obrazloženju istog je istaknuto: da su se podnosioci zahtjeva obratili ovom Sekretarijatu zahtjevom za dostavom podataka za lica koja su u pomenutom periodu izbrisana i upisana u birački spisak Opštine Bar i na osnovu čega i na osnovu kojih podataka su vršene te izmjene pozivajući se na član 18 Zakona o biračkim spiskovima kojim je propisano da je nadležni organ dužan  da parlamentarnoj stranci i podnosiocu potvrđene izborne liste, na njihov zahtjev, dostavi podatke koji utiču na tačnost i ažurnost vođenja biračkog spiska, u roku od 48 časova od dana prijema zahtjeva; da ovaj Sekretarijat ,kao nadležni organ za vođenje biračkog spiska je ovlašćen i dužan da postupi u skladu sa članom 17 pomenutog Zakona  koji propisuje da je „nadležni organ dužan  da ovlašćenom predstavniku parlamentarne stranke i potvrđene izborne liste omogući uvid u birački spisak i službenu dokumentaciju na osnovu koje se vrši promjena u biračkom spisku (dokumentacija: državljanstva, ličnih karata građana, odjave i prijave mjesta prebivališta, matičnog broja građanina, poslovne sposobnosti, matične knjige rođenih, vjenčanih i umrlih i dr. ). Uvid se vrši u službenim prostorijama organa kod kojih se službena dokumentacija nalazi”; da podaci koji utiču na tačnost i ažurnost vođenja biračkih spiskova iz člana 18 Zakona o biračkim spiskovima su podaci koje shodno članu 7 stav 4 ovog Zakona dostavlja Ministarstvo unutrašnjih poslova , tako da Sekretarijat iste ima u formi izvještaja (sticanje punoljetstva, sticanje državljanstva, odjava prebivališta , činjenica smrti i sl.) ; da je nesporan  uvid u birački spisak i službenu dokumentaciju shodno članu 17 pomentug zakona, ali da je sporna dostava ovih podataka  od strane Sekretarijata posebno ako se ima u vidu da je drugi državni organ, odnosno organ za vođenje centralnog biračkog spiska u smislu člana 10 Zakona o biračkim spiskvima dužan da, u roku  od 48 časova od dana raspisivanja izbora, javno objavi u dnevnom listu „Pobjeda“ numerički tabelarni prikaz podataka o promjenama nastalim u biračkom spisku u cjelini i po jedinicama lokalne samouprave u odnosu na birački spisak po kome su održani prethodni izbori, s tim da prikaz mora sadržati i podatke o licima koja su izgubila biračko pravo: smrću, prestankom crnogorskog državljanstava ili oduzimanjem poslovne sposobnosti i licima koja su promijenila prebivalište-adresu , a takođe je dužan da parlamentarnoj stranci i podnosiocu potvrđene izborne liste, na njihov zahtjev, dostavi sve podatke o biračima na koje se promjene iz st.1 i 2 ovog člana odnose, pod uslovom da zahtjev podnesu najkasnije 48 časova od dana javnog objavljivanja; da je  u smislu člana 15 stav 1 ovog zakona propisano da je “organ nadležan za vođenje centralnog biračkog spiska dužan  da parlamentarnoj stranci i podnosiocu potvrđene izborne liste, na njihov zahtjev, dostavi kompjuterski obrađen birački spisak, na odgovarajućem mediju, sa podacima koje sadrži izvod iz biračkog spiska u roku od 48 časova od dana prijema zahtjeva i da mu omogući priključenje putem kompjuterske veze, sa posebno zaštićenom i izdvojenom bazom svih podataka centralnog biračkog spiska.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva, Agencija je mišljenja da dostavljanje podataka od strane  Sekretarijata za opštu upravu i društvene djelatnosti Opštine Bar o licima koji su u periodu od 01.05.2013. godine do 10.04.2014. godine izbrisana i upisana u birački spisak Opštine Bar u smislu člana 18 Zakona o biračkim spiskovima nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. 

Član 3 stav 3 Zakona o biračkim spiskovima propisuje da  birački spisak vodi organ lokalne uprave, a za njegovu tačnost i ažurnost odgovoran je nosilac izvršne funkcije u jedinici lokalne samouprave.
Član 7 stav 1 pomenutog zakona definiše da se promjena u biračkom spisku (upis, brisanje, izmjena, dopuna ili ispravka) vrši  po službenoj dužnosti ili na zahtjev birača. Isti član u stavu 3 propisuje da se promjena u biračkom spisku vrši se na osnovu podataka iz matičnih knjiga, drugih službenih evidencija i javnih isprava, odnosno podataka ili isprava koje dostavi podnosilac zahtjeva iz stava 1 ovog člana. Organi koji vode odgovarajuće službene evidencije o građanima dužni su da organima nadležnim za vođenje biračkih spiskova dostave podatke koji utiču na tačnost i ažurnost vođenja biračkih spiskova u roku od sedam dana od dana nastalih promjena (stav 4 ovog člana).
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti  u članu 10  predviđeno je   da se  obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Isti član u stavu 2 tačka 4 propisuje da  se obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi   obavljanja poslova od javnog interesa ili u vršenju javnih ovlašćenja koja su u djelokrugu rada, odnosno nadležnosti rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka.
Lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se  ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom shodno članu 2 stav 2 Zakona. 
Član 6 Zakona propisuje da  u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom.
Članom 17 Zakona propisano je da ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. U smislu člana 9 stav 1 tačka 4 pomenutog zakona korisnik ličnih podataka je svako fizičko ili pravno lice, državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja, koji imaju pravo da obranuju lične podatke, a nije lice čiji se lični podaci obrađuju, prvobitni rukovalac zbirke ličnih podataka, obrađivač ličnih podataka ili lice zaposleno kod rukovaoca zbirke ličnih podataka ili obrađivača ličnih podataka .
Članom  18 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se  lični podaci mogu  koristiti samo za vrijeme potrebno za ostvarivanje svrhe koja je navedena u zahtjevu za davanje podataka na korišćenje, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno. Po proteku vremena iz stava 1 ovog člana, korisnik ličnih podataka je dužan da briše lične podatke, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno.
Na osnovu prednje izloženog, Savjet Agencije ocjenjuje da je Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti opštine Bar  rukovalac zbirke ličnih podataka birački spisak shodno članu 4a stav2 i čl.9 stav 1 tačka 3 Zakona o zaštiti podatka o ličnosti u smislu člana 3 stav 3 Zakona o biračkim spiskovima . Isti je i  zakonski korisnik ličnih podataka koji utiču na tačnost i ažurnost vođenja biračkog spiska Opštine Bar, na osnovu člana 7 stav 4 Zakona o biračkim spiskovima ,budući da je Ministarstvo unutrašnjih poslova dužno da dostavlja, u roku od sedam dana od dana nastalih promjena, podatke iz službenih evidencija na osnovu kojih se vrši promjena u biračkom spisku, kao što je sticanje punoljetstva, sticanje državljanstva, odjava prebivališta ,činjenica smrti i sl. Dakle, nije sporno da ovaj Sekretarijat raspolaže podacima na osnovu kojih činjenica su vršene izmjene u biračkom spisku opštine Bar (da li u formi izvještaja, kako je navedeno u zahtjevu, ili je u posjedu službene dokumentacije) i da u  iste pravo uvida imaju ovlašćeni predstavnici parlamentarne stranke i potvrđene izborne liste shodno članu 17 Zakona o biračkim spiskovima. Takođe, Savjet Agencije je konstatovao da iako je članom 18 Zakona o biračkim spiskovima stvoren  zakonski uslov za obradu ličnih podataka  shodno članu 2 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti koji propisuje da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način, isti i dalje stoji na stanovištu da je dostavljanje predmetnih podataka  u većem obimu nego što je potrebno  da bi se postigla svrha i namjena obrade. Ovaj stav je detaljnije obrazložen u Mišljenju br.3470/13 od 03.10.2013.godine datom Skupštini Crne Gore na Nacrt zakona o biračkim spiskovima,  međutim, kao takav, isti nije prihvaćen od strane nadležnog skupštinskog tijela, te je ostala važeća odredba člana 18 Zakona o biračkim spiskovima, slagala se Agencija sa tim ili ne.
Imajući u vidu da su se ovlašćeni predstavnici –odbornici Demokratskog fronta , obratili ovom Sekretarijatu zahtjevom za  dostavom podataka za lica koja su u periodu od 01.05.2013. godine do 10.04.2014. godine  izbrisana i upisana u birački spisak Opštine Bar, odnosno na osnovu kojih činjenica su vršene te izmjene, kao i da stranke raspolažu zahtjevom, Sekretarijat je kao nadležan organ dužan da postupi saglasno članu 18 Zakona o biračkim spiskovima a u smislu člana 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Na isti način treba postupiti i u slučaju dostave fotokopija izvještaja koje Ministarstvo dostavlja Sekretarijatu radi ažuriranja biračkih spiskova.  
Na osnovu izloženog, odlučeno je kao u izreci mišljenja.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Šefko Crnovršanin
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