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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.8226/14
Podgorica, 08.12.2014.
HIPOTEKARNA BANKA AD 
n/r izvršnih direktora, Aleksandra Mitrovića i Esada Zaimovića

P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br.7447/14 od 03.11.2014. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama  traži mišljenje da li je prikupljanje fotokopija ličnih isprava, koje bi u ime i za račun Banke obavljao njen agent u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 05. 12. 2014.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E

Obrada ličnih podataka, odnosno prikupljanje fotokopija ličnih isprava od strane agenata platnog prometa , koji u ime i za račun Hipotekarne banke vrše poslove iz njene djelatnosti nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e
Dana 03.11.2014. godine ovoj Agenciji obratila se  Hipotekarna banka AD Podgorica zahtjevom za davanje usklađenosti prikupljanja fotokopija ličnih isprava od strane agenta Banke. U zahtjevu se navodi da je Banka obavezna da primjenjuje mjere za otkrivanje isprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma shodno članu 4 st.2.t.1 Zakona o sprječavanju pranja novca i finsiranja terorizma(“Sl.list CG,br.33/14) koje uključuju i obavezu Banke da pribavi i čuva fotokopije ličnih isprava u postupku utvrđivanja identiteta klijenata u skladu sa članom 14 st. 5 ovog zakona.Namjera Banke je da ugovorom povjeri partneru prikupljanje dokumentacije za izradu platnih kartica, koja bi se prosljeđivala banci na čuvanje, koji bi za ovu vrstu usluge  bio registrovan kod Centralne banke Crne Gore  kao agent platnog prometa shodno Zakonu o platnom prometu (“Sl.list CG, br, 62/13 i 6/14, počinje da se primjenjuje od 09.januara 2015).Shodno članu 5 stav 3 Zakona o platnom prometu Banka je odgovorna za sve postupke i propuste u obavljanju poslova koje agent obavlja u ime i za račun banke. 
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva, Agencija je mišljenja da obrada ličnih podataka, odnosno prikupljanje fotokopija ličnih isprava od strane agenata platnog prometa , koji u ime i za račun Hipotekarne banke vrše poslove iz njene djelatnosti nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
Članom 1 Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma definisan je predmet ovog zakona kojim se uređuju  mjere i radnje koje se preduzimaju radi otkrivanja i sprječavanja pranja novca i finansiranja terorizma.

Članom 4 stav 1 i Zakona o sprječavanju pranja novca i finsiranja terorizma propisano je da se mjere za otkrivanje i sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma preduzimaju  prije, prilikom i nakon završetka svih poslova primanja, ulaganja, zamjene, čuvanja ili drugog raspolaganja novcem ili drugom imovinom, odnosno transakcija za koje postoji osnov sumnje da se radi o pranju novca ili finansiranju terorizma, dok u stav 2 stoji da  su mjere iz stava 1 ovog člana dužni  da preduzimaju privredna društva, pravna lica, preduzetnici i fizička lica koja obavljaju djelatnost , odnosno obveznici , među kojima su banke i druge kreditne institucije i filijale stranih banaka.
Vrste mjera i radnji predviđene su  članom 6 Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma koje u stavu 1 tačka 2  propisuju da je  obveznik  dužan da, prilikom obavljanja djelatnosti, izvršava mjere i radnje u skladu sa ovim zakonom, a naročito da: utvrđuje identitet klijenta i vrši provjeru identiteta klijenta na osnovu vjerodostojnih, nezavisnih i objektivnih izvora i prati poslovanje klijenta . Članom 8 naprijed pomenutog zakona obveznik je dužan da sprovodi mjere utvrđivanja i provjere identiteta klijenta i praćenja poslovanja klijenta, a naročito da: utvrdi i provjeri identitet klijenta na osnovu dokumenata, podataka i informacija iz vjerodostojnih, nezavisnih i objektivnih izvora. Obveznik je dužan da mjere iz člana 8 ovog zakona primjenjuje i na klijente sa kojima već ima uspostavljene poslovne odnose (postojeći klijenti) i pribavi sve podatke u skladu sa ovim zakonom (stav 2 ovog člana).
U članu 14 stav 1 Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma je propisano da se “identitet klijenta koji je fizičko lice, odnosno njegov zakonski zastupnik, preduzetnik ili fizičko lice koje obavlja djelatnost, obveznik utvrđuje i provjerava uvidom u ličnu ispravu uz njegovo prisustvo i pribavlja podatke iz člana 79 tačka 4 ovog zakona, a ako se iz lične isprave ne mogu utvrditi propisani podaci, ti podaci se pribavljaju iz druge važeće javne isprave koju klijent podnese”.  U  stavu 5 ovog člana stoji da je obveznik  dužan da u postupku utvrđivanja identiteta klijenta iz stava 1 ovog člana pribavi fotokopiju lične isprave (npr. lične karte, pasoša, vozačke dozvole ili drugog dokumenta koji sadrži fotografiju lica čiji identitet obveznik utvrđuje ili provjerava), na kojoj upisuje datum, vrijeme i ime lica koje je izvršilo uvid i koju čuva u skladu sa ovim zakonom.”
Zakonom o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma članom 22 predviđeno je da  utvrđivanje i provjera identiteta klijenta preko trećeg lica obveznik
 može, pod uslovima propisanim ovim zakonom, prilikom uspostavljanja poslovnog odnosa sa klijentom povjeriti sprovođenje mjera iz člana 8 stav 1 tač. 1, 2 i 3 ovog zakona trećem licu koje ispunjava uslove propisane ovim zakonom. Stavom 4 ovog člana  definisano je da  je obveznik  odgovoran za pravilno utvrđivanje i provjeru identiteta klijenta izvršeno preko trećeg lica. Treće lice koje, u skladu sa članom 22 ovog zakona, izvrši utvrđivanje i provjeru identiteta klijenta dužno je da obvezniku dostavi pribavljene podatke i dokumentaciju o klijentu (član 24 ovog zakona).

Zakon o platnom prometu u članu 5 definiše  da pružalac platnih usluga (banka)  može platne usluge pružati i preko agenta, ako ovim zakonom nije drukčije uređeno. Agent je pravno lice ili preduzetnik koje, u ime i za račun pružaoca platnih usluga, pruža platne usluge.  Pružalac platnih usluga koji pruža platne usluge preko agenta odgovoran je za sve postupke i propuste agenta u obavljanju tih poslova.  Pružalac platnih usluga koji pruža platne usluge preko agenta dužan je da obezbijedi da agent koji djeluje u njegovo ime o tome obavijesti korisnike platnih usluga.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti  u članu 10  predviđeno je   da se  obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se  ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom shodno članu 2 stav 2 Zakona. 
Član 6 prednje pomenutog Zakona propisuje da  u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom.
Član 16 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  propisuje da  rukovalac zbirke ličnih podataka može pojedine poslove u vezi sa obradom ličnih podataka iz svog djelokruga povjeriti obrađivaču ličnih podataka ugovorom, koji mora biti u pisanoj formi. Ugovorom iz stava 1 ovog člana ure]uju se međusobna prava i obaveze rukovaoca zbirke ličnih podataka i obrađivača ličnih podataka a naročito obaveza obrađivača da postupa po uputstvima rukovaoca zbirki ličnih podataka.
Poslovi iz stava 1 ovog člana mogu se povjeriti samo obrađivaču ličnih podataka koji ispunjava uslove za sprovođenje tehničkih, kadrovskih i organizacionih mjera za zaštitu ličnih podataka, u skladu sa ovim zakonom. Obrađivač ličnih podataka je obavezan da lične podatke nakon obrade uništi ili vrati rukovaocu zbirke ličnih

podataka.
Članom 20 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da  rukovalac zbirke ličnih podataka mora, osim ako posebnim zakonom nije drukčije propisano, licu od kojeg neposredno prikuplja podatke radi obrade dati obavještenje o:

1) svom ličnom imenu, odnosno nazivu i adresi, kao i ličnom imenu, odnosno nazivu i adresi svog predstavnika

ili zastupnika iz člana 5 stav 3 ovog zakona;

2) svrsi i pravnom osnovu za obradu ličnih podataka;
3) trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka i pravnom osnovu za davanje podataka na korišćenje;

4) tome da li je davanje ličnih podataka obavezno ili dobrovoljno i o mogućim posljedicama odbijanja davanja tih podataka;

5) pravu pristupa ličnim podacima i pravu na ispravljanje ličnih podataka koji se odnose na to lice.

Obavještenje iz stava 1 tač. 1, 2, 4 i 5 ovog člana daje se u trenutku prikupljanja ličnih podataka, a obavještenje iz tačke 3 ovog člana najkasnije u trenutku davanja ličnih podataka na korišćenje.
Vezano za predmetni zahtjev, Savjet Agencije nalazi  da imajući u vidu citirane zakonske odredbe jasno proizilazi da obrada ličnih podataka, odnosno prikupljanje fotokopija ličnih isprava od strane agenata kao obrađivača ličnih podataka, koji u ime i za račun Hipotekarne banke vrše poslove iz njene djelatnosti nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Imajući u vidu  da je način obrade ličnih podataka u konkretnom slučaju propisan explicitnom zakonskom normom koja predstavlja pravni  osnov za obradu ličnih podataka, a budući da je odredbama Zakona o zaštiti pranja novca i finansiranja terorizma Hipotekarna banka, kao obveznik,  dužna da prilikom sprovođenja mjera i utvrđivanja identiteta klijenta između ostalog, pribavi fotokopiju lične isprave (član 14 stav5),  to  Savjet Agencije ocjenjuje da je Banka, odnosno agent   dužan da prije prikupljanja podataka od lica postupi u skladu sa članom 20 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Na osnovu izloženog, odlučeno je kao u izreci mišljenja.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Šefko Crnovršanin

Dostavljeno:
-Odsjek za predmete i žalbe

-a/a

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica
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