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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.5340/14
Podgorica, 23.07.2014.
CRNOGORSKI TELEKOM

(n/r, Vladimiru Beratoviću)

TELENOR

(n/r, Ivici Ivanoviću)

MTEL

(n/r, Jasmini Murdoch)
P O D G O R I C A

Odlučujući po Zahtjevu br.23/14 od 11.06.2014. godine upućenog od strane  Crnogorskog Telekoma, Telenora i Mtel koji se odnosi na davanje mišljenja u vezi primjene Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, a u vezi  korišćenja ličnih podataka iz Kreditnog biroa Centralne banke Crne Gore u cilju procjene solventnosti potencijalnih kupaca-korisnika ,Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 22.07.2014. godine utvrdio sljedeće:

M I Š LJ E NJ E

Zahtjev operatora za korišćenje ličnih podataka iz Kreditnog biroa Centralne banke Crne Gore u cilju procjene solventnosti potencijalnih kupaca-korisnika uz njihovu saglasnosti nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e

Dana 11.06.2014.godine od strane Crnogorskog Telekoma, Telenora i Mtela  ovoj Agenciji upućen je Zahtjev za davanje mišljenja u vezi primjene Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12), vezano za planirane aktivnosti operatora koje bi po njihovom zahtjevu vršila Centralna banka Crne Gore u skladu sa svojim zakonskim ovlašćenjima, a odnose se na korišćenje ličnih podataka iz Kreditnog biroa Centralne banke Crne Gore u cilju procjene solventnosti potencijalnih kupaca-korisnika. U daljem se navodi da bi preduslov za procjenu solventnosti bilo potpisivanje saglasnosti od strane potencijalnog korisnika u formi koja je  dostavljena u prilogu.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu Zahtjeva  Crnogorskog Telekoma, Telenora i Mtela , Savjet Agencije  je mišljenja da zahtjev operatora za korišćenje ličnih podataka iz Kreditnog biroa Centralne banke Crne Gore u cilju procjene solventnosti potencijalnih kupaca-korisnika uz njihovu saglasnosti nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
Članom  37 st.1 Zakonom o Centralnoj  banci Crne Gore regulisano  je da Centralna banka  uspostavlja i vodi registar kreditnih zaduženja pojedinih lica prema bankama i finansijskim institucijama . U st. 3 i 5  stoji da  se propisom Centralne banke  utvrđuju vrsta zaduženja, način i rokovi za dostavljanje podataka i informacija od strane  banaka i finansijskih institucija, i da iste  mogu koristiti banke, finansijske institucije i druga lica, pod uslovima i na način koji propiše Centralna banka. 
Član 4 Odluke o kreditnom registru proisuje da su  podaci i informacije iz Kreditnog registra  tajni i mogu se davati na korišćenje samo pod uslovima i na način utvrđen ovom odlukom. Korišćenje podataka iz Kreditnog registra regulisano je članom 11 Odluke kojom je propisano da iste  mogu koristiti: 
1) kreditno-garantne institucije, pod uslovom da pribave pisanu saglasnost svog klijenta da mogu pristupiti podacima iz Kreditnog registra koji se odnose na tog klijenta, na obrascu koji se daje u prilogu ove odluke i čini njen sastavni dio; 
2) lica o čijim se kreditnim zaduženjima vode podaci u Kreditnom registru, i 
3) lica koja su jemci/žiranti po kreditnim zaduženjima 

Načela u oblasti elektronskih komunikacija koja su predviđena članom 3  tač. 13 i 17 Zakona o elektronskim komunikacijama propisuju da se djelatnost elektronskih komunikacija i upravljanje i korišćenje ograničenih resursa zasniva na obezbjeđivanju zaštite ličnih podataka i privatnosti  i zaštite interesa korisnika.

Članom 4 tačka 30 Zakona o elektronskom komunikacijama definisano je da je   pretplatnik  fizičko ili pravno lice koje je sa operatorom zaključilo ugovor o pružanju javnih elektronskih komunikacionih usluga;
Članom 2 Zakona o elektronskim komunikacijama propisano je da su djelatnost elektronskih komunikacija i upravljanje i korišćenje ograničenih resursa  djelatnosti od javnog interesa . 
Zakon o elektronskim komunikacijama u član 147 stav 1  propisuje  da se ostvarivanje i zaštita prava korisnika javnih elektronskih komunikacionih usluga vrši  u skladu sa ovim zakonom i zakonom kojim se uređuje zaštita potrošača. Članom 148  pomenutog Zakona propisani su opšti uslovi pružanja usluga , gdje je u stavu 5 tačke 5 i  7 propisano da operator ne smije uslovljavati korišćenje jedne usluge korišćenjem druge usluge i obavezati pretplatnika na izvršenje svih ugovornih obaveza, bez obzira na to da li je operator ispunio svoje ugovorne obaveze.
Prava potrošača na usluge od javnog interesa  shodno članu 35 stav 2 tačka 1 Zakona o zaštiti potrošača propisuju da potrošač ima pravo na pristup i korišćenje usluge od javnog interesa pod jednakim uslovima, ako je to tehnički moguće i bez diskriminacije.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom ,shodno članu 2 stav 1 i 2.

Član 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje  da se  obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Saglasnost , shodno članu 9 stav 1 tačka 6 ovog zakona, je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu.

Odredbom člana 4 pomenutog Zakona, zaštita ličnih podataka obezbjeđuje se svakom licu bez obzira na državljanstvo , prebivalište , vjeru rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.

U članu 17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti predviđeno je da ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. Korisnik ličnih podataka , u smislu  člana 9 Zakona, je svako fizičko ili pravno lice , državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke .  

Imajući u vidu prednje citirane odredbe zakona, Savjet Agencije  ocjenjuje da   zahtjev operatera   na korišćenje ličnih podataka iz Kreditnog biroa Centralne banke Crne Gore u cilju procjene solventnosti potencijalnih kupaca-korisnika nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti jer je ovakva obrada suprotna principima zakonitosti i pravičnosti obrade ličnih podataka .
Princip zakonitosti obrade ličnih podataka  podrazumijeva da obrada ličnih podataka  mora pretpostaviti postojanje bar jednog alterantivnog pravnog osnova, i to: zakonsko ovlašćenje rukovaoca  ili prethodnu pisanu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Nije, dakle dozvoljeno poklapanje (kumulativnost) pravnog osnova odnosno da se zakonom koji sam po sebi predstavlja pravni osnov zahtijeva i saglasnost lica. Isti princip podrazumijeva da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje na isti način svakom licu bez obzira na bilo koje lično svojstvo ili imovno stanje. Dakle, Zakonom o elektronskim komunikacijama shodno članu 148 su propisani opšti uslovi pružanja  uslova usluga , i ni u jednoj odredbi nije propisana obaveza kojom bi se prilikom pružanja usluga ( koje su djelatnost od javnog interesa)  utvrđivala  solventnost  korisnika (pod jednakim uslovima za sva lica). Traženje saglasnosti za pristup podacima iz Kreditnog registra predstavlja obradu u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade , što je suprotno članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.  U takvoj situaciji , po ocjeni Savjeta Agencije, se ne može raditi o dobrovoljnoj saglasnosti u smislu člana 9 stava 1 tačka 6 Zakon o zaštiti podataka o ličnosti. Diskreciono pravo da se u Kreditni registar mogu tražiti, na osnovu pisane saglasnosti lica, podaci o solventnosti potencijalnog kupca   suprotan je  principu pravičnosti  jer se njime stavljaju u nejednak položaj lica koja  ne žele da daju takvu saglasnost , što je suprotno članu 35 stav 2 tačka 1 Zakona o zaštiti potrošača. Takođe, prilikom odlučivanja o pravima, obavezama i interesima lica, procjenjivanje njegovih ličnih svojstava i sposobnosti (npr. pouzdanost, kreditna sposobnost, i sl.), koji su od značaja za odlučivanje, ne može se zasnivati isključivo na automatskoj obradi podataka ( član 15a Zakona o zaštiti podataka o ličnosti) . 
Pored toga, operatori kao pružaoci usluga od javnog interesa nisu korisnici Kreditnog registra , u smislu člana 17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti jer njihova djelatnost propisana članom 1 stavom 2 Zakona o elektronskim komunikacijama obuhvata izgradnju i/ili korišćenje i/ili održavanje i davanje na korišćenje elektronskih komunikacionih mreža i/ili elektronske komunikacione infrastrukture i povezane opreme, kao i pružanje elektronskih komunikacionih usluga, te isti  ne potpadaju u kategoriju  kreditno-garantnih institucija u smislu člana 37 stav 3 Zakona  o Centralnoj banci Crne Gore.
Imajući u vidu navedeno, odlučeno je kao u izreci mišljenja.
SAVJET AGENCIJE
Predsjednik, Šefko Crnovršanin
Dostavljeno:
-Odsjek za predmete i žalbe

-a/a
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