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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.7561/15
Podgorica, 14.12.2015.
ELEKTROPRIVREDA CRNE GORE A.D. NIKŠIĆ
n/r izvršnog rukovodioca, Ranka Vojinovića 
Vuka Karadžića br.2
N I K Š I Ć
Odlučujući po Zahtjevu Elektroprivrede Crne Gore A.D. Nikšić, br.6593-1/15 od 27.11.2015. godine,  kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje o tome da li ima pravo da društvu za posredovanje u osiguranju “AM Capital Team” iz Podgorice dostavi spiskove zaposlenih kod kojih postoje obustave od ličnih primanja, a na ime osiguranja, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana  14. 12. 2015. godine donio sljedeće:  
M I Š LJ E NJ E
Dostavljanje spiskova zaposlenih kod kojih postoje obustave od ličnih primanja na ime osiguranja ,od strane  Elektroprivrede Crne Gore prema društvu za posredovanje u osiguranju “AM Capital Team” iz Podgorice , bez saglasnosti lica na koje se podaci odnose, je u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e
Dana 27.11.2015. godine Elektorprivreda Crne Gore A.D. Nikšić obratila se Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Zahtjevom za davanje mišljenja u kojem je navedeno: da se društvo za posredovanje u osiguranju “AM Capital Team” iz Podgorice obratilo EPCG zahtjevom za dostavljanje spiskova zaposlenih kod kojih postoje obustave od ličnih primanja, a na ime osiguranja; da je EPCG u dilemi da li traženi podaci, u smislu odredbi Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, predstavljaju podatke koje ovo društvo kao rukovalac zbirke podataka, može dostavljati drugom organu obzirom da je odredbama zakona utvrđeno da se podaci koriste samo za svrhe za koje su prikupljeni i samo u mjeri koja je neophodna da bi se ista i ostvarila. U prilogu Zahtjeva je dostavljen dopis društva za posredovanje u osiguranju “AM Capital Team” iz Podgorice upućen EPCG.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva,  Savjet Agencije je mišljenja da je dostavljanje spiskova zaposlenih kod kojih postoje obustave od ličnih primanja na ime osiguranja ,od strane  Elektroprivrede Crne Gore prema društvu za posredovanje u osiguranju “AM Capital Team” iz Podgorice, bez saglasnosti lica na koje se podaci odnose, u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Članom 43  Ustava Crne Gore (“Sl. list CG”, Br.1/07) se jemči zaštita podataka o ličnosti i izričito utvrđuje  da je zabranjena  upotreba podataka o ličnosti van namjene za koju su prikupljeni.
Lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se  ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom, shodno članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Članom 9 stav 1 tačke 1 i 9 ovog propisano je da su lični podaci sve informacije koje se odnose na fizičko lice čiji je identitet utvrđen ili se može utvrditi neposredno ili posredno, a naročito pozivanjem na ličnu identifikacionu oznaku ili jednu ili više karakteristika koje su specifične za fizički, fiziološki, mentalni, ekonomski, kulturni ili društveni identitet tog lica. 
Uslovi za obradu ličnih podataka predviđeni su članom 10 Zakona  koji u stavu 1 propisuje da se  obrada  istih može vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku, dok se u stavu 2 taksativno navodi da se obrada može vršiti bez saglasnosti lica u slučajevima: izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka; zaštite života i drugih vitalnih interesa lica koje nije u mogućnosti da lično da saglasnost; izvršavanja ugovora ako je lice ugovorna strana ili radi preduzimanja radnji na zahtjev lica prije zaključivanja ugovora; obavljanja poslova od javnog interesa ili u vršenju javnih ovlašćenja koja su u djelokrugu rada, odnosno nadležnosti rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka; ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica. 
Kako u konkretnom slučaju , za dostavljanje podataka od strane EPCG prema društvu za posredovanje u osiguranju “AM Capital Team” iz Podgorice, nijesu ispunjeni uslovi predviđeni članom 10 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti to je potrebno primijeniti stav 1 ovog člana i pribaviti saglasnost lica čiji se lični podaci obrađuju. Saglasnost lica mora biti data u pisanoj formi u vidu izjave u kojoj se navodi koji lični podaci se obrađuju i u koje svrhe. Tek nakon pribavljene saglasnosti može se izvršiti dostavljanje ličnih podataka društvu za posredovanje u osiguranju “AM Capital Team” iz Podgorice. 
Na osnovu izloženog odlučeno je kao u izreci mišljenja.
SAVJET AGENCIJE

Predsjednik,Muhamed Gjokaj 
.
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