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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1698/15
Podgorica, 20.03.2015.
JZU DOM ZDRAVLJA ULCINJ
n/r direktora, dr. Pavela Marinkovića
U L C I NJ
Odlučujući po zahtjevu br.916/15 od 23.02.2015.godine kojim JZU Dom zdravlja  Ulcinj od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li je dostavljanje zdravstvenih podataka mal. P.J. JU Centru za socijalni rad za Opštine Bar i Ulcinj u skladu sa Zaštitom podataka o ličnosti , Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 20.03.2015.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
Dostavljanje zdravstvenih podataka mal. P.J. koji se odnose na  dokaz o vakcinisanju djeteta i Izvještaja izabranog ljekara- pedijatra o njenom zdravstvenom stanju,  od strane JZU Doma zdravlja Ulcinj na zahtjev  JU Centra za socijalni rad za Opštine Bar i Ulcinj  je u  skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
Dostavljanje fotokopije zdravstvenog kartona mal.P.J. od strane JZU Doma zdravlja Ulcinj na zahtjev  JU Centra za socijalni rad za Opštine Bar i Ulcinj se može vršiti samo u slučaju zaštite života i vitalnih interesa maloljetne J.P.shodno članu 13 stav 1 tačka 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, što u konkretnom slučaju , a na osnovu predmetnog zahtjeva nije slučaj
O b r a z l o ž e nj e

Dana 23.02.2015. godine ovoj Agenciji se obratio JZU Dom zdravlja  Ulcinj podneskom br. 916 u kojem je navedeno da se istom obratio JU Centar za socijalni rad za Opštine Bar i Ulcinj zahtjevom da im se dostave podaci za mal. P.J. sa JMB XXXXXXXXXXXXX koji se odnose na: fotokopiju zdravstvenog kartona, dokaza o vakcinisanju djeteta i Izvještaja izabranog ljekara- pedijatra o njenom zdravstvenom stanju, navodeći pri tom , da nemaju saglasnost roditelja. U prilogu akta dostavljen je zahtjev predmetnog Centra za socijalni rad, što u konkretnom slučaju , a na osnovu predmetnog zahtjeva nije slučaj.
 Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.list CG”, br. 79/08 , 70/09 i 44/12) , u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, Savjet Agencije je mišljenja da  dostavljanje zdravstvenih podataka mal. P.J. koji se odnose na  dokaz o vakcinisanju djeteta i Izvještaja izabranog ljekara- pedijatra o njenom zdravstvenom stanju,  od strane JZU Doma zdravlja Ulcinj na zahtjev  JU Centra za socijalni rad za Opštine Bar i Ulcinj  je u  skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti;dostavljanje fotokopije zdravstvenog kartona mal.J.P: od strane JZU Doma zdravlja Ulcinj na zahtjev  JU Centra za socijalni rad za Opštine Bar i Ulcinj se može vršiti samo u slučaju zaštite života i vitalnih interesa maloljetne J.P. shodno članu 13 stav 1 tačka 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se  ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom shodno članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Članom 4 pomenutog zakona  definisano je da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.

Odredba člana 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da  u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom.

Član 9 stav 1 tačka 2 prednje pomenutog zakona propisuje da je  obrada ličnih podataka  radnja kojom se automatski ili na drugi način lični podaci prikupljaju, evidentiraju, snimaju, organizuju, čuvaju, mijenjaju, povlače, koriste, vrši uvid u njih, otkrivaju putem prenosa, objavljuju ili na drugi način čine dostupnim, svrstavaju, kombinuju, blokiraju, brišu, uništavaju, kao i bilo koja druga radnja koja se vrši na ličnim podacima. Odredbom stav 1 tačka 7 ovog člana regulisano je da su  posebne kategorije ličnih podataka lični podaci koji se, između ostalog,odnose  na zdravstveno stanje.  
Odredba  člana 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u stavu 1 propisuje da se obrada ličnih podataka može se vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. Stavom 3 i 4 precizirano je   da   saglasnost iz stava 1 ovog člana, za lice lišeno poslovne sposobnosti daje staratelj, a za maloljetno lice roditelji ili usvojioci, odnosno staratelj, osim ako saglasnost nije u suprotnosti sa interesima maloljetnog lica, odnosno saglasnost za obradu ličnih podataka za umrlo lice daju njegovi nasljednici, određeni u skladu sa zakonom kojim se  uređuje pravo nasljeđivanja, ukoliko umrlo lice nije zabranilo obradu ličnih podataka.
Odredbom člana 13 stav 1 tačka 1 ovog zakona posebne kategorije ličnih podataka mogu obrađivati samo uz izričitu saglasnost lica. U stavu 1 tačke 3 i  4  ovog člana propisani su  slučajevi  prema kojem se posebne kategorije podataka mogu  obrađivati bez izričite saglasnosti lica na koji se ti podaci odnose i  to: kad je obrada ličnih podataka neophodna radi otkrivanja, prevencije i dijagnostikovanja bolesti i liječenja lica,  kao i radi upravljanja zdravstvenim službama, ako te podatke obrađuje zdravstveni radnik ili drugo lice koje ima obavezu čuvanja tajne; odnosno  kad je to neophodno radi zaštite života ili drugih vitalnih interesa lica na koje se odnose lični podaci ili drugog lica, a to lice nije u mogućnosti da lično da saglasnost, kao i u drugim slučajevima propisanim zakonom. Prednje izložene odredbe ovog člana ukazuju na usaglašenost odredbi Zakona o zdravstvenoj zaštiti iz člana 24 stav 4 alineje 2 i 3.  
Ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. Zahtjev iz stava 1 ovog člana sadrži informacije o kategorijama ličnih podataka koji se traže, njihovoj namjeni, pravnom osnovu za korišćenje i davanje podataka na korišćenje, vremenu korišćenja i dovoljno podataka za identifikaciju lica čiji se podaci traže (odredba člana 17 st. 1 i 2 ovog zakona). U smislu člana 9 stav 1 tačka  4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti treća strana, odnosno korisnik ličnih podataka je svako fizičko ili pravno lice, državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke, a nije lice čiji se lični podaci obrađuju, prvobitni rukovalac zbirke ličnih podataka, obrađivač ličnih podataka ili lice zaposleno kod rukovaoca zbirke ličnih podataka ili obrađivača ličnih podataka.
Odredbom člana  24 Zakona o zdravstvenoj zaštiti (“Sl.list RCG, br. 39/04 I “Sl.listCG, br.14/10, 73/10i 40/11 propisano je da su zdravstveni radnici dužni  da čuvaju, kao profesionalnu tajnu, sve što znaju o zdravstvenom stanju građanina.Na čuvanje profesionalne tajne obavezni su i drugi zaposleni u zdravstvu koji za nju saznaju u obavljanju svojih dužnosti, studenti i učenici škole zdravstvenog usmjerenja. Izuzetno, lica iz stava 1 ovog člana mogu biti oslobođena čuvanja profesionalne tajne, ako za to imaju saglasnost lica o čijem se zdravstvenom stanju radi ili je to neophodno učiniti u javnom interesu ili u interesu drugog lica.U javnom interesu ili interesu drugog lica, u smislu stava 3 ovog člana, je:
- otkrivanje ili suđenje za najteža krivična djela, ako bi ono bilo znatno usporeno ili onemogućeno bez otkrivanja podataka o zdravstvenom stanju građanina;

- zaštita javnog zdravlja i bezbjednosti;
-sprječavanje izlaganja drugog lica neposrednoj i ozbiljnoj opasnosti za njegov život ili zdravlje.”  

Članom 1  Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Sl. list Crne Gore", br. 27/13 , 01/15) definisan je predmet ovog zakona u smislu da se prava iz socijalne i dječje zaštite i obavljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite ostvaruju se pod uslovima i na način propisan ovim zakonom.Socijalna i dječja zaštita je djelatnost od javnog interesa (član 3 Zakona). Članom 9 ovog zakona predviđeno je da  korisnik ima pravo na zaštitu ličnih podataka iz dokumentacije koja se obrađuje za potrebe izvještaja, odnosno za evidencije, uključujući i one koje se tiču njegove ličnosti, ponašanja i porodičnih okolnosti i načina korišćenja prava iz socijalne i dječje zaštite.U pogledu zaštite ličnih podataka korisnika primjenjuju se propisi o zaštiti podataka o ličnosti.
Član 149 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti predviđa da se za ostvarivanje prava iz ovog zakona preuzimaju  podaci iz elektronskih i drugih zbirki podataka organa i organizacija nadležnih za njihovu obradu. Odredbom člana 150 ovog zakona propisano je da sve informacije o ličnim i porodičnim prilikama korisnika koje pružaoci usluga vode o korisniku su povjerljive informacije. Povjerljive informacije o korisniku pružalac usluga može koristiti samo u svrhu pružanja usluge. Korisnik ima pravo na zaštitu povjerljivosti svih privatnih podataka iz dokumentacije koja se obrađuje za potrebe pružanja usluge, izvještavanja o radu ustanove ili drugih pružalaca usluga, uključujući i one koje se tiču njegove ličnosti, ponašanja i porodičnih okolnosti i načina korišćenja usluga socijalne i dječje zaštite. Povjerljivim informacijama , inter alias, smatraju se  podaci koji se nalaze u izvještajima zdravstvenih ustanova za korisnika ( stav 4 tačka 9 ovog člana).
Na osnovu prednje citirane pravne legislative, jasno proizilazi da   se obrada  posebne kategorije podataka može vršiti kroz izričitu saglasnost lica u  smislu člana 9 stav 1 tačka 6  i člana 13 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Međutim, ovaj princip se može u određenim slučajevima derogirati na način da se obrada posebne kategorije ličnih podataka može vršiti bez saglasnosti lica u slučajevima predviđenim članom 13 stav 1 tačke  3 i 4  od strane organa i lica koja su na to zakonom ovlašćena. Takođe,  u smislu odrebe iz člana 17  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti koja propisuje davanje ličnih podataka na korišćenje drugim rukovaocima zbirki ličnih podataka, lični podaci se moraju dati korisniku ličnih podataka na njegov zahtjev ukoliko su ispunjeni uslovi iz člana 10 i 13 ovog zakona. Dakle,  vezano za konkretni predmet, Savjet Agencije ocjenjuje da je  obrada odnosno davanje zdravstvenih podataka  maloljetne J.P., na korišćenje JU  Centru za socijalni rad za Opštine Bar i Ulcinj , bez saglasnosti roditelja, radi zaštite interesa djeteta, a koji se odnose na Izvještaj izabranog ljekara-pedijatra o njenom zdravstvenom stanju  i Dokaza o vakcinaciji djeteta  shodno članu 149 i člana 150 stav 4 tačka 9  Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti  zaštiti u  skladu sa odredbom iz člana 13 stav 1 tačka 3 u smislu člana  17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti jer je pomenuti Centar za socijalni rad zakonski korisnik ličnih podataka. Imajući u vidu da je zahtjevom tražena fotokopija medicinskog kartona, Savjet Agencije smatra da se ista može dostaviti samo u slučaju zaštite života i vitalnih interesa maloljetne J.P., budući da se kroz Izvještaj izabranog pedijatra i podataka u vezi primljenih vakcina  može ostvariti svrha obrade i da se uvidom u  dopis JU Centra za socijalni rad za Opštine Bar i Ulcinj navodi da se predmetna dokumentacija traži radi zaštite ovog lica, pa ostaje nejasno da li je dostavljanje fotokopije medicinske dokumentacije zaista neophodno imajući u vidu da se  lični podaci  ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti način na koji nije u skladu sa njihovom namjenom  prema članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti o podatka o ličnosti.
Takođe, treba napomenuti da se  medicinska dokumentacija pacijenata posebno označava i štiti radi neovlašćenog pristupa , a da je način označavanja i zaštite ovih podataka propisan kroz Pravilnik  o načinu označavanja i zaštite posebne kategorije ličnih podataka ("Sl. list Crne Gore", br. 11/11 ) , koji je Dom zdravlja  Ulcinj dužan da sačini kao zakonsku obavezu predviđenu članom 13 stav 2 u smislu člana 24 ovog zakona.
Imajući u vidu navedeno, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Muhamed Gjokaj 
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