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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1288/15
Podgorica,09.03.2015. 
JZU DOM ZDRAVLJA PODGORICA
n/r direktora, dr. Nebojše Kavarića

Trg Nikole Kovacevica 6
P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu br.544/15 od 10.02.2015.godine kojim JZU Dom zdravlja  Podgorica od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje koja lica imaju pravo pristupa medicinskoj dokumentaciji, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 09.03.2015.          utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
Pravo na obradu medicinske dokumentacije pacijenta , uz njegovu izričitu saglasnost, može imati član/ovi uže porodice, a ako njega/njih nema, onda srodnik pobočnog  ili tazbinskog srodstva koje pacijent na to ovlasti. 
Saglasnost na obradu medicinske dokumentacije maloljetnog lica daje roditelj/i, odnosno usvojitelj/i  i staratelj  ,osim u slučajevima kada ista nije u suprotnosti sa interesima maloljetnog lica 
Za obradu medicinske dokumentacije  lica lišenog poslovne sposobnosti saglasnost daje staratelj, odnosno ovlašćeno lice organa starateljstva
Bez saglasnosti lica obrada medicinske dokumentacije može se vršiti kada je to neophodno radi otkrivanja, prevencije i dijagnostikovanja bolesti i liječenja lica,  kao i radi upravljanja zdravstvenim službama, ako te podatke obrađuje zdravstveni radnik ili drugo lice koje ima obavezu čuvanja tajne; odnosno  kad je to neophodno radi zaštite života ili drugih vitalnih interesa lica na koje se odnose lični podaci ili drugog lica, a to lice nije u mogućnosti da lično da saglasnost, kao i u drugim slučajevima propisanim zakonom
O b r a z l o ž e nj e

Dana 10.02.2014. godine ovoj Agenciji se obratio JZU Dom zdravlja  Podgorica podneskom br. 544/15  kojim je navedeno da  u toku rada Pravno-kadrovskog sektora ovog Doma zdravlja  dolazi do određenih nedoumica u vezi sa pravom pristupa medicinskoj dokumentaciji vezano za to koja sve lica mogu imati pravo uvida u istu u smislu člana 24 Zakona o zdravstvenoj zaštiti (“Sl.list RCG, br. 39/04 I “Sl.listCG, br.14/10, 73/10i 40/11) , člana 21 Zakona o pravima pacijenata (“Sl.list CG, br.40/10) i članova 9 stav 1 tačka 7 i člana 13 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, a koji su citirani u  daljem kako slijedi:  
Odredbom člana  24 Zakona o zdravstvenoj zaštiti  je propisano:  
“Zdravstveni radnici dužni su da čuvaju, kao profesionalnu tajnu, sve što znaju o zdravstvenom stanju građanina.Na čuvanje profesionalne tajne obavezni su i drugi zaposleni u zdravstvu koji za nju saznaju u obavljanju svojih dužnosti, studenti i učenici škole zdravstvenog usmjerenja.Izuzetno, lica iz stava 1 ovog člana mogu biti oslobođena čuvanja profesionalne tajne, ako za to imaju saglasnost lica o čijem se zdravstvenom stanju radi ili je to neophodno učiniti u javnom interesu ili u interesu drugog lica.U javnom interesu ili interesu drugog lica, u smislu stava 3 ovog člana, je:

- otkrivanje ili suđenje za najteža krivična djela, ako bi ono bilo znatno usporeno ili onemogućeno bez otkrivanja podataka o zdravstvenom stanju građanina;

- zaštita javnog zdravlja i bezbjednosti;
-sprječavanje izlaganja drugog lica neposrednoj i ozbiljnoj opasnosti za njegov život ili zdravlje.”  
Odredbom člana 21 Zakona o pravima pacijenata je propisano:
“Zdravstvena ustanova je dužna da na zahtjev pacijenta omogući uvid i kopiranje njegove medicinske dokumentacije. U slučaju da je pacijent maloljetno lice ili lice lišeno poslovne sposobnosti, pravo iz stava 1 ovog člana, ima zakonski zastupnik, odnosno staralac. Pravo na kopiranje medicinske dokumentacije lica iz st. 1 i 2 ovog člana ostvaruju na osnovu pisanog zahtjeva i o svom trošku.Pravo uvida u medicinsku dokumentaciju ima član porodice, u skladu sa posebnim zakonom.”
Zakonom o zaštiti podataka u članu 9 stav 1 tačka 7 regulisano je da su  posebne kategorije ličnih podataka lični podaci koji se, između ostalog,odnose  na zdravstveno stanje.  U smislu člana 13 stav 1 tačka 1 ovog zakona posebne kategorije ličnih podataka mogu obrađivati samo uz izričitu saglasnost lica. 
S tim u vezi , precizirana su sljedeća pitanja:

I
u kojim slučajevima podatke o zdravstvenom stanju punoljetnih lica ( medicinsku dokumentaciju tj. zdravstveni karton) može podići- izvrštiti uvid u istu član porodice, i kojeg stepena srodstva (prave linije, prave ushodne-nishodne linije, pobočne linije, tazbinskog srodstva)

II
da li podatke o zdravstvenom stanju maloljetnih lica( medicinsku dokumentaciju tj. zdravstveni karton), shodno prednje navedenim odredbama kao i odredbi člana 10 stav 3 Zakona o zaštiti podataka o ičnosti, može podići-izvršiti uvid samo jedan roditelj (bračni drug ili roditelj iz razvedenog braka), usvojilac ili staratelj ili je potrebna saglasnost oba roditelja, usvojioca ili staratelja i u kojoj formi (usmeno, pismeno, putem punomoćja ili ovlašćenja, ili na drugi način);

III
da li može izvršiti prenos, (preuzimanje i registracija u drugu opštinu, drugu državu itd.) medicinske dokumentacije za maloljetnu djecu od strane jednog roditelja/staratelja ili je neophodna saglasnost i odobrenje oba roditelja/staratelja, i  u kojoj formi (bračne drugove ili roditelje iz razvedenog braka)

IV
da li ista prava na uvid, prenos, kopiranje, registraciju, iznošenje medicinske dokumentacije itd., za maloljetnu djecu imaju bračni drugovi i roditelji iz razvedenog braka, i koje dokaze su dužni podnijeti da bi im se postupilo po zahtjevu (ovlašćenje , punomoćje, zajednička izjava, presuda o razviodu braka itd)

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.list CG”, br. 79/08 , 70/09 i 44/12) , u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, Savjet Agencije je mišljenja da  pravo na obradu medicinske dokumentacije pacijenta , uz njegovu izričitu saglasnost, može imati član/ovi uže porodice, a ako njega/njih nema, onda srodnik pobočnog  ili tazbinskog srodstva koje pacijent na to ovlasti; saglasnost na obradu medicinske dokumentacije maloljetnog lica daje roditelj/i, odnosno usvojitelj/i  i staratelj  ,osim u slučajevima kada ista nije u suprotnosti sa interesima maloljetnog lica ;za obradu medicinske dokumentacije  lica lišenog poslovne sposobnosti saglasnost daje staratelj, odnosno ovlašćeno lice organa starateljstva;bez saglasnosti lica obrada medicinske dokumentacije može se vršiti kada je to neophodno radi otkrivanja, prevencije i dijagnostikovanja bolesti i liječenja lica,  kao i radi upravljanja zdravstvenim službama, ako te podatke obrađuje zdravstveni radnik ili drugo lice koje ima obavezu čuvanja tajne; odnosno  kad je to neophodno radi zaštite života ili drugih vitalnih interesa lica na koje se odnose lični podaci ili drugog lica, a to lice nije u mogućnosti da lično da saglasnost, kao i u drugim slučajevima propisanim zakonom.
Lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se  ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom shodno članu 2 stav 2 Zakona. 
Članom 4 pomenutog zakona  definisano je da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.

Odredba člana 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da  u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom.

Član 9 stav 1 tačka 2 prednje pomenutog zakona propisuje da je  obrada ličnih podataka  radnja kojom se automatski ili na drugi način lični podaci prikupljaju, evidentiraju, snimaju, organizuju, čuvaju, mijenjaju, povlače, koriste, vrši uvid u njih, otkrivaju putem prenosa, objavljuju ili na drugi način čine dostupnim, svrstavaju, kombinuju, blokiraju, brišu, uništavaju, kao i bilo koja druga radnja koja se vrši na ličnim podacima. Isti član u tački 6 definiše da je saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu.
Odredba  člana 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u stavu 1 propisuje da se obrada ličnih podataka može se vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. Stavom 3 i 4 precizirano je   da   saglasnost iz stava 1 ovog člana, za lice lišeno poslovne sposobnosti daje staratelj, a za maloljetno lice roditelji ili usvojioci, odnosno staratelj, osim ako saglasnost nije u suprotnosti sa interesima maloljetnog lica, odnosno saglasnost za obradu ličnih podataka za umrlo lice daju njegovi nasljednici, određeni u skladu sa zakonom kojim se  uređuje pravo nasljeđivanja, ukoliko umrlo lice nije zabranilo obradu ličnih podataka.
Odredbe člana 13 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u stavu 1 tačke 3 i 4 predviđaju da  se posebna kategorija ličnih podataka može obrađivati samo  kad je obrada ličnih podataka neophodna radi otkrivanja, prevencije i dijagnostikovanja bolesti i liječenja lica,  kao i radi upravljanja zdravstvenim službama, ako te podatke obrađuje zdravstveni radnik ili drugo lice koje ima obavezu čuvanja tajne; odnosno  kad je to neophodno radi zaštite života ili drugih vitalnih interesa lica na koje se odnose lični podaci ili drugog lica, a to lice nije u mogućnosti da lično da saglasnost, kao i u drugim slučajevima propisanim zakonom. Stavom 2 ovog člana propisano je da se posebne kategorije ličnih podataka posebno se označavaju i štite radi sprječavanja neovlašćenog pristupa tim podacima.
Ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. Zahtjev iz stava 1 ovog člana sadrži informacije o kategorijama ličnih podataka koji se traže, njihovoj namjeni, pravnom osnovu za korišćenje i davanje podataka na korišćenje, vremenu korišćenja i dovoljno podataka za identifikaciju lica čiji se podaci traže (odredba člana 17 st. 1 i 2 ovog zakona). U smislu člana 9 stav 1 tačka  4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti treća strana, odnosno korisnik ličnih podataka je svako fizičko ili pravno lice, državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke, a nije lice čiji se lični podaci obrađuju, prvobitni rukovalac zbirke ličnih podataka, obrađivač ličnih podataka ili lice zaposleno kod rukovaoca zbirke ličnih podataka ili obrađivača ličnih podataka.
Porodičnim zakonom ("Sl. list RCG", br. 01/07) u članu 60  stavovi 1 i 2 propisano je da  roditeljsko pravo pripada majci i ocu zajedno, a ako je jedan od roditelja umro ili nije poznat ili je lišen roditeljskog prava, roditeljsko pravo pripada drugom roditelju.

Članom 69 ovog zakona propisano je da  roditelji imaju pravo da dobiju sva obavještenja o djetetu od obrazovnih i zdravstvenih ustanova. 
Član 76 ovog zakona propisuje da roditelji roditeljsko pravo vrše zajednički i sporazumno kada vode zajednički život. Roditelji roditeljsko pravo vrše zajednički i sporazumno i kada ne vode zajednički život ako zaključe sporazum o zajedničkom vršenju roditeljskog prava i ako sud procijeni da je taj sporazum u najboljem interesu djeteta. Sporazum o zajedničkom vršenju roditeljskog prava obuhvata sporazum roditelja da će zajednički i sporazumno vršiti sva prava i dužnosti iz sadržine roditeljskog prava. Sastavni dio sporazuma o zajedničkom vršenju roditeljskog prava jeste i sporazum o tome šta će se smatrati prebivalištem djeteta (član 77). Odredbama iz člana  78 prednje pomenutog zakona precizirani  su uslovi kada jedan roditelj sam vrši roditeljsko pravo :
· kada je drugi roditelj nepoznat, ili je umro, ili je potpuno lišen roditeljskog prava, odnosno poslovne sposobnosti.
· kada samo on živi sa djetetom, a sud još nije donio odluku o vršenju roditeljskog prava.
· na osnovu odluke suda kada roditelji ne vode zajednički život, a nijesu zaključili sporazum o vršenju roditeljskog prava.
· na osnovu odluke suda kada roditelji ne vode zajednički život, a zaključili su sporazum o zajedničkom ili samostalnom vršenju roditeljskog prava, ali sud procijeni da taj sporazum nije u najboljem interesu djeteta.
· na osnovu odluke suda kada roditelji ne vode zajednički život ako zaključe sporazum o samostalnom vršenju roditeljskog prava i ako sud procjeni da je taj sporazum u najboljem interesu djeteta.
Članom 79 Porodičnog zakona propisano je da se sporazumom o samostalnom vršenju roditeljskog prava prenosi vršenje roditeljskog prava na onog roditelja kome je dijete povjereno. Roditelj koji ne vrši roditeljsko pravo ima pravo i dužnost da izdržava dijete, da sa djetetom održava lične odnose i da o pitanjima koja bitno utiču na život djeteta odlučuje zajednički i sporazumno sa roditeljem koji vrši roditeljsko pravo. Pitanjima koja bitno utiču na život djeteta, u smislu ovog zakona, smatraju se naročito: obrazovanje djeteta, preduzimanje većih medicinskih zahvata nad djetetom, promjena prebivališta djeteta i raspolaganje imovinom djeteta velike vrijednosti.
Imajući u vidu prednje citirane zakonske odredbe i vezano za konkretna pitanja iz predmetnog zahtjeva , Savjet Agencije je cjenio sljedeće:

I
Formiranje medicinske dokumentacije kao evidencije o pacijentima je regulisano Zakonom o zdravstvenoj zaštiti ( član 29 ovog zakona). Istim zakonom su regulisana i druga pitanja obrade ovih podataka, kao što su uvid u podatke od strane pacijenta. Pravo na uvid medicinske dokumentacije dalje je preciziran prednje citiranim članom 21 Zakona o pravima pacijenata  na način da se definišu  uslovi  koja lica i pod kojim uslovima mogu vršiti obradu iste. U stavu 3 predviđeno je da član porodice ima pravo uvida u medicinsku dokumentaciju u skladu sa posebnim zakonom. Budući da su podaci o zdravstvenom stanju podaci koji spadaju u posebnu kategoriju podataka i da se isti mogu obrađivati samo uz izričitu saglasnost lica (čl.9 st.1 t7 i čl.13st.1 t.1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti) jasno proizilazi da pacijent mora dati posebnu izjavu –pristanak da uvid može vrštiti neko (ili više njih) od članova uže porodice,  što predstavlja  questio facti u svakom konkretnom slučaju. Pristanak za odavanje vlastitih podataka bit će valjan ako je pacijent koji ga je dao bio svjestan, punoljetan i duševno zdrav nakon što je informisan o namjeni obrade, izražava  saglasnost da se njegovi lični podaci mogu obra]ivati od strane ovlašćenih  trećih lica.  Svakako da se u praksi može desiti da pacijent nema živih  članova uže porodice, pa isti može ovlastiti drugo lice koje je srodnik pobočne linije ili tazbinskog srodstva da ima pravo uvida u njegovu medicinsku dokumentaciju. Takođe,  pacijent može imenovati i osobe kojima zabranjuje davanje tih podataka, bez obzira da li je riječ o članovima uže ili šire porodice. S tim u vezi, Savjet Agencije ocjenjuje da izričita saglasnost kroz posebnu izjavu na jednoobraznom obrascu koji bi bio kreiran od strane podnosioca zahtjeva u vezi predmetnog, bi bio veoma efikasan  način  za dokazivanje  i zaštite ličnih podataka pacijenata. Naravno da pacijent ima pravo da raspolaže svojim pravom  i kroz punomoćje , ovlašćenje , zajedničku izjavu ili drugim dokumentom ovjerenim kod nadležnog organa .  Pri tom, ovlašćene osobe moraju od strane nadležnog  zdravstvenog radnika biti upoznate sa zakonskom regulativom i ograničenjima koja postoje u vezi s pristupom medicinskoj dokumentaciji. 
Saglasnost za lice lišeno poslovne sposobnosti daje staratelj shodno članu 10 stav 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, a u smislu člana 21 stav 2 Zakon o pravima pacijenata. U smislu člana 189 stav 2 za staraoca se prvenstveno postavlja bračni drug ili srodnik štićenika, ako je to u interesu štićenika . Članom  190 Porodičnog zakona predviđeno je da štićeniku koji je smješten u vaspitno-obrazovnu, zdravstvenu, socijalnu ili drugu ustanovu organ starateljstva postaviće staraoca za vršenje poslova starateljstva koje ta ustanova vrši u okviru svoje djelatnosti. Organ starateljstva odlukom kojom postavlja staraoca određuje njegove dužnosti i obim ovlašćenja (član 192 ovog zakona).

Zakon o zaštiti podataka o ličnosti  u članu 13 stav 1 tačke 3 i  4 propisuju slučajeve  prema kojem se posebne kategorije podataka mogu  obrađivati bez izričite saglasnosti lica na koji se ti podaci odnose.  Prednje izložene odredbe ovog člana ukazuju na usaglašenost odredbi Zakona o zdravstvenoj zaštiti iz člana 24 stav 4 alineje 2 i 3.  
Nakon smrti pacijenta njegova medicinska dokumentacija ne može biti dostupna trećim osobama, nego se mora čuvati kao profesionalna  tajna. Ipak, u određenim se slučajevima odstupa od ovako strogog pravila, ponajviše u korist  nasljednika koji mogu dati saglasnost za obradu ličnih podataka za umrlo lice što predviđa i Zakon o zaštiti podataka o ličnosti u smislu člana 10 stav 4.  Tako u slučaju smrti pacijenta pravo na uvid u njegovu medicinsku dokumentaciju imaju nasljednici u skladu sa zakonom kojim se uređuje pravo nasljeđivanja ( npr. bračni drug pacijenta, izvanbračni drug, punoljetno dijete, roditelj, punoljetni brat ili sestra te zakonski zastupnik, odnosno skrbnik pacijenta). Svakako, ako to pacijent nije za života  zabranio. Protivljenje uvidu u medicinsku dokumentaciju tom krugu osoba, pacijent je dužan dati pisanom izjavom ovjernom od strane notara ili suda. Bliskim srodnicima se priznaje pravo na uvid u medicinsku dokumentaciju umrlog pacijenta, to pravo  se crpi iz  ličnog  prava pacijenta koje ne prestaje ni nakon njegove smrti.
II
Zaštita podataka je garantovana svima pa i djeci. U  podatke o zdravstvenom stanju maloljetnih lica ( medicinsku dokumentaciju tj. zdravstveni karton), mogu izvršiti roditelji odnosno staratelj, osim ako saglasnost nije u suprotnosti sa interesima maloljetnog lica  (član 10 stav 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti). 
Staralac maloljetnog štićenika dužan je da se kao roditelj stara o njegovoj ličnosti, a naročito zdravlju, vaspitanju, obrazovanju i osposobljavanju za samostalan život i rad shodno  članu 231 Porodičnog zakona. Roditeljsko pravo se vrši zajednički i sporazumno,  i kada roditelji  zaključe sporazum o zajedničkom vršenju roditeljskog prava, u slučaju ako ne vode zajednički život. Dakle,roditelji, odnosno usvojitelji imaju pravo da dobiju sva obavještenja o djetetu od zdravstvenih ustanova. Budući da prednje pomenuta lica zajednički vrše roditeljsko pravo, nadležni zdravstveni radnik je dužan da jednom od roditelja, usvojitelja (staratelju) omogući obradu (uvid) medicinske dokumentacije djeteta uz pisanu saglasnost drugog roditelja/usvojitelja na dokumentu koji je ovjeren od strane notara ili suda (bilo da se radi o punomoćju, ovlašćenju ili drugoj zajedničkoj izjavi). Zbog funkcionalnosti i efikasnosti postupka, predlažemo da Dom Zdravlja ustanovi jednonobrazni obrazac koji bi bio sastavni dio medicinske dokumentacije ( ako se ista vodi u elektronskoj formi – kao skenirani dokument ) koji bi bio potpisan od strane oba roditelja, usvojitelja ili staratelja u kojem bi se na nedvosmislen način dala saglasnost u smislu člana 9 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Kako su prednje citiranim članom 78 Porodičnog zakona precizirani uslovi kada jedan roditelj sam vrši roditeljsko pravo , to je pravo raspolaganja medicinskom dokumentacijom djeteta na tom roditelju, i isti je dužan da dostavi dokumenat  (pisanu izjavu na osnovu odluke suda ili neki drugi zvanični dokumenat) kojim dokazuje  to pravo. 
Napominjemo da nadležni zdravstveni radnik  nije dužan  da roditeljima (usvojiteljima/starateljima)  obezbijedi upoznavanje  sa   medicinskom dokumentacijom  maloljetnog djeteta ako pozivajući se na Konvenciju UN o pravima djeteta dokaže ozbiljnu opasnost da je dijete  izloženo bilo kojoj vrsti fizičkog ili mentalnog nasilja, povrede ili zlostavljanja, zanemarivanja ili nemarnog odnosa, maltretiranja ili eksploatacije, uključujući i seksualno zlostavljanje od strane roditelja ili  je isto u suprotnosti sa najboljim interesima djeteta.
III i IV
U vezi pitanja koje se odnosi na prenos (preuzimanje i registracija u drugu opštinu, drugu državu itd.) medicinske dokumentacije za maloljetnu djecu, Savjet Agencije je identičnog stava koji je dat kroz prednje izloženo, budući da roditelji, bračni drugovi  ili jedan od njih, mora/ju  dostaviti zvanični dokumenat  kojim potvrđuju pravo raspolaganja medicinske dokumentacije svog maloljetnog djeteta u formi koja jasno i nedvosmisleno ukazuje na njihov  pristanak da se  izvrši obrada iste na način kojim se vrši preuzimanje, odnosno prenos i registracija  iste.  Ista analogija važi i za roditelje iz razvedenog braka,  s tim da  forma koja pretpostavlja dokaz o pravu raspolaganja medicinske dokumentacije jednog od roditelja može biti  ovjerena izjava roditelja koji sam vrši roditeljsko pravo data  na osnovu sudske odluke ili sporazuma o samostalnom vršenju roditeljskog prava. 
Dakle, u smislu člana 17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ukoliko su ispunjeni uslovi iz člana 10 i 13 ovog zakona, zdravstvena ustanova kao rukovalac zbirke ličnih podataka- medicinske dokumentacije  dužna je trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka dati lične podatke koji su mu potrebni. Konkretno, korisnik ličnih podataka su lica koja su shodno članom 21 Zakona o pravima pacijenata, člana 24 Zakona o  zdravstvenoj zaštiti i čl.76-79, čl.189-190 Porodičnog zakona ovlašćeni da imaju uvid u medicinsku dokumentaciju pacijenta, odnosno lica koja je isti na to  ovlastio . 

Takođe, treba napomenuti da se  medicinska dokumentacija pacijenata posebno označava i štiti radi neovlašćenog pristupa , a da je način označavanja i zaštite ovih podataka propisan kroz Pravilnik  o načinu označavanja i zaštite posebne kategorije ličnih podataka ("Sl. list Crne Gore", br. 11/11 ) , koji je Dom zdravlja Podgorica dužan da sačini kao zakonsku obavezu predviđenu članom 13 stav 2 u smislu člana 24 ovog zakona.
Imajući u vidu navedeno, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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