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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 2685/15
Podgorica, 30.04.2015.
ŠAHOVSKI SAVEZ CRNE GORE
E-mail:office@sahcg.me
Odlučujući po zahtjevu br.1445/15 od 13.03.2015.godine kojim Šahovski savez Crne Gore  traži mišljenje da li je prikupljanje ličnih podataka kao što je matični broj od klubova pod okriljem Šahovskog saveza Crne Gore u skladu sa zaštitom podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana godine           donio: 
M I Š LJ E NJ E

Prikupljanje matičnog broja  članova registrovanog šahovskog kluba koji su  članovi  Šahovskog saveza Crne Gore, od strane ovog Saveza,uz njihovu saglasnost , je  u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e

Dana 13.03.2015. godine ovoj Agenciji se obratio Šahovski savez Crne Gore zahtjevom za davanje mišljenja u vezi prikupljanja ličnih podataka kao što je matični broj od klubova pod okriljem Šahovskog saveza Crne Gore u kojem je navedeno: da je ŠSCG jedini šahovski savez u Crnoj Gori i kao takav je registrovan u Upravi za sport: da je Postupajući po Pravilniku o registraciji ŠSCG , a u cilju evidentiranja svojih članova i izdavanja takmičarskih knjižica ŠSCG je uz registraciju klubova tražio spisak registrovanih takmičara uz njihov jedinstveni matični broj. Istim je istaknuto da je ovo bila dugogodišnja praksa ŠSCG, a i praksa svih šahovskih saveza u okruženju i da su se podaci o matičnim brojevima registrovanih članova čuvali u arhivi ŠSCG i nisu javno objavljivani. S tim u vezi,  postavljeno je pitanje da li sportski savez ima pravo da od svojih registrovanih članova traži njihov JMBG, odnosno da li oni imaju pravo da prilikom registracije odbiju da ga dostave pozivajući se na zaštitu ličnih podataka.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu  predmetnog zahtjeva  ,  Savjet Agencije je mišljenja da  je prikupljanje matičnog broja  članova registrovanog šahovskog kluba koji su  članovi  Šahovskog saveza Crne Gore, od strane ovog Saveza,   u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Članom 11 stav 1 tačka 3  Zakona o sportu ("Sl. list Crne Gore", br. 36/11 , 36/13 )  propisano je da  javni interes u sportu predstavlja  podsticanje djelovanja COK-a i nacionalnih sportskih saveza.
Nadležnost nacionalnog sportskog saveza propisana je odredbama  člana 58 st. 1 i 2 Zakona o sportu,inter alias,  da registruje i vodi evidenciju članova, sportista i drugih sportskih stručnjaka i uređuje pitanja koja se odnose na registraciju sportista.
Odredbama  člana 59 Zakona o sportu propisano je da  je  nacionalni sportski savez  dužan da u sportu za koji je nadležan donese sportska pravila, u skladu sa zakonom i međunarodnim sportskim pravilima. Stavom 2 ovog člana predvđeno je da  nacionalni sportski savez sportska donosi, između ostalog,  pravila koja se odnose na  sistem licenciranja sportista.

Zakon o centralnom registru stanovništva ("Sl. list RCG", br. 49/07 od 10.08.2007, 41/10 od 23.07.2010, 40/11 od 08.08.2011) u članu 29 definiše  obaveznost  korišćenja matičnog broja: “Matični broj obavezni su da koriste državni i drugi organi koji vode službene evidencije o licima u oblastima: unutrašnjih poslova, zdravstvene zaštite i zdravstvenog osiguranja, poreza i carina, geodetske službe, uređenja prostora i ekološke zaštite, zapošljavanja, penzijskog i invalidskog osiguranja, obrazovanja i socijalne zaštite, kao i drugi organi i organizacije koji u vođenju službenih evidencija koriste matični broj. Matični broj upisuje se u službene evidencije, kao i javne isprave koje se licu izdaju na osnovu tih evidencija, ako je to utvrđeno posebnim zakonom (član 30 ovog zakona). Javna isprava je saglasno  članu 157 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ("Sl. list RCG", br. 60/03 , 73/10 ,32/11 ) isprava koju je u propisanom obliku izdao državni organ u granicama svoje nadležnosti, odnosno ustanova i drugo pravno lice u okviru zakonom povjerenog javnog ovlašćenja dokazuje ono što se u njoj potvrđuje ili određuje.
Odredbama  člana 2 stav 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.  

Član 4 Zakona o zaštiti podataka propisuje da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje  svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.

Odredbom iz člana 7 ovog zakona propisano je da se ovaj zakon  primjenjuje na obradu ličnih podataka koja se vrši automatski, u cjelosti ili djelimično ili na drugi način, a sastavni je dio ili će postati dio zbirke ličnih podataka.

U članu 10 stav 1 i stav2 tačka 1  pomenutog zakona  definisano je da se obrada ličnih podataka može vršiti uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju ili ukoliko za to postoji osnov u zakonu. Saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu shodno članu 9 stav 1 tačka 6 Zakon o zaštiti podtaka o ličnosti.
Odredbom člana 9 stav 1 tačka 2 precizirano je značenje obrade ličnih podataka kao radnje kojom se automatski ili na drugi način lični podaci prikupljaju, evidentiraju, snimaju, organizuju, čuvaju, mijenjaju, povlače, koriste, vrši uvid u njih, otkrivaju putem prenosa, objavljuju ili na drugi način čine dostupnim, svrstavaju, kombinuju, blokiraju, brišu, uništavaju, kao i bilo koja druga radnja koja se vrši na ličnim podacima.
Ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni (član 17 Zakona o zaštiti podtaka o ličnosti). Zahtjev iz stava 1 ovog člana sadrži informacije o kategorijama ličnih podataka koji se traže, njihovoj namjeni, pravnom osnovu za korišćenje i davanje podataka na korišćenje, vremenu korišćenja i dovoljno podataka za identifikaciju lica čiji se podaci traže (odredba člana 17 st. 1 i 2 ovog zakona). U smislu člana 9 stav 1 tačka  4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti treća strana, odnosno korisnik ličnih podataka je svako fizičko ili pravno lice, državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke, a nije lice čiji se lični podaci obrađuju, prvobitni rukovalac zbirke ličnih podataka, obrađivač ličnih podataka ili lice zaposleno kod rukovaoca zbirke ličnih podataka ili obrađivača ličnih podataka.
Imajući u vidu citirane zakonske odredbe  i navode u podnosioca zahtjeva, Savjet Agencije  ocjenjuje da ŠCCG, kao zakonski korisnik ličnih podataka registrovanih  članova šahovskih klubova  shodno odredbama čl. 58 i 59 Zakona o sportu , a u smislu odredbi člana 17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u obavljanju poslova iz svoje nadležnosti, in concreto, u cilju evidentiranja svojih članova i izdavanja takmičarskih knjižica, odnosno vođenja službene evidencije o istim,   može da vrši obradu  JMB na način opisan u izreci  mišljenja. Ovo iz razloga jer  iz odredbi  Zakona o sportu nije preciziran obim ličnih podataka prilikom registracije sportista, već se na uopšten način propisuje da  sportski savez registruje i vodi evidenciju članova, sportista i drugih sportskih stručnjaka i uređuje pitanja koja se odnose na registraciju sportista (podzakonskim aktom). Kako se obrada ličnih podataka ne može vršiti na osnovu podzakonskih akata, već mora postojati zakonski osnov za njihovu obradu, to se prikupljanje matičnog broja  članova  Šahovskog saveza može  vršiti   shodno odredbi  iz člana 10 stav 1  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti . Pri tome,  ŠSCG može predmetne lične podatke  koristiti samo za vrijeme potrebno za ostvarivanje svrhe koja je navedena u zahtjevu za davanje podataka na korišćenje, koji je po proteku dužan da briše, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno (član 18 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti).
Na osnovu izloženog, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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