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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.160/15
Podgorica,23.01.2015. 
ZAVOD ZA STATISTIKU
n/r direktorice, Gordane Radojević

IV Proleterske 2

P O D G O R I C A 
Odlučujući po Zahtjevu br. 30/14 od 17.09.2014. godine Zavoda za statistiku kojim se traži mišljenje da li je  dostavljanje baze podataka individualnih podataka popisa stanovništva iz 2011. godine Anketnom odboru u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti   , Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 22.01.2015. godine donio sljedeće                                                                                                                       
M I Š LJ E NJ E
Dostavljanje baze podataka individualnih podataka popisa stanovništva iz 2011. godine od strane MONSTATA Anketnom odboru shodno članu 12 Zakona o parlamentarnoj istrazi nije u  skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e
Dana 17.09.2014. godine ovoj Agenciji se obratio Zavod sa statistiku Crne Gore podneskom u kojem je navedeno da je isti već duže od godine dana u sudskom procesu koji je iniciran zahtjevom Anketnog odbora  za  prikupljanje informacija i činjenica o događajima koji se odnose na rad državnih organa povodom objavljivanja audio snimaka i transkripta sa sjednica organa i tijela Demokratske partije socijalista, shodno članu 12 Zakona o parlamentarnoj istrazi a u vezi dostavljanja: elektronske baze podataka koja sadrži informacije o broju punoljetnih crnogorskih koji žive na teritoriji Crne Gore , sa pregledom po opštinama, godinama rođenja i imenima lica; elektronske baze podataka koja sadrži informacije o broju punoljetnih crnogorskih koji  ne žive na teritoriji Crne Gore, sa pregledom  po zemljama gdje žive , godinama rođenja i imenima lica; elektronske baze podataka koja sadrži informacije o broju punoljetnih crnogorskih koji rade u inostranstvu kod stranog poslodavca ili samostalno, kao i članovima njihovih domaćinstava koji sa njima borave u inostranstvu sa podacima o nazivu strane države i dužini boravka u inostranstvu, kao i o namjeri daljeg boravka u inostranstvu; i kompletne elektronske baze sa podacima sa Popisa iz 2011. Godine. Istim aktom je ukazano da  MONSTAT nije dostavio tražene podatke  shodno članovima 6, 54, 56 i 57 Zakona o zvaničnoj statistici i statističkom sistemu(“Sl. list Crne Gore, br.18/12) i članom 20 Zakona o popisu stanovišta, domaćinstva i stanova u 2011. godini (“Sl. list Crne Gore, br. 41/10,44/10 i 75/10), i da je  s tim u vezi pokrenut sudski proces od strane predsjednika Anketnog odbora Koče Pavlovića, na osnovu kojeg je  Upravni sud  poništio odluku MONSTATA (u dva navrata) pozivajući se na Zakon o parlamentarnoj istrazi i naložio da se traženi podaci dostave Anektnom odboru. U prilogu akta dostavljena je kopija kompletnog predmeta. S tim u vezi traženo je  mišljenje da li je  dostavljanje baze podataka individualnih podataka popisa stanovništva iz 2011. godine Anketnom odboru u skladu sa Zakonom o zaštiti podtaka o ličnosti .  
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva  Savjet Agencije je mišljenja da dostavljanje baze podataka individualnih podataka popisa stanovništva iz 2011. godine od strane MONSTATA Anketnom odboru Zakona o parlamentarnoj istrazi  nije u  skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Članom 6 Ustava Crne Gore ( „Sl. List CG, br.1/07 i 38/13)  jemče se i štite ljudska prava i slobode, koja se ostvaruju  na osnovu Ustava i potvrđenih međunarodnih sporazuma (član 17). Članom 9 Ustava priznato je da "opšte prihvaćena pravila međunarodnog prava čine sastavni dio unutrašnjeg pravnog poretka, da imaju prednost nad nacionalnim zakonodavstvom i da se primjenjuju direktno kada se njima regulišu odnosi drugačije nego u nacionalnom zakonodavstvu."  Zajemčena je zaštita podataka o ličnosti  i zabranjena je  i kažnjiva upotreba podataka o ličnosti izvan svrhe za koju su prikupljeni( član 43 Ustava).
Crna Gora je potpisala 24.02.2009. godine Dodatni Protokol uz Konvenciju o zaštiti lica u odnosu na automatsku obradu ličnih podataka (ETS No 108) koja je od strane SRJ potvrđena 1992. godine (“Sl. list SRJ” - Međunarodni ugovori broj 1/92 i “Sl. list SCG”, broj 11/05), u vezi sa nadzornim organima i prekograničnim protokom podataka koji u članu 1 stav 2a reguliše da  nadzorni  organi imaju, naročito, ovlašćenje da istražuju i da se umješaju, kao i ovlašćenje da se uključe u pravne postupke ili da ukažu nadležnim pravosudnim organima na kršenje odredaba domaćeg prava kojima se štite načela navedena u stavu 1 član 1 ovog protokola. Direktiva evropskog Parlamenta i Savjeta 95/46/EZ o zaštiti građana u vezi sa obradom podataka o ličnosti i o slobodnom kretanju takvih podataka u članu 28 stav 3 alineja 3 definiše da svaki nadzorni organ ima ovlašćenje da se angažuje u pravnim postupcima kada su prekršene nacionalne odredbe usvojene shodno ovoj Direktivi, ili da skrene pažnju pravosudnim organima na te odredbe.
Regulativa (ek) br. 223/2009 o evropskoj statistici garantuje zaštitu povjerljivih podataka u okviru člana 20 i ustanovljava osnovni princip da statistički podaci treba isključivo da se koriste u statističke svrhe. Evropski statistički kodeks prakse u okviru načela 5- Statistička povjerljivost  propisuje da je privatnost pružaoca podataka (domaćinstava, preduzeća, upravnih organa i drugih ispitanika),odnosno  povjerljivost informacija koje pružaju i njihovu upotrebu isključivo u statističke svrhe apsolutno zagarantovana.
Članom 8 stav 1 Evropske konvencije o ljudskim pravima, koju je Crna Gora ratifikovala 2004. godine kao dio Državne zajednice Srbija i Crna Gora,  jemči se  pravo na poštovanje privatnog i porodičnog života. U stavu 2 ovog člana Konvencije propisano je da se   „javna vlast  ne miješa u vršenje ovog prava, osim ako je takvo miješanje predviđeno zakonom i ako je to neophodna mjera u demokratskom društvu u interesu nacionalne sigurnosti, javne sigurnosti, ekonomske dobrobiti zemlje, sprječavanja nereda ili sprječavanja zločina, zaštite zdravlja i morala ili zaštite prava i sloboda drugih.“  Miješanje javnih organa u vezi prava na privatnost, kako se tumači od strane Evropskog suda za ljudska prava,  mora zadovoljiti zahtjeve neophodnosti i proporcionalnosti, i stoga se  isto  mora vršiti u izričitim i zakonitim svrhama i izvršavati se na način koji je odgovarajući, značajan i da nije pretjeran u odnosu na svrhu miješanja.

Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.list CG,br.79/08,70/09 i 44/12) obezbjeđuje se zaštita podataka o ličnosti u skladu sa principima i standardima sadržanim u potvrđenim međunarodnim ugovorima o ljudskim pravima osnovnim slobodama i opšte prihvaćenim pravilima međunarodnog prava (član 1).
Članom 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se podaci o ličnosti moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se  ne mogu  obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. Lični podaci koji su prikupljeni u statističke ili naučne svrhe u skladu sa zakonom mogu se obrađivati ukoliko su preduzete odgovarajuće mjere zaštite. Kad se lični podaci daju na korišćenje radi obrade u statističke ili naučno-istraživačke svrhe, ti podaci se moraju dati na korišćenje u obliku koji ne otkriva identitet lica. 
Članom 4 prednje pomenutog zakona  definisano je da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.
Član 6  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da  u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom.

Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti  u članu 10  predviđeno je  da se  obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. U stavu 2 tačka 5 ovog člana propisano je da se obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda  lica.
Davanje ličnih podataka na korišćenje drugim rukovaocima zbirki ličnih podataka regulisano je članom 17 pomenutog zakona kojim je propisano da  ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. 
Zakon o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistike (“Sl.list CG, br18/12) u članu 6 stav 1 tačka 5 propisuje  princip povjerljivosti statističkih podataka, kojim se obezbjeđuje zaštita podataka koji se odnose na izvještajnu jedinicu (domaćinstva, preduzeća, administrativni izvori i drugi davaoci podataka) i njihovo korišćenje isključivo u statističke svrhe. Individualni podaci o fizičkim ili pravnim licima i domaćinstvima su povjerljivi i predstavljaju službenu tajnu (član 56 Zakona ) i isti se mogu  koristiti samo u statističke svrhe i iskazati u zbirnom (agregatnom) obliku, u skladu sa odredbama ovog zakona (član 57).

Zakon o popisu stanovništva, domaćinstava i stanova u 2011. godini u članu 20 propisuje da se podaci prikupljeni u popisu koriste  isključivo u statističke svrhe, što se vidno označava na popisnim obrascima.
Član 12 Zakona o parlamentarnoj istrazi ("Sl. list Crne Gore", br. 38/12) propisuje da je Anketni odbor ovlašćen da traži od svih državnih organa, organa lokalne samouprave, ustanova i pravnih lica da mu dostave na uvid svu dokumentaciju koja bi mogla biti od značaja za ostvarivanje povjerenog mu zadatka. Subjekti iz stava 1 ovog člana dužni su da postupe po zahtjevu anketnog odbora u najkraćem mogućem roku i da daju istinite isprave, podatke i obavještenja.Ako postoje dokumenta vezana za predmet parlamentarne istrage s oznakom tajnosti, članovima anketnog odbora se, u skladu sa posebnim zakonom koji reguliše pristup tajnim podacima, mora omogućiti da ostvare uvid i u tu dokumentaciju.

Odlukama Upravnog suda ,U.broj 1836/13 od 27.11.2013. godine i U.broj 399/14 od 09.07.2014. godine, naloženo je MONSTAT-u da dostavi baze individualnih podataka popisa stanovništva iz 2011. godine Anketnom odboru shodno članu 12 Zakona o parlamentarnoj  istrazi.

Na osnovu prednje citiranih odredbi međunarodne i nacionalne  regulative,  kao i nakon razmatranja spisa predmeta, Savjet Agencije pozivajući se na član 28 stav 3 alineja 3 Direktive 95/46 ocjenjuje da su predmetnim odlukama Upravnog suda povrijeđene nacionalne odredbe vezane za zaštitu prava privatnosti u odnosu na  zaštitu podataka o ličnosti kojim se obezbjeđuje integritet i dostojanstvo svakog građanina Crne Gore i s tim u vezi skreće pažnju pravosudnim organima. Osnovni princip u vezi sa obradom i korišćenjem ličnih podataka, jeste da je obrada podataka i kad je zakonom predviđena, dopuštena samo u svrhe radi kojih je predviđena i samo u mjeri koja je neophodna da bi se ona i ostvarila, odnosno obrada ličnih podataka nije dozvoljena ako se vrši u svrhu različitu od one za koju je određena (bez obzira da li se vrši na osnovu pristanka lica ili zakonskog ovlašćenja za obradu bez pristanka). Pored toga, individualne baze podataka o licima koji su prikupljeni popisom 2011. godine, između ostalog sadrže i podatke o nacionalnoj, odnosno etničkoj pripadnosti, vjeroispovjesti i maternjem jeziku koje predstavljaju posebnu kategoriju podataka shodno članu 9 stav 1 tačka 7 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti koje se mogu obrađivati samo uz izričitu saglasnost lica u smislu člana 13 ovog zakona. Osnovni princip obrade  statističkih  podataka  je da se isti isključivo koriste u statističke svrhe (načelo povjerljivosti). Pravni osnov ex lege za postupanje u konkretnom predmetu propisan kroz član 12 Zakona o parlamentarnoj istrazi, po ocjeni Savjeta Agencije, može se jedino tumačiti na način da se podaci mogu dati Anketnom odboru  samo i isključivo u generičkom obliku (dati u zbirnoj informaciji) na način koji ne otkriva identitet i privatnost građana Crne Gore obuhvaćenih zvaničnim popisom stanovništva. Povjerljivost statističkih informacija je apsolutno garantovana potvrđenom međunarodnom regulativom, Ustavom (čl.43),  Zakonom o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistike (čl. 6, 54, 56 i 57; posebno člana 53 kojim je propisano da se  odredbe ovog Zakona koje se odnose na povjerljivost podataka primjenjuju se na sve vidove diseminacije podataka), Zakonom o popisu stanovništva, domaćinstava i stanova u 2011. godini (čl.20), Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti (čl.2 st.2 i 3, čl.4, čl.13). Odredba člana 12 Zakona o parlamentarnoj istrazi kojom se Anketnom odboru dostavlja “na uvid sva dokumentaciju koja bi mogla biti od značaja za ostvarivanje povjerenog mu zadatka”, iako imperativnog karaktera nema apsolutno važenje jer se u pravo privatnog i porodičnog života javna vlast  može miješati jedino osim ako je  takvo miješanje predviđeno zakonom i  ako je to neophodna mjera u demokratskom društvu u interesu nacionalne sigurnosti, javne sigurnosti, ekonomske dobrobiti zemlje, sprječavanja nereda ili sprječavanja zločina, zaštite zdravlja i morala ili zaštite prava i sloboda drugih shodno članu 8  stav 2 Evropske konvencije o ljudskim pravima, što u predmetnom nije slučaj jer je predmet Anketnog odbora prikupljanje informacija i činjenica o događajima koji se odnose na rad državnih organa povodom objavljivanja audio snimaka i transkripta sa sjednica organa i tijela Demokratske partije socijalista. Odlukama Upravnog suda , u konkretnom slučaju, po ocjeni Savjeta Agencije, dato je  preveliko diskreciono ovlašćenje Anketnom odboru jer su istim povrijeđena Ustavom garantovana prava zaštite ličnih podataka građana Crne Gore. Predmetna norma Zakona o parlamentarnoj istrazi, shodno  citiranoj regulativi, jeste ograničena važećim propisima, in species, zaštite ličnih i  povjerljivosti statističkih podataka. Dakle, lični podaci  se  ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade (načelo srazmjernosti) niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom, odnosno kada se statistički  podaci daju na korišćenje  ti podaci se moraju dati u obliku koji ne otkriva identitet lica. 
 Savjet Agencije na osnovu izloženog  ukazuje da se mora obezbjediti zaštita ličnih podataka građana Crne gore na osnovu citiranog člana 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, kao i na to da bi se dostavljanjem predmetnih podataka vršila obrada podataka suprotno članu 2 stavovi 2 i 4, članu  10 stav 2 tačka 5, člana 13 a u vezi člana 17 ovog zakona , kao i članova 6, 53, 54, 56 i 57 Zakona o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistike .
Na osnovu iznijetog odlučeno je kao u dispozitivu mišljenja.
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