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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 06-11-711-4
Podgorica, 10.03.2016.
DRŽAVNA IZBORNA KOMISIJA

-n/r predsjedniku, Budimiru Šaranoviću- 

Ul.Novaka Miloševa br.8

PODGORICA

Odlučujući po zahtjevu br.06-11-711-1 od 10.02.2016. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Državna izborna komisija traži mišljenje da li Ministarstvo unutrašnjih poslova za potrebe obuke i prezentacije načina rada uređaja za elektronsku identifikaciju birača može na istim presnimiti realne izvode iz biračkih spiskova kako bi se DIK-u omogućilo adekvatno korišćenje istih, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 10.03.2016. godine utvrdio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
Obrada ličnih podataka putem presnimavanja realnih izvoda iz biračkih spiskova u elektronski uređaj za identifikaciju biraču nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Obuka članova opštinskih izbornih komisija za rad sa uređajem za elektronsku identifikaciju birača i prezentaciju načina rada  isključivo se može vršiti uz prethodno dobijenu saglasnost lica  čiji se podaci obrađuju.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 10.02.2016.godine Državna izborna komisija se obratila Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Zahtjevom za davanje mišljenja u kojem se navodi: da je članom 68 Zakona o izboru odbornika i poslanika propisano da se za identifikaciju birača u toku glasanja  koristi namjenski elektronski uređaj; da je obaveza Ministarstva unutrašnjih poslova da u uređaj presnimi elektronsku verziju izvoda iz biračkog spiska za svako biračko mjesto u roku od  72 časa od dana kada je donešeno rješenje o zaključenju biračkog spiska; da je obaveza DIK-a da izvrši obuku opštinskih izbornih komisija za rad sa uređajem kako bi mogle da edukuju biračke odbore; da uređaj za elektronsku identifikaciju birača radi na način da se isključivo na osnovu ličnog dokumenta birača (pasoš ili lična karta) mogu dobiti podaci o biraču iz uređaja; da navedeno ima za posledicu da se za obuku za rad sa uređajem moraju koristiti podaci birača, odnosno da je neophodno da se na uređaju nalaze izvodi iz biračkih spiskova sa realnim podacima birača; da se u uređaju nalaze podaci koji su u kriptovanom obliku i da je uređaj moguće pokrenuti samo sa digitalnim sertifikatom; da navedeno znači da ako birač ne omogući upotrebu svoje lične dokumentacije nije moguće pročitati njegove podatke iz uređaja pa samim tim upotreba podataka zavisi zavisi isključivo od birača, što znači da ne može doći do zloupotrebe ili nekontrolisane upotrebe ličnih podataka. Dalje se navodi da nije moguće da prije presnimavanja podataka u uređaj za elektronsku identifikaciju birača pribave saglasnost svih birača te da jedino što bi u ovom slučaju moglo uraditi da od birača prilikom samog procesa obuke i identifikacije uzmu saglasnost.
S tim u vezi, DIK traži mišljenje da li MUP za potrebe obuke i prezentacije načina rada uređaja za elektronsku identifikaciju birača može na istim presnimiti realne izvode iz biračkih spiskova, kako bi se DIK-u omogućilo adekvatno korišćenje istih.

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Službeni list CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva , Savjet Agencije je mišljenja da obrada ličnih podataka putem presnimavanja realnih izvoda iz biračkih spiskova u elektronski uređaj za identifikaciju biraču nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti kao i da se obuka članova opštinskih izbornih komisija za rad sa uređajem za elektronsku identifikaciju birača i prezentacija načina rada  isključivo može vršiti uz prethodno dobijenu saglasnost lica  čiji se podaci obrađuju.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način te da se ne smiju obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom (član 2 stavovi 1 i 2).

U članu 10 stav 1 istog zakona predviđeno je da se obrada ličnih podataka može vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. Dakle, saglasnost lica može biti osnov za obradu ličnih podataka u onim slučajevima kada obrada nije predviđena zakonom ili nije ispunjen neki od uslova predviđen članom 10 stav 2.

U smislu člana 9 stav 1 tačka 6, saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade , izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu.

Zakonom o izboru odbornika i poslanika u članu 68a propisano je da se za identifikaciju birača u toku glasanja koristi namjenski elektronski uređaj. 

Takođe, istim zakonom u članu 32 stav 1 tačka 3 predviđena je nadležnost Državne izborne komisije da usklađuje rad opštinskih izbornih komisija i daje uputstva u vezi primjene ovog zakona i vrši nadzor nad njihovim radom.
Uputstvo o načinu korišćenja elektronskih uređaja za identifikaciju birača ("Službeni list Crne Gore", br. 002/16 od 14.01.2016, 009/16 od 11.02.2016) donijeto je od strane Ministarstva unutrašnjih poslova.

Ministarstvo unutrašnjih poslova za potrebe obuke i prezentacije načina rada uređaja za elektronsku identifikaciju birača može presnimiti realne izvode iz biračkih spiskova u elektronski uređaj, budući da se svrha obrade ne može postići na drugi način. Imajući u vidu da funkcionisanje uređaja podrazumijeva čitanje mašinski čitljivog zapisa sa lične karte ili pasoša jedino korišćenjem tih dokumenata, uz prethodnu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju (član 10 ZOZPOL), može se vršiti obuka i testiranje uređaja kao priprema za zakonito odvijanje izbornog procesa.

Imajući u vidu navedeno,  Državna izborna komisija je u obavezi da shodno članu 32 stav 1 tačka 3 Zakona o izboru odbornika i poslanika usklađuje rad opštinskih izbornih komisija i daje uputstva u vezi primjene ovog zakona te za tu svrhu izvrši obuku opštinskih izbornih komisija za rad sa uređajem za elektronsku identifikaciju birača. 

Imajući u vidu navedeno, Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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