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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 06-12-2214-3/16
Podgorica, 10.05.2016.
UNIVERZITET CRNE GORE
Služba Generalnog sekretara

                       n/r Borjanki Dragović
borjanka@ac.me
Odlučujući po zahtjevu br. 06-12-2214-1/16 od 25.04.2016. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Univerzitet Crne Gore, Služba Generalnog sekretara traži mišljenje da li se preko Portala Agroberza koji je u pripremi a posredstvom kojeg će biti dostupni podaci vezani za poljoprivredu i ribarstvo, odnosno proizvodnju hrane iz ovih oblasti, prilikom registracije korisnika mogu obrađivati lični podaci: ime, prezime, država, grad, mjesna zajednica, adresa, broj telefona i e-mail adresa koji neće biti objavljeni na portalu, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 10.05.2016. godine utvrdio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
Obrada ličnih podataka: ime, prezime, država, grad, mjesna zajednica, adresa, broj telefona i e-mail adresa prilikom registarcije korisnika na Portalu Agroberza nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 25.04.2016.godine Univerzitet Crne Gore se Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama obratio Zahtjevom za davanje mišljenja u kojem se navodi: da je jedna od organizacionih jedinica Univerziteta (fakultet) nosilac naučno-istraživačkog projekta “BIO-ICT” koji se finansira iz sredstava Međunarodne banke za obnovu i razvoj; da je u okviru realizacije navedenog projekta u pripremi Portal-Agroberza na kome će biti dostupni podaci vezani za poljoprivredu i ribarstvo, odnosno proizvodnju hrane iz ovih oblasti, a podrazumijevaće i mogućnost on-line kupovine proizvoda;  da je planirano da se prilikom registracije korisnika obrađuju lični podaci: ime, prezime, država, grad, mjesna zajednica, adresa, broj telefona i e-mail adresa koji neće biti objavljeni na portalu. 
S tim u vezi, Univerzitet CG je zatražio mišljenje da li navedena obrada ličnih podataka u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti kao i da li su u obavezi da prema propisima o zaštiti podataka o ličnosti, sprovedu još neku proceudru u vezi sa uspostavljanjem Portala-Agroberza.

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Službeni list CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva , Savjet Agencije je mišljenja da obrada ličnih podataka: ime, prezime, država, grad, mjesna zajednica, adresa, broj telefona i e-mail adresa prilikom registarcije korisnika na Portalu Agroberza, nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Članom 2 stavovi 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.


Obrada ličnih podataka može se vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku (član 10 ZOZPOL). Korisnicima Portala Agroberza se mora omogućiti da  prije  registacije daju saglasnost za obradu ličnih podataka ,u naprijed navedenom obimu, na način što će kao prva stavka registarcione forme biti saglasnost lica. Takođe, rukovalac zbirkom ličnih podataka, u konkretnom slučaju Univerzitet CG je dužan da na Portalu istakne obavještenje korisnicima o tome da će se obrada ličnih podataka vršiti u skladu sa propisima o zaštiti podataka o ličnosti.

Pored toga, Univerzitet je u obavezi da Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, na propisanom obrascu, shodno članu 27 dostavi Evidenciju zbirke ličnih podataka korisnika Portala-Agroberza kao i Interno pravilo obrade i zaštite ličnih podataka.
Saglasno članu 24 Zakona rukovalac zbirke ličnih podataka i obrađivač ličnih podataka obavezni su da obezbijede tehničke, kadrovske i organizacione mjere zaštite ličnih podataka, radi zaštite od gubitka, uništenja, nedopuštenog pristupa, promjene, objavljivanja, kao i od zloupotrebe.

Mjere zaštite ličnih podataka moraju odgovarati prirodi i karakteru podataka koji se obrađuju, uzimajući u obzir najviši nivo tehnologije i troškove njihovog sprovođenja.

Obzirom da se obrada ličnih podataka vrši elektronskim putem, rukovalac zbirke ličnih podataka obavezan je da obezbijedi da se u informacionom sistemu automatski evidentiraju korisnici ličnih podataka, podaci koji su obrađivani, pravni osnov za korišćenje podataka kao i vrijeme odjave i prijave sa sistema.

Rukovalac zbirke ličnih podataka obavezan je da odredi koji zaposleni i kojim ličnim podacima imaju pristup, kao i kategorije podataka koje se mogu dati na korišćenje i pod kojim uslovima.
Lični podaci registrovanih korisnika Portala Agroberza mogu se obrađivati isključivo od strane nadležnih institucija i samo za svrhu utvrđivanja identiteta lica uz poštovanje informatičkih standarda u pogledu administrativnih, tehničkih i zakonskih bezbjednosnih mehanizama.
Imajući u vidu navedeno, Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Muhamed Gjokaj
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