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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 06-11-4307-3/16
Podgorica, 16.09.2016.
MFI ALTER MODUS
n/r menadžeru pravne službe, Vladimiru Petriću
                                                                   Ul. Bulevar Ivana Crnojevića br. 2

                                                                                     P O D G O R I C A

Odlučujući po Zahtjevu br. 06-11-4307-1/16 od 19.07.2016. godine MFI Alter Modus kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje u vezi sa prikupljanjem podataka o povezanim licima sa korisnikom kredita navedeni u obrascima Zahtjeva za kredit, u situaciji kada se ustanovi da članovi porodice već imaju kreditne aranžmane kod MFI Alter Modus, a u zahtjevu se upisuje njihov JMBG, te da li je u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 16.09.2016. godine donio sljedeće:

                                              M I Š LJ E NJ E
Prikupljanje podataka o povezanim licima sa korisnikom kredita navedenim u obrascima Zahtjeva za kredit, u slučaju kad se ustanovi da navedena povezana lica već imaju kreditne aranžmane kod MFI Alter Modus, odnosno lični podaci navedenih lica nalaze se u Zbirci podataka klijenata-MFI Alter Modus DOO, a u predmetnom zahtjevu se upisuje njihov JMBG, nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti ukoliko ne postoji saglasnost tih lica da se njihovi podaci obrađuju za određenu namjenu, budući da su isti prikupljeni u druge svrhe, te se ne mogu koristiti za namjenu koja bi bila vezana za lica koja žele biti korisnici kredita.

                                               O b r a z l o ž e nj e
Dana 19.07.2016. godine ovoj Agenciji se zahtjevom obratila MFI Alter Modus radi davanja mišljenja o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u vezi prikupljanja podataka o povezanim licima sa korisnikom kredita navedenim u obrascima Zahtjev -kredit za stanovništvo i Zahtjev – kredit za privredu, u kojima se upisuje njihov JMBG, u situaciji kada se ustanovi da povezana lica već imaju kreditne aranžmane kod MFI Alter Modus. U Zahtjevu se u bitnom navodi: da je MFI obveznik Zakona o bankama kojim se uređuje osnivanje, upravljanje, poslovanje i kontrola rada banaka i mikrokreditnih finansijskih institucija; da je navedenim zakonom propisano koja su to lica povezana sa klijentom i koji oblici povezanosti postoje; da su istim zakonom određeni limiti izloženosti prema jednom licu, odnosno grupi povezanih lica; da je banka dužna da ustanovi i vodi centralnu evidenciju izloženosti, koja sadrži podatke o ukupnoj izloženosti banke prema jednom licu, grupi povezanih lica i licima povezanim sa bankom; da u skladu sa Zakonom o bankama, MFI ima pravo da odobrava iz sopstvenih sredstava i sredstava pribavljenih na tržištu novca, namjenske kredite za realizaciju projekata razvoja privrednih društava, kredite za unapređenje djelatnosti preduzetnika i namjenske kredite fizičkim licima; da je pri analizi zahtjeva za kredit MFI dužna pribaviti podatke o svim povezanim interesima korisnika sa drugim licima; da je MFI dužna da ustanovi i vodi centralnu evidenciju izloženosti, te ukoliko se prilikom podnošenja Zahtjeva za kredit, klijent izjasni da ima povezane interese sa licima koja koriste kredite kod MFI, podaci koji se odnose na povezana lica iz Zbirke podataka – MFI Alter Modus DOO, bili bi iskorišteni za procjenu kreditne sposobnosti, kontrolu izloženosti i slanje izvještaja prema nadležnim institucijama.

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12), u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva, Savjet Agencije je mišljenja da prikupljanje podataka o povezanim licima sa korisnikom kredita navedenim u obrascima zahtjeva za kredit, kada se u zahtjevu upisuje JMBG navedenih lica, a imajući u vidu situaciju kada se ustanovi da članovi porodice već imaju kreditne aranžmane kod MFI Alter Modus, nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti ukoliko ne postoji izričita saglasnost povezanih lica da se njihovi podaci obrađuju za određenu namjenu.

Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom, shodno članu 2 stav 2 Zakona. U članu 10 predviđeno je da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. 
Ovim Zakonom u članu 9 stav 1 tačka 6 propisano je da je saglasnost slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu.

Zakonom o bankama ("Službeni list Crne Gore", br. 017/08, 044/10 i 040/11) u članu 3 stav 1 tačka 8 propisano je: „Povezana lica su dva ili više lica između kojih postoji najmanje jedan od sljedećih oblika povezanosti:

      - jedno lice kontroliše ili ima direktno ili indirektno učešće u kapitalu ili glasačkim pravima u drugom licu od najmanje 20%,

      - dva ili više lica su kontrolisana od trećeg lica,

      - većinu članova odbora direktora ili drugog organa upravljanja kod dva ili više pravnih lica čine ista lica,

      - dva ili više lica su članovi porodice, (bračni drug, lice koje sa tim licem živi u zajednici koja je po zakonu izjednačena sa bračnom zajednicom, kao i djeca i druga lica koja sa tim licem žive u porodičnom domaćinstvu),

      - dva ili više lica, na osnovu ugovora, sporazuma ili neformalno, zajednički obavljaju poslovne aktivnosti u znatnijem obimu,

      - ako pogoršanje ili poboljšanje finansijskog stanja jednog lica može dovesti do pogoršanja odnosno poboljšanja finansijskog stanja drugog ili drugih lica ili između tih lica postoji mogućnost prenosa gubitka, dobiti ili kreditne sposobnosti”.

Članom 58 Zakona o bankama određeni su limiti izloženosti prema jednom licu odnosno grupi povezanih lica. Izloženost banke prema jednom licu, odnosno grupi povezanih lica, predstavlja ukupan iznos svih potraživanja banke po kreditima i drugoj aktivi, uključujući i iznos vanbilansnih obaveza i nenaplaćene otpisane aktive, umanjen za iznos potraživanja koji je obezbijeđen kvalitetnim instrumentima obezbjeđenja potraživanja, u skladu sa propisom Centralne banke. Izloženost banke prema jednom licu ili grupi povezanih lica, koja je jednaka ili veća od 10% sopstvenih sredstava banke, smatra se velikom izloženošću banke. Ovim članom propisano je da je banka dužna da ustanovi i vodi centralnu evidenciju izloženosti, koja sadrži podatke o ukupnoj izloženosti banke prema jednom licu, grupi povezanih lica i licima povezanim sa bankom.
Bliži kriterijumi pri analizi zahtjeva za odobrenje kredita propisani su Odlukom o minimalnim standardima za upravljanje rizicima u mikrokreditnim finansijskim institucijama (Sl.list CG br.24/09, 41/09 i 61/12) u kojoj je navedeno da je MFI dužna pribaviti pisanu izjavu korisnika koja treba da sadrži podatke o svim povezanim interesima korisnika sa drugim licima, kao i obavezu korisnika da obavještava MFI o svim promjenama koje mogu biti od uticaja na visinu izloženosti MFI prema tom korisniku, MFI je dužna da obezbijedi da svaki kredit bude adekvatno i tačno dokumentovan i da se za svaki kredit uspostavi uredan i kompletan kreditni dosije koji mora da sadrži dokumente, podatke i informacije kojima se dokumentuju:

· identitet korisnika kredita i sa njim povezanih lica, kao i njegovog garanta, 
· za pravna lica i preduzetnike-pravna sposobnost tih lica da uzimaju kredite,
· finansijsko stanje korisnika kredita i njegova sposobnost za vraćanje kredita,
· namjena odobrenog kredita.
S tim u vezi, imajući u vidu prednje citirane zakonske odredbe, kao i činjenice iznijete u predmetnom zahtjevu, Savjet Agencije je mišljenja da je prikupljanje podataka o povezanim licima sa korisnikom kredita koji se odnose na njihova imena i prezimena i JMBG od strane MFI Alter Modus, a koji se već nalaze u evidenciji zbirke podataka klijenata MFI Alter Modus DOO, neophodan pristanak povezanih lica čiji se podaci obrađuju. Podnosilac zahtjeva za kredit može dati saglasnost za obradu svojih ličnih podataka i dobrovoljno stavljati na raspolaganje MFI podatke, ali ne i kad su u pitanju podaci sa klijentom povezanih lica, a u cilju procjene kreditne sposobnosti klijenta, te je za to potrebna saglasnost navedenih lica.

Naime, pristanak povezanih lica mora biti jasan i nedvosmislen u pogledu toga koji podaci se obrađuju, za koju svrhu i u pogledu načina njihovog daljeg korišćenja. Rukovalac zbirke ličnih podataka je obavezan da prije početka obrade ličnih podataka, u pisanom obliku upozna lice na koje se podaci odnose, o svom identitetu, namjeni i pravnom osnovu za obradu ličnih podataka, vrsti ličnih podataka koji se obrađuju, kao i o svim pitanjima koja se odnose na obradu podataka. Rukovalac zbirke ličnih podataka je dužan da obezbijedi tehničke, kadrovske i organizacione mjere zaštite ličnih podataka, a koje su potrebne da bi se podaci zaštitili od gubitka, uništenja, nedopuštenog pristupa, promjene, objavljivanja kao i zloupotrebe, u skladu sa članom 24 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Imajući u vidu da se lični podaci mogu obrađivati u određene, izričite i zakonite namjene i da se isti ne smiju dalje obrađivati na način koji je neprimjeren tim namjenama, Savjet Agencije je mišljenja da obrada podataka lica povezanih sa korisnikom kredita bez prethodno date saglasnosti tih lica, od strane MFI nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Ovo tim prije jer podaci o povezanim licima koji su korisnici kredita, prikupljeni su za tu svrhu i ne može se mijenjati njihova namjena, odnosno isti upotrebljavati za potrebe novih korisnika kredita. 
Na osnovu izloženog, odlučeno je kao u izreci mišljenja.     
PREDSJEDNIK SAVJETA:
Muhamed Gjokaj
Dostavljeno:                                                                                                          
-Odsjek za predmete i žalbe

- arhiva
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