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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.06-11-11911-4/17
Podgorica,08.02.2018.
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
UPRAVA POLICIJE
n/r direktoru, Slavku Stojanoviću
P O D G O R I C A

Odlučujući po Zahtjevu br. 06-11-11911-1/17 od 30.11.2017. godine i Dopuni zahtjeva br. 06-11-11911-2/17 od 11.01.2018. godine, Ministarstva unutrašnjih poslova – Uprave policije, kojim se od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje: da li je Sektor granične policije obavezan da dostavi podatke iz evidencije o licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj kontroli na zahtjev advokata koji nije punomoćnik lica čije podatke traži; kako tumačiti pojam “drugi organi” shodno članu 64 Zakona o graničnoj kontroli; da li postoji obaveza dostavljanja podataka iz evidencije o licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj kontroli koji se odnose na maloljetnu djecu njihovim roditelima u slučajevima kad roditelji ne žive zajedno, da li javni izvršitelji spadaju u organe kojima se lični podaci iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli mogu davati, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 07.02.2018. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E

Dostavljanje podataka iz Evidencije o licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj provjeri koju vodi granična policija, advokatu koji nije punomoćnik lica čije podatke traži je u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Pojam “drugi organi” treba tumačiti kao pravna lica koja shodno zakonu imaju pravni osnov za obradu podataka o kojima Policija ,shodno Zakonu o graničnoj kontroli, vodi evidencije.
Dostavljanje ličnih podataka djeteta iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli, roditeljima koji ne žive zajedno je u skladu sa Zakonom zaštiti podataka o ličnosti.
Dostavljanje ličnih podataka iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli javnom izvršitelju je u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09, 44/12 i 22/17) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva  Savjet Agencije je mišljenja da dostavljanje podataka iz evidencije o licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj provjeri koju vodi granična Policija, advokatu koji nije punomoćnik lica čije podatke traži je u suprotnosti sa Zakonom zaštiti podataka o ličnosti; da pojam “drugi organi” treba tumačiti kao pravna lica koja shodno zakonu imaju pravni osnov za obradu podataka o kojima Policija shodno Zakonu o graničnoj kontroli vodi evidencije; da je dostavljanje ličnih podataka djeteta iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli, roditeljima u skladu sa Zakonom zaštiti podataka o ličnosti; da dostavljanje ličnih podataka iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli javnom izvršitelju je u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Prilikom odlučivanja o prvom pravnom pitanju Savjet je pošao od sadržine Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Zakona o graničnoj kontroli  ("Sl. list CG 072/09, 020/11, 040/11, 039/13), Zakona o advokaturi ("Sl. list Republike Crne Gore", br. 079/06, Službeni list Crne Gore", br. 073/10, 022/17), Pravilnika o bližem sadržaju i načinu vođenja evidencija za potrebe vršenja granične kontrole ("Sl. list Crne Gore", br. 033/11, 040/15, 026/16).
Članom 9 stav 1 tačka 2, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, propisuje se da otkrivanje, objavljivanje ili činjenje na drugi način dostupnih ličnih podataka predstavlja radnju obrade podataka o ličnosti. 
Članom 10 stav 1 Zakona, propisuje se da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.                  Član 17 Zakona uređuje davanje ličnih podataka, na način da ukoliko su ispunjeni uslovi iz člana 10 ovog Zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani na njegov zahtjev dati lične podatke koji su mu potrebni.
Članom 2 stav 1 Zakona, lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i  da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 
Članom 62 Zakona o graničnoj kontroli se taksativno navodi koje evidencije vodi policija za potrebe vršenja granične kontrole. 
Članom 62 stav 2 Zakona o graničnoj kontroli, propisuje se da se na zaštitu ličnih podataka iz stava 1 ovog člana, koji se obrađuju u skladu sa ovim zakonom, primjenjuju odredbe propisa kojima se uređuje zaštita podataka o ličnosti.
Članom 64 istog Zakona, navodi se da se lični podaci iz evidencija koje se vode na osnovu člana 62 mogu davati drugim organima u skladu sa zakonom i organima stranih država u skladu sa međunarodnim ugovorom. 
Članom 2 Pravilnika o bližem sadržaju i načinu vođenja evidencija za potrebe vršenja granične kontrole, propisuju se podaci koje sadrži evidencija o licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj provjeri.
Članom 16 Zakona o advokaturi se propisuje da su državni organi, ustanove, privredna društva, preduzetnici i drugi oblici organizovanja obavezni da advokatu, radi pružanja efikasne pravne pomoći stranci, na njegov zahtjev, u skladu sa zakonom, u primjerenom roku, stave na uvid sve informacije, spise i dokaze sa kojima raspolažu. 
Analizom citiranih odredbi i primjenom istih na pravno pitanje koje je postavljeno u Zahtjevu za davanje mišljenja, dostavljanje podataka iz evidencije o licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj provjeri koju vodi Granična policija predstavlja radnju obrade ličnih podataka. Shodno odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ,obrada ličnih podataka se može vršiti samo ukoliko za to postoji saglasnost lica čiji se podaci obrađuju ili ukoliko postoji osnov u zakonu. 
S tim u vezi, Savjet Agencije je mišljenja da ukoliko advokati nijesu opunomoćeni zastupnici nemaju pravni osnov odnosno nijesu zakonski korisnici podataka o licu čiji se podaci obrađuju. Za primjenu člana 16 Zakona o advokaturi, koji bi u konkretnom slučaju bio pravni osnov za obradu ličnih podataka, je potrebno da su kumulativno ispunjeni sljedeći uslovi: da je cilj dostavljanja podataka advokatu pružanje pravne pomoći stranci i da je dostavljanje predmetnih podataka u skladu sa zakonom (Zakon o zaštiti podataka o ličnosti i Zakon o graničnoj kontroli). U konkretnom slučaju predmetno dostavljanje ličnih podataka nije u skladu sa Zakonom o graničnoj kontroli, koji u članu 64 navodi se da se lični podaci mogu se davati drugim organima u skladu sa zakonom. Valja istaći da je pribavljanje i obrada podataka o ličnosti u svrhu vođenja sudskih postupaka propisana zakonima koji uređuju te postupke. Tako se npr. u Zakonu o parničnom postupku u članu 228 stav 3 propisuje da ako se isprava nalazi kod državnog organa ili pravnog lica kojima je povjereno vršenje javnog ovlašćenja, a sama stranka ne može izdejstvovati da se isprava preda ili pokaže, sud će na predlog stranke pribaviti ovu ispravu.
Prilikom odlučivanja o drugom pravnom pitanju, Savjet Agencije je mišljenja da pojam “drugi organi” treba tumačiti kao pravna lica koji shodno zakonu imaju pravni osnov za obradu podataka o kojima Policija shodno Zakonu o graničnoj kontroli vodi evidencije.
Prilikom odlučivanja o trećem pravnom pitanju Savjet je pošao od sadržine Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Zakona o putnim ispravama ("Sl. list Crne Gore", br. 021/08, 025/08, 040/11, 039/13, 054/16), Porodičnog zakona ("Sl. list Republike Crne Gore", br. 001/07, br. 053/16) i Konvencije o pravima djeteta (rezolucija br. 44/25). 
Član 9 stav 1 tačka 2, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, propisuje da otkrivanje, objavljivanje ili činjenje na drugi način dostupnih ličnih podataka predstavlja radnju obrade podataka o ličnosti.
Članom 10 stav 2 tačka 5 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, propisuje se da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko postoji na zakonu zasnovan interes rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica.
Članom 10 stav 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, propisuje se da saglasnost za lice lišeno poslovne sposobnosti daje staratelj, a za maloljetno lice roditelji ili usvojioci, odnosno staratelj, osim ako saglasnost nije u suprotnosti sa interesima maloljetnog lica.

Odredbom člana 28 Zakona o putnim ispravama propisano je da kada roditeljsko pravo vrši jedan od roditelja, odobrenje za putovanje u drugu državu, za lice mlađe od 18 godina podnosi roditelj kojem je lice povjereno na čuvanje ili vaspitanje, uz pisanu saglasnost drugog roditelja. 
Članom 59 Porodičnog zakona se propisuje da roditeljsko pravo sačinjavaju prava i dužnosti roditelja da se brinu o ličnosti, pravima i interesima svoje djece, 
Članom 69 stav 1 Porodičnog zakona propisuje da roditeljsko staranje podrazumijeva odgovornosti, dužnosti i prava roditelja, u svrhu zaštite i unapređenja ličnih i imovinskih prava i dobrobiti djeteta i obuhvata čuvanje, podizanje, vaspitanje, obrazovanje, zastupanje, izdržavanje, kao i upravljanje i raspolaganje imovinom djeteta. 
U članu 79 stav 3 se dalje navodi da roditelj koji ne vrši roditeljsko pravo ima pravo i dužnost da izdržava dijete, da sa djetetom održava lične odnose i da o pitanjima koja bitno utiču na život djeteta odlučuje zajednički i sporazumno sa roditeljem koji vrši roditeljsko pravo dok se u stavu 4 propisuje da se pitanjima koja bitno utiču na život djeteta, u smislu ovog zakona, smatraju naročito: obrazovanje djeteta, preduzimanje većih medicinskih zahvata nad djetetom, promjena prebivališta djeteta i raspolaganje imovinom djeteta velike vrijednosti. 

Imajući u vidu prednje navedeno, neophodno je praviti razliku u slučajevima kada se za  dostavljanje ličnih podataka djeteta iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli obrati roditelj koji vrši roditeljsko pravo, i kada se za  dostavljanje istih podataka obrati roditelj koji ne vrši roditeljsko pravo.

U prvom slučaju osnov za dostavljanje ličnih podataka djeteta iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli, je sadržan u članovima 59 i 69 Porodičnog zakona, kojima se uređuju pojmovi roditeljskog prava, odnosno roditeljskog staranja, te je Granična policija u obavezi da dostavi tražene podatke roditelju koji vrši roditeljsko pravo.
U drugom slučaju dostavljanje ličnih podataka djeteta iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli, roditelju koji ne vrši roditeljsko pravo se može vršiti s obzirom da postoji na zakonu zasnovan interes roditelja koji ne vrši roditeljsko pravo, kao korisnika ličnih podataka, da vrši obradu ličnih podataka svog djeteta. Zakonski interes roditelja koji ne vrši roditeljsko pravo, da raspolaže predmetnim podacima proizilazi iz člana 28 Zakona o putnim ispravama, kojim se propisuje da je za izlazak maloljetnog djeteta iz zemlje,  između ostalog neophodna i pisana saglasnost drugog roditelja odnosno roditelja koji ne vrši roditeljsko pravo, pa se da zaključiti da roditelj koji ne vrši roditeljsko pravo ima pravo da raspolaže podacima da li je i kada dijete izlazilo iz zemlje, kako bi provjerio da li je došlo do eventualnog nezakonitog prelaska zemlje djeteta u slučaju da roditelj nije dao saglasnost ili da je period na koji je data saglasnost istekao.
Iz prethodno navedenog, Granična policija je dužna da dostavi lične podataka djeteta iz evidencija koje se vode na osnovu Zakona o graničnoj kontroli,  i po zahtjevu roditelja koji vrši roditeljsko pravo i po zahtjevu roditelja koji ne vrši roditeljsko pravo. Postojanje razlika u osnovima za dostavljanjem predmetnih podataka nije od uticaja na obavezu dostavljanja od strane Granične policije.
Prilikom odlučivanja o četvrtom pravnom pitanju Savjet je pošao od sadržine Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Zakona o graničnoj kontroli ("Službeni list CG", br. 072/09, 020/11, 040/11 i 039/13) i Zakona o izvršenju i obezbjeđenju ("Službeni list CG", br. 036/11, 028/14, 020/15, 022/17 i 076/17):
Članom 9 stav 1 tačka 2, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, propisuje se da otkrivanje, objavljivanje ili činjenje na drugi način dostupnih ličnih podataka predstavlja radnju obrade podataka o ličnosti. 

Članom 10 stav 1 Zakona, propisuje se da obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.                  Članom 17 Zakona uređuje davanje ličnih podataka, na način da ukoliko su ispunjeni uslovi iz člana 10 ovog Zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani na njegov zahtjev dati lične podatke koji su mu potrebni.
Članom 2 stav 1 Zakona, lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način.

Članom 2 stav 2 Zakona, propisuje se da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 

Članom 64 Zakona o graničnoj kontroli propisuje se da se lični podaci iz evidencija koje se vode na osnovu člana 62 ovog zakona mogu davati drugim organima u skladu sa zakonom i organima stranih država u skladu sa međunarodnim ugovorom.

Članom 32 stav 1 Zakona o izvršenju i obezbjeđenju, propisuje se da je izvršni dužnik  obavezan da, na zahtjev suda ili javnog izvršitelja, dostavi sve podatke o svojoj imovini i prihodima, kao i druge podatke koji su neophodni za sprovođenje izvršenja, dok se u stavu 2 propisuje da podatke iz stava 1 ovog člana sud ili javni izvršitelj može zatražiti i od drugih fizičkih i pravnih lica, odnosno državnih organa, organa državne uprave i organa lokalne uprave.

Rezimirajući prethodno navedeno, neophodno je poći od odredbi Zakona o graničnoj kontroli, koji upućuje da se  lični podaci iz evidencija mogu davati drugim organima u skladu sa zakonom, u konkretnom slučaju riječ je o Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti. Pomenutim zakonom u članu 10 se propisuje da je za bilo kakvu obradu podataka o ličnosti potrebno da postoji pravni osnov, što može biti zakonsko ovlašćenje ili pristanak lica čiji se podaci obrađuju. Imajući u vidu da u predmetnom slučaju ne postoji saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, tako se obrada može vršiti samo ukoliko postoji zakonski osnov. Član 32 Zakona o izvršenju i obezbjeđenju predstavlja pravni osnov kojim se propisuje obaveza državnih organa da na zahtjev javnog izvršitelja dostavi sve podatke o imovini i prihodima izvršnog dužnika, kao i druge podatke koji su neophodni za sprovođenje izvršenja. Podaci iz evidencije o prelascima granice, ne predstavljaju podatke koji se javnom izvršitelju mogu dostaviti, imajući u vidu da nisu u pitanju podaci o imovini i prihodima kao i da ne spadaju u druge podatke koji su neophodni za sprovođenje izvršenja. Zakon o izvršenju i obezbijeđenju u članu 45 propisuje da ukoliko javni izvršitelj ne može da izvrši uredno dostavljanje pismena iz okvira svog rada neposredno ili putem pošte ili mu je nepoznato prebivalište ili boravište, odnosno sjedište stranke, dostavljanje će izvršiti javnim objavljivanjem, koje se shodno stavu 2 istog člana vrši isticanjem pismena na oglasnoj tabli nadležnog suda i objavljivanjem u dnevnom štampanom mediju koji izlazi na cijeloj teritoriji Crne Gore.
Na osnovu izloženog Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE

Predsjednik, Muhamed Gjokaj
Dostavljeno:                                                                                                          
-Odsjek za predmete i prigovore


- a/a
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