AGENCIJA ZA ZAŠTITU 

LIČNIH PODATAKA 

Broj : 2018/12
Podgorica, 07.12.2012 
Na osnovu člana 56 stav 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( „Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 i 44/12), a odlučujući po Prigovoru na Zapisnik o inspekcijskom nadzoru br.1723/12 od 29.10.2012.godine, na sjednici održanoj dana 09.11.2012.godine Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka donosi

R J E Š E N J E

Prigovor izjavljen na  Zapisnik o inspekcijskom nadzoru br. 1723/12  od 29.10.2012. godine,  X.X. iz Podgorice, odbija se  kao neosnovan.   

O b r a z l o ž e nj e

U skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti,  a na osnovu Zahtjeva za zaštitu prava X.X. iz Podgorice  br. 595/12 od 27.03.2012.godine pokrenut je postupka inspekcijskog nadzora, a  na osnovu Rješenja Savjeta Agencije br 1587/12 od 16.10.2012.godine izvršen je nadzor kod Agencije za stanovanje d.o.o Podgorica.
Zapisnikom o inspekcijskom nadzoru br.1723/12 od 29.10.2012.godine konstatovano je  da je Agencija za stanovanje dostavila spisak stanara zgrade ul. Slobode br.63 X.X. u kojem se nalaze matični brojevi stanara kao i matični broj  X.X. U vrijeme izdavanja  spiska stanara, nije postojao propis koji bi Agenciji za stanovanje d.o.o Podgorica uskraćivao pravo na davanje takvog dokumenta, pa samim time nije moglo doći do povrede propisa od strane Agencije za stanovanje. U vrijeme korišćenja podataka iz predmetnog spiska stanara  važio je Zakon o zaštiti podataka o ličnosti i korisnik spiska stanara X.X. je  trebao  iz spiska  izbrisati matični broj X.X. X.X. je koristio spisak stanara kako bi od etažnih vlasnika dobio  saglasnost za otvaranje kreativne igraninice „Kids Time“. Prilikom ostvarivanja svojih prava i dostavljanja spiska stanara koji su dali saglasnost nadležnom organu lokalne samoprave, X.X. je dostavio i JMBG X.X., ali pored njenog imena i prezimena  stajala je prazna crta. Na osnovu iznjetih činjenica, jasno se zaključuje  da X.X. nije zloupotrebio matični broj X.X.

X.X. je dana 05.11.2012.godine uložila Prigovor na Zapisnik br.1723/12 u kojem je istakla: da se obratila Opštinskim organima kako bi imenovali privremenog upravnika zgrade u Ul. Slobode br. 63 u Podgorici; odlukom opštinskih službi za privremenog upravnika imenovana je X.X.;  da je  pored zahtjeva nje kao stanara nije imenovan upravnik zgrade niti je formirana skupština etažnih vlasnika do danas; na spisku stanara koji su  dali  saglasnost X.X. da može koristiti  zajedničku prostoriju koja se nalazi u suterenu gdje je smješten glavni distributerni ormar trafo stanica, protiv zakonito je korišten matični broj X.X.; X.X. se zahtjevom  obratila Komunalnoj policiju da izvrši kontrolu rada dječije igraonice Kids Time. Komunalna policija je u odgovoru na prijavu br 16-u1-083-69/12 od 20.03.2012.godine ustanovila da je izvršeno nepropisno zauzimanje zajedničke prostorije u suterenu gdje se nalazi distributerni ormar trafo stanica sa robom X.X.. Spisak stanara etažnih vlasnika koji su dali svoju saglasnost za obavljanje djelatnosti kreativne igraonice datira od 12.03.2012.godine, dok saglasnot  stanara za korišćenje zajedničke prostorije koja se nalazi u suterenu  koja datira od 20.03.2012.godine a na koji se nalazi matični broj X.X.
Nakon razmatranja predmeta spisa Savjet Agencije je  odbio  prigovor kao neosnovan.
 U konkretnom slučaju na zahtjev X.X. Sekretarijat za komunalne-stambene poslove i zaštitu životne sredine donio je 20.09.2006. godine br.02/3910 Odluku o imenovanju Agencije za stanovanje za privremenog upravnika. Agencija za stanovanje na osnovu pomenute Odluke dana 18.09.2006. godine donjela Odluku kojom je za privremenog upravnika imenuje X.X.. Dana 13.10.2008. godine X.X. obratio se na osnovu čl. 24 stav 2 alineja 11 Zakona o etažnoj svojini Agenciji za stanovanje kao privremenom upravniku, za izdavanje saglasnosti za pretvaranje stambenog u poslovni prostor. Da bi X.X. mogao dobiti dozvolu o prenamjeni, morao je dobiti saglasnost 51% vlasnika etažnih stanova u pomenutoj zgradi, pa je koristio evidenciju stanara dostavljenu od strane Agencije za stanovanje od 13.10.2008.godine. Obzirom da je Zakon o zaštiti podataka o ličnosti („Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 i 44/12) stupio na snagu  23.12.2008 godine, a bio u primjeni tek nakon isteka roka od 6 mjeseci od stupanja na snagu, jasno proizilazi da Agencija za stanovanje d.o.o Podgrorica u vrijeme izdavanja spiska etažnih vlasnika na dan 13.10.2008.godine X.X.  nije imala obavezu zaštite ličnih podataka etažnih vlasnika u Ul .Slobode br 63 u Podgorici. X.X. je predmetne podatke koristio kako bi pribavio saglasnost etažnih vlasnika za obavljanje djelatnosti kreativne radionice i saglasnost za korišćenje zajedničke prostorije  koja se nalazi u suterenu zgrade u Ul. Slobode br 63 u Podgorici.  Na pomenutim saglasnostima iako je unešen matični broj X.X. isti podatak nije zloupotrebljn jer pored matičnog broja nalazi se prazna crta bez potpisa imenovane. 
Savjet je cijenio i ostale navode prigovora i našao je da su isti bez uticaja za drugačije odlučivanje u ovoj konretnoj stvari. 
Na osnovu izloženog odlučeno je kao u dispozitivu. 

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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