CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 3769/14
Podgorica, 15.05.2014.
Na osnovu člana 56 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( „Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 i 44/12), a odlučujući po Prigovoru X.X., br.3269/14 od 28.04.2014.godine izjavljenom na Zapisnik o izvršenom nadzoru, br.1957/14 od 17.03.2014. godine, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je na sjednici održanoj dana 08.05.2014.godine  donio 

R J E Š E N J E

Usvaja  se Prigovor izjavljen na Zapisnik o izvršenom nadzoru, br.1957/14 od 17.03.2014. godine, kao osnovan.
Nalaže se Crnogorskoj komercijalnoj banci da u roku od 4 mjeseca izmjeni način generisanja brojeva žiro računa klijenata na način što isti ne bi sadržao jednistveni matični broj.

CKB je dužna da nakon ostavljenog roka od 4 mjeseca izbriše brojeve žiro računa klijenata čiji je sastavni dio bio njihov matični broj.
O b r a z l o ž e nj e

U skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, dana  25.07.2013.god. izvršen je nadzor po službenoj dužnosti, a vezano za postupanje po  Inicijativi za zaštitu prava br. 1564/14 od 03.03.2014. godine upućene od strane Tine Popović iz Podgorice, a odnosi se na generisanje brojeva žiro računa fizičkih lica na osnovu jedinstvenog matičnog broja pojedinaca (klijenata). Na osnovu utvrđenih činjenica nakon izvršenog nadzora konstatovano je sljedeće:da je otvaranje transakcionog računa u skladu sa Odlukom Centralne banke Crne Gore  o strukturi računa za izvršavanje transfera sredstava i bližim uslovima i načinu otvaranja i ukidanja tih računa; da je način obrade podataka  definisan Ugovorom o transakcionom računu u skladu sa članom 10 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, što omogućava klijentu-korisniku usluga, da može slučajnim generisanim nizom cifara, promjeniti ili otvoriti transakcioni račun bez unošenja kompletnog matičnog broja; da je korisnik računa isključivi vlasnik, da shodno Ugovoru odnosno Zakonu o obligacionim odnosima, saglasno svojoj volji, može tražiti izmjenu računa i isti koristiti u platnom prometu; da je na osnovu izvršenog nadzora i uvidom u evidenciju ličnih podataka klijenata subjekta nadzora, konstatovano je  da je obrada ličnih podataka u saglasnošću sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

U prigovoru X.X. se navodi: da Zakon o zaštiti podatka o ličnosti predviđa da se lični podaci prikupljaju i obrađuju na pošten i zakonit način; da generisanje brojeva žiro računa na osnovu matičnih brojeva predstavlja obradu podataka u većem obimu nego što je potrebno , odnosno da nije u skladu sa članom 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti što je Savjet Agencije utvrdio na sjednici 11. februara ove godine; da što se tiče saglasnosti koju potencijalni klijent potpisuje, tokom potpisivanja ugovora, smatra da se radi o iznuđenoj saglasnosti; da ukoliko klijent ne potiše ugovor kojim daje saglasnost da se njegov matični broj upotrijebi za generisanje broja žiro računa ne može biti klijent banke i koristiti njene potencijalne prednosti, čime se zalazi i u oblast koju tretira Zakon o zabrani diskriminacije; da u skaldu sa navedenim traži da se uvaži prigovor i naloži razuman rok ovoj finansijskoj organizaciji da promijeni način na koji generiše brojeve žiro računa, čime ugrožava ljudska prava svojih klijenata.
Nakon razmatranja spisa predmeta – navoda iz Zapisnika o izvršenom nadzoru kao i navoda podnosioca prigovora Savjet je našao da je prigovor osnovan.  
Članom 2 stavovi 1 i 2  Zakona o zaštiti podatka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

U članu 10 stav 1 i stav2 tačka 1  pomenutog zakona  definisano je da se obrada ličnih podataka može vršiti uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju ili ukoliko za to postoji osnov u zakonu .
 Saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu shodno članu 9 stav 1 tačka 6 Zakon o zaštiti podtaka o ličnosti.

Članom 11 Odluke  o strukturi računa za izvršavanje transfera sredstava i bližim uslovima i načinu otvaranja i ukidanja tih računa ("Sl. list Crne Gore", br. 24/09 propisan je obrazac Zahtjeva za otvaranje računa i isti sadrži sljedeće podatke o podnosiocu zahtjeva: 
1) naziv pravnog lica ili fizičkog lica koje obavlja registrovanu djelatnost, odnosno ime i prezime fizičkog lica koje ne obavlja registrovanu djelatnost; 

2) mjesto - sjedište, odnosno prebivalište, adresu i broj telefona; 

3) djelatnost - predmet poslovanja pravnog lica ili fizičkog lica koje obavlja registrovanu djelatnost; 

4) matični broj pravnog lica; matični broj i jedinstveni matični broj fizičkog lica koje obavlja  registrovanu djelatnost, odnosno jedinstveni matični broj fizičkog lica koje ne obavlja  registrovanu djelatnost; 

5) pečat i potpis lica ovlašćenog za zastupanje pravnog lica ili fizičkog lica koje obavlja registrovanu djelatnost, odnosno potpis fizičkog lica koje ne obavlja registrovanu djelatnost. 

Stoji činjenica da  je Odlukom Centralne banke Crne Gore u članu 3 stav 2  propisano   da   izvršne institucije račune otvaraju na osnovu ugovora o otvaranju računa koji zaključuju sa klijentom, na osnovu pisanog zahtjeva za otvaranje računa kojom je isti jedinstveno struktuiran u numeričkom obliku, ali je, po ocjeni Savjeta Agencije, pogrešno tumačenje predmetnog kontrolora  da  je generisanje brojeva žiro računa na osnovu matičnih brojeva u skladu sa članom 10 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. U konkretnom slučaju radi se o nametnutoj saglasnosti što je u suprotnosti sa članom 2 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Ne može se raditi o saglasnosti lica u smislu člana 9 stav 1 tačka 6 pomenutog zakona, jer bez iste ne bi mogao biti klijent ove finansijske institucije. Takođe, potencijalni klijent nije dužan da zna da se matični broj ne može generisati na  njegovom računu  jer se isti  može  obrađivati samo u određene, izričite i zakonite namjene, a sa druge strane  ne postoji obaveza banke  da ga o tome obavijesti. Pored toga, na osnovu  člana 11 citirane Odluke Centralne banke, u obrascu Zahtjeva za otvaranje računa preciziran je obim ličnih podataka podnosioca zahtjeva na koji podnosilac zahtjeva daje svoju saglasnost u smislu člana 9 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti podatka o ličnosti,  čime je postignuta svrha obrade dok je dalja obrada  jedinstvenog matičnog broja u smislu generisanja istog  na žiro računu klijenta u većem obimu nego što je potrebno da bi se ista postigla što je suprotno članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Valja napomenuti da je Savjet Agencije dao Mišljenje br.993/14 od 11.02.2014. godine  da je generisanje brojeva žiro računa fizičkih lica na osnovu matičnog broja pojedinca  suprotno odredbi člana 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, što je bilo poznato predmetnom kontroloru.
U skladu sa članom 71 stav 1 tačke 1 i 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti izrečene su  mjere koju Crnogorska komercijalna banka mora preduzeti kako bi otklonila nepravilnosti u obradi ličnih podataka.
Na osnovu izloženog odlučeno je kao u izreci rješenja.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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