Ц Р Н А    Г О Р А

АГЕНЦИЈА ЗА ЗАШТИТУ ЛИЧНИХ ПОДАТАКА

И СЛОБОДАН ПРИСТУП ИНФОРМАЦИЈАМА

Бр. 05-18-9172-   /24

Подгорица, 

Сходно  чл.47 ст.2 и 3, чл.50 ст.1 т.2 Закона о заштити података о личности („Сл. лист ЦГ“ бр. 79/08, 70/09 ,44/12, 022/17 и 77/24)  и чл.18 Закона о управном поступку ("Службени лист Црне Горе",бр.056/14 од 24.12.2014, 020/15 од 24.04.2015, 040/16 од 30.06.2016, 037/17 од 14.06.2017), у поступку одлучивања по Захтјеву за заштиту права ХХ, бр. 05-18-9172-1/24 од 23.10.2024.године, у вези јавног објављивања његових личних података, Савјет Агенције за заштиту личних података и слободан приступ информацијама,  на сједници одржаној дана 28.11.2024.године, донио је 
Р Ј Е Ш Е Њ Е

Захтјев за заштиту права ХХ, бр.05-18-9172-1/24 од 23.10.2024. године,  је неоснован
О б р а з л о ж е њ е
Дана 23.10.2024.године упућен је Захтјев за заштиту права ХХ, бр. 05-18-9172-1/24, у коме се, у битном, наводи да је субјект надзора на својој интернет страници  https://komunalnobudva.me/slobodan-pristup-informacijama/ и https://komunalnobudva.me/media/2024/10/rjesenje-zahtjev објавио Захтјев за слободан приступ информацијама бр. 02-16 од 26.08.2024.године и Рјешење бр.02-16/1 од 28.08.2024.године, без сагласности подносиоца Захтјева за заштиту права, који јавно приказује име и презиме подносиоца захтјева, лични потпис, адресу становања, број телефона и емаил адресу, који подаци нису анонимизовани сходно закону. Као прилог Захтјеву достављени су наведени акти. 
Поступајући по предметном Захтјеву, спроведен је поступак надзора сходно којем је сачињен Записник о извршеном надзору бр.05-18-9172-5/24 од 23.10.2024.године. Надзором је утврђено да су на линку: https://komunalnobudva.me/slobodan-pristup-informacijama/  поред осталог објављују захтјеви и поступање на основу истих а у вези слободног приступа информацима. Даље, дана 23.10.2024.године  увидом у линк https://komunalnobudva.me/media/2024/10/rjesenje-zahtjev утврђено је да је објављено: Рјешење бр. 02-16/1 од 28.08.2024.године и Захтјев за слободан приступ информацијама бр. 02-16 од 26.08.2024.године. На основу утврђеног чињеничног стања у Записнику је, у битном, констатовано, да је  субјект надзора, на својој службеној интернет страници, објавио Захтјев за слободан приступ информацијама поднесен од ХХ, ради извршавања прописаних обавеза из чл.12 Закона о слободном приступу информацијама, на начин што је заштитио (анонимизовао) личне податке овог лица, сходно ставу 4 овог члана  Закона.
Након разматрања списа предмета, навода из Записника о извршеном надзору, Савјет Агенције је одлучио као у диспозитиву овог Рјешења. 

Чланом 2 став 1 Закона о заштити података о личности прописано је да се лични подаци морају обрађивати на поштен и законит начин, и да се не могу обрађивати у већем обиму него што је потребно да би се постигла сврха обраде нити на начин који није у складу са њиховом намјеном (став 2 овог члана). 

Заштита личних података обезбјеђује се сваком лицу без обзира на држављанство, пребивалиште, расу, боју коже, пол, језик, вјеру, политичко и друго увјерење, националност, социјално поријекло, имовно стање, образовање, друштвени положај или друго лично својство (чл.4 Закона).

Закон о заштити података о личности примјењује се на обраду личних података која се врши аутоматски, у цјелости или дјелимично или на други начин, а саставни је дио или ће постати дио збирке личних података (чл. 7 Закона). Збирка личних података, према члану 9 став 1 тачка 3 Закона, представља скуп података који се аутоматизовано (коришћењем информационе технологије) или неаутоматизовано (у папирној форми) воде и доступни су по личном, предметном или другом основу, независно од начина на који су похрањени и мјеста гдје се чувају. Д.О.О. Комунално Будва, као руковалац личних података, у смислу чл.4а Закона, обрађује личне податке на основу поднијетих захтјева од стране физичких лица за слободан приступ информацијама који чине збирку личних података. Сходно ставу 3 овог члана Закона прописано је да кад сам врши обраду личних података или кад се ти подаци обрађују у његово име, руковалац збирке личних података мора да обезбиједи да се та обрада врши у складу са начелом законитости, пропорционалности и сврсисходности из  чл. 2 и 3 овог закона.  
Чланом 10 Закона прописани су услови за обраду личних података на начин да се обрада може вршити по претходно добијеној сагласности лица чији лични подаци се обрађују (став 1), односно без сагласности лица ради извршавања законом прописаних обавеза руковаоца збирке личних података (ст.2 т.1 овог члана ), као и у другим случајевима који нису од битног значаја за овај предмет надзора. Референтан  пропис, у конкретном случају, је Закон о слободном приступу информацијама ("Службени лист Црне Горе", бр. 044/12 од 09.08.2012, 030/17 од 09.05.2017), као посебан пропис који уређује намјену и начин обраде личних података, којим се одређује руковалац збирке личних података, односно субјект надзора, у смислу чл. 6 Закона о заштити података о личности. Сходно чл. 12 Закона о слободном приступу информацијама прописана је дужност органа власти за проактивним приступом информацијама, док је у ставу 4 овог члана уређено да је приликом објављивања информација, орган власти дужан да на одговарајући начин заштити личне податке који су од значаја за приватност и податке који су означени степеном тајности, у складу са законом. Ово подразумијева да се приликом законске обавезе јавног објављивања информација могу објавити само они лични подаци који су неопходни да би се остварила сврха обраде сагласно чл. 2 ст. 2 Закона о заштити података о личности, што је у предметном и учињено. 

Савјет Агенције оцјењује да је у поступку надзора, на основу утврђеног чињеничног стања правилно примјењено материјално право, имајући у виду да је Д.О.О. Комуналноп Будва на одговарајући начин заштитило личне податке овог лица сходно члану сходно чл.12 ст.4 Закона о слободном приступу информацијама. 
На основу предње изложеног, Савјет Агенције налази да није дошло до повреде права на заштиту личних података ХХ прописаних одредбама Закона о заштити података о линости. 

С тим у вези, одллучено је као у диспозитиву овог Рјешења.
Правна поука: Против овог Рјешења може се покренути Управни спор у року од 20 дана од дана пријема.

САВЈЕТ АГЕНЦИЈЕ 

Предсједник, Жељко Рутовић 
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