C R N A    G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br. 05-18-4766-  9 /24
Podgorica, 16.05.2024. godine
Na osnovu člana 56 stav 1 tačka 6 i člana 71 st. 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09, 44/12 i 22/17), a odlučujući po Prigovoru, br. 05-18-4766-6/24 od 24.04.2024. godine, koji je izjavljen od strane Opštine Mojkovac na Zapisnik o izvršenom nadzoru, br. 05-18-4766-4/24 od 17.04.2024. godine, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je na sjednici održanoj dana   16.05.2024. godine, donio 
R J E Š E N J E
I  Odbija se Prigovor Opštine Mojkovac, br. 05-18-4766-6/24 od 24.04.2024. godine, izjavljen na Zapisnik o izvršenom nadzoru, br. 05-18-4766-4/24 od 17.04.2024. godine, kao neosnovan.
II Naređuje se Opštini Mojkovac i Agenciji za sprječavanje korupcije da u roku od sedam dana od dana prijema ovog Rješenja, anonimizuju lične podatke XX iz Podgorice, ul. XX koji se odnose na ime i prezime, mjesto prebivališta, iznos koji je dosuđen na ime naknade štete, ime banke kod koje se vodi tekući račun i ime punomoćnika koji su javno objavljeni na službenoj internet stranici 
III Naređuje se Opštini Mojkovac i Agenciji za sprječavanje korupcije da o preduzetim mjerama iz stava II  ovog Rješenja,  Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama dostave dokaz o istom, u roku od 7 dana od dana prijema ovog Rješenja.
O b r a z l o ž e nj e
Postupajući po Zahtjevu za zaštitu prava od 10.04.2024. godine upućenog od strane XX, koju zastupa pun. XX adv. iz XX u kojem se, navodi da je Opština Mojkovac učinila dostupnim Agenciji za sprječavanje korupcije poravnanje koje je XX zaključila sa Opštinom Mojkovac, pred Centrom za alternativno rješavanje sporova, posl.oznake, CMP/694/23 01/2-013/23-694 dana 11.04.2023. godine; da je objavljivanjem poravnanja bez saglasnosti podnosioca zahtjeva za zaštitu prava, javno prikazano ime i prezime podnosioca zahtjeva, mjesto prebivališta – Podgorica, iznos koji je dosuđen na ime naknade štete, ime banke kod koje se vodi  tekući račun podnosioca zahtjeva, ime punomoćnika a koji nisu anonimizovani shodno zakonu. Predmetno poravnanje, bez anonimizacije podataka, Agencija za sprječavanje korupcije je objavila na svom web sajtu https://www.antikorpcija.me/media/document/OdlukeOp%C5%a1TINEMojkovac05.06.-11.06.2023redacted.pdf, dok tu objavu nije spriječio subjekt nadzora, već je istu omogućio. U prilogu Zahtjeva dostavljena je fotokopija poravnanja Centra za alternativno rješavanje sporova, CMP/694/23 01/2-013/23-694 dana 11.04.2023. kao i punomoćje.
Postupajući po predmetnom Zahtjevu u skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i člana 7 stav 2 Pravilnika o načinu vršenja nadzora u oblasti zaštite ličnih podataka, br. 01-54-3403-2/18 od 16.05.2018. godine, od strane kontrolora Agencije izvršen je kancelarijski nadzor i sačinjen Zapisnik o izvršenom nadzoru, br. 05-18-4766-4/24 od 17.04.2024. godine. U postupku kancelarijskog nadzora utvrđeno je, na osnovu izvršenog uvida u link: https://www.antikorupcija.me/media/documents/OdlukeOp%C5%A1tineMojkovac05.06.-11.06.2023 redacted.pdf da su objavljeni sljedeći lični podaci: ime i prezime podnosioca zahtjeva, mjesto prebivališta – Podgorica, iznos koji je dosuđen na ime naknade štete kao i ime banke kod koje se vodi tekući račun podnosioca Zahtjeva, koje lične podatke neanonimizovane je subjekt nadzora- opština Mojkovac dostavila ASK-u.

Na Zapisnik o izvršenom nadzoru, od strane Opštine Mojkovac, kao subjekta nadzora, blagovremeno je podnijet Prigovor, br. 05-18-4766-6/24 od 24.04.2024.godine, u kojem se ističe da predmetni zapisnik nije sačinjen u saglasnosti sa zakonom; da predmetnim zapisnikom nijesu pravilno niti tačno utvrđene bitne činjenice i oklonosti od značaja za postupanje i da je predmetnim zapisnikom neosnovano označena Opština Mojkovac kao subjekt nadzora, čime je protivpravno i pogrešno izvršen ,,kancelarijski nadzor,,
Nakon razmatranja spisa predmeta, navoda iz Zapisnika o izvršenom nadzoru i navoda iz Prigovora, Savjet Agencije je odlučio kao u dispozitivu ovog Rješenja iz sljedećih razloga:
Zakon o zaštiti podataka o ličnosti primjenjuje se na obradu ličnih podataka koja se vrši automatski, u cjelosti ili djelimično ili na drugi način, a sastavni je dio ili će postati dio zbirke ličnih podataka (čl.7 Zakona). Zbirka ličnih podataka, prema članu 9 stav 1 tačka 3 Zakona,  predstavlja skup podataka koji se automatizovano (korišćenjem informacione tehnologije) ili neautomatizovano vode i dostupni su po ličnom, predmetnom ili drugom osnovu, nezavisno od načina na koji su pohranjeni i mjesta gde se čuvaju. 
Opština Mojkovac, kao rukovalac zbirke ličnih podataka u smislu čl. 4a Zakona, obrađuje lične podatke na osnovu podnijetih zahtjeva od strane fizičkih lica za slobodan pristup informacijama. Shodno stavu 3 ovog člana Zakona propisano je da  kad sam vrši obradu ličnih podataka ili kad se ti podaci obrađuju u njegovo ime, rukovalac zbirke ličnih podataka mora da obezbijedi da se ta obrada vrši u skladu sa čl. 2 i 3 ovog zakona. Saglasno čl. 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  utvrđeni su osnovni principi obrade ličnih podataka kojih su obavezni da se pridržavaju rukovaoci zbirki ličnih podataka, i to principi pravičnosti i zakonitosti obrade ličnih podataka koji podrazumijevaju obradu ličnih podataka na osnovu i u skladu sa relevantnim zakonom, dok načelo proporcionalnosti nalaže obradu ličnih podataka samo  u obimu u kojem je potrebno da bi se postigla konkretna  svrha obrade. Uslovi za obradu ličnih podataka propisani su čl. 10 ovog Zakona koji podrazumjeva da se lični podaci mogu obrađivati uz prethodnu saglasnost lica na koga se lični podaci, dok su u stavu 2 ovog člana propisani uslovi za obradu ličnih podataka bez saglasnosti  lica, na način da se obrada ličnih podataka može vršiti u skladu sa zakonom, ili je obrada nužna da bi se ispunile nadležnosti rukovaoca zbirke ličnih podataka utvrđene zakonom, kao i u drugim slučajevima koji nisu od bitnog značaja vezano za rješavanje ove upravne stvari.
Cijeneći navode iz Prigovora, Savjet Agencije nalazi da je u sprovedenom postupku nadzora, na osnovu nesporno utvrđenog činjeničnog stanja, pravilno konstatovano da  su u ovoj pravnoj stvari relevantne odredbe Zakona o slobodnom pristupu informacijama ("Sl. list CG", br. 044/12 i 030/17) kao posebnog propisa koji, između ostalog, uređuje namjenu i način obrade ličnih podataka, a kojim se određuje ovaj rukovalac zbirke ličnih podataka, shodno čl. 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Slijedom navedenog, shodno čl. 12 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisana je dužnost organa vlasti za proaktivnim pristupom informacijama, dok je u stavu 4 ovog člana uređeno da je prilikom objavljivanja informacija, organ vlasti dužan  da na odgovarajući način zaštiti lične podatke koji su od značaja za privatnost i podatke koji su označeni stepenom tajnosti, u skladu sa zakonom. Ovo podrazumijeva da se prilikom zakonske obaveze javnog objavljivanja informacija moraju zaštiti, odnosno anonimizovati lični podaci fizičkih lica koji nisu od značaja za javnost u cilju obezbjeđenja transparentnosti rada organa vlasti, te se mogu objaviti samo oni lični podaci koji su neophodni da bi se ostvarila svrha obrade saglasno čl. 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, što se u predmetnom slučaju odnosi na na ime i prezime, mjesto prebivališta, iznos koji je dosuđen na ime naknade štete, ime banke kod koje se vodi tekući račun i ime punomoćnika. Međutim, suprotno tome, javnim objavljivanjem ličnih podataka XX koji se odnose na ime i prezime podnosioca Zahtjeva, mjesto prebivališta – Podgorica, iznos koji je dosuđen na ime naknade štete, ime banke pred kod koje se vodi tekući račun podnosioca zahtjeva i ime punomoćnika vršena je obrada bez valjanog pravnog osnova, odnosno u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla predmetna svrha obrade što je suprotno čl. 2 st. 1 i 2 i  čl. 10  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, a u vezi sa čl. 12 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Ovo iz razloga jer prednje navedena vrsta ličnih podataka vezana je za privatan život podnosioca zahtjeva za slobodan pristup informacijama i organ vlasti, kao rukovalac zbirke ličnih podataka bio je dužan da zaštiti lične podatke ovog lica, te je neobezbjeđivanjem mjera zaštite došlo do povrede prava na zaštitu ličnih podataka ovog lica propisanih Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. 
Na osnovu prednje izloženog, Savjet Agencije je odbio Prigovor kao neosnovan i subjektu nadzora izrekao mjere saglasno članu 71 st. 1 t. 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, koji je dužan da anonimizuje podatke o imenu i prezimenu podnosioca Zahtjeva, mjesto prebivališta – Podgorica, iznos koji je dosuđen na ime naknade štete, ime banke pred kod koje se vodi tekući račun podnosioca zahtjeva i ime punomoćnika.
S tim u vezi, odlučeno je kao u dispozitivu ovog Rješenja.
Uputstvo o pravnoj zaštiti: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti upravni spor pred Upravnim sudom u roku od 20 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE 
Predsjednik, mr Željko Rutović 
Dostavljeno:

· Podnosiocu prigovora-Opština Mojkovac
· Agencija za sprječavanje korupcije
· Odsjeku za nadzor

· Odsjeku za predmete i prigovore
· a/a
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