C R N A    G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br. 05-18-6176-8/24
Podgorica, 27.06.2024.
Na osnovu člana 47 st. 2 i 3, člana,  50 st.1 t.2 i čl.71 st. 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09, 44/12, 22/17 i 077/24 ), odlučujući po Zahtjevu za zaštitu prava  X.X ,br. 05-18-7061-1/24 od 10.06.2024.godine   na osnovu Zapisnika o izvršenom nadzoru, br.05-18-7061-11/24 od 17.07.2024.godine, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je na sjednici održanoj dana 15.08.2024. godine donio
R J E Š E N J E
I
 Zahtjev za zaštitu prava X.X,br. 05-18-7061-1/24 od 10.06.2024.godine,  je osnovan 
II
Zabranjuje  se Ministarstvu pravde davanje na korišćenje ličnih podataka X.X iz kaznene evidencije suprotno Zakonu
O b r a z l o ž e nj e
Dana 10.06.2024. godine ovoj Agenciji podnesen je Zahtjev za zaštitu prava X.X, br. 05-18-7061-1/24  kojim navodi da je došlo do  povrede  prava  na zaštitu ličnih podataka koja se na njega odnose  u vezi dostavljanja podataka iz kaznene evidencije za ovo lice  od strane  Ministarstva pravde  Vladi Crne Gore. U Zahtjevu se , u bitnom, navodi da je X.X , kao tužilac, pokrenuo upravni spor protiv rješenja Vlade Crne Gore, br.08-104/24-1453/4 od 18.04.2024.godine kojim je razrješen sa mjesta generalnog inspektora Agencije za nacionalnu bezbjednost, te da je Vlada Crne Gore, u prilogu odgovora na tužbu, br.UP 042/24-286/7-23 od 28.05.2024.godine dostavila Izvod iz kaznene evidencije, br.0704-7956/24 od 10.05.2024.godine, koji je,  postupajući po zahtjevu Vlade da li se X.X nalazi u kaznenoj evidenciji,  dostavilo Ministarstvo pravde.   
Postupajući po predmetnom zahtjevu, sproveden je postupak nadzora kod Ministrastva pravde shodno čl. 50 st.1 t.1 i čl. 65 st.1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, na osnovu koga je sačinjen  Zapisnik o izvršenom nadzoru, br.05-18-7061-11/24 od 17.07.2024.godine. U postupku nadzora utvrđeno je da je X.X  upisan u Registar kaznene evidencije na osnovu Rješenja, UPI-0704-030/24-527 od 25.04.2024.godine,  Min.pravde, Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija i kontrolu, Direkcija za kaznenu i prekršajnu evidenciju kojim se  poništava  rješenje ovog Ministarstva, UPI 05-030/20-237 od 08.06.2020.godine o brisanju osude po presudi Višeg suda u Podgorici, K.br.326/08 od 23.09.2009.godine u postupku zakonske rehabilitacije. Stavom II izreke rješenja  odlučeno je da se osuda  po presudi Višeg suda u Podgorici, K.br.326/08 od 23.09.2009.godine sprovede u kaznenu evidenciju. U Registar kaznene evidencije  za ovo fizičko lice upisani su podaci o tipu presude (pravnosnažna odluka); broj (K.br.326/08); naziv organa (Viši sud u Podgorici); datum pravosnažnosti (23.09.2009.); krivična djela (čl.151 i 403 st 1,,čl.151 st.1 teška tjelesna povreda i čl.403 st.1 nedozvoljeno držanje oružja i eksplozivnih materija); krivična sankcija (kazna zatvora);  polje - pravne posljedice osude je prazno;  datum kreiranja: 30.04.2024. u 06:35:57.  Pored  toga, nadzorom je, u bitnom,  utvrđeno da je  Ministarstvo pravde postupalo po dopisu Vlade CG, br.UP-042/24-226/8-23 od 09.05.2024.godine kojim se  traži  dostavljanje infomacije  iz kaznene evidencije za Artana Kurzija  za potrebe sudskog postupka koji se vodi pred Upravnim sudom Crne Gore po tužbi ovog lica radi poništaja rješenja  Vlade  Crne Gore, br.08-104/24-1453/4 od 18.04.2024.godine kojim je X.X razriješen dužnosti sa mjesta generalnog inspektora Agencije za nacionalnu bezbjednost. U dopisu Vlade naveden je kao pravni osnov za dostavljanje  čl.123 Zakonika o krivičnom postupku, a u vezi  čl.27a Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost, zbog važnosti, kako se navodi,  podatka iz kaznene evidencije u ovoj pravnoj stvari. S tim u vezi, Ministarstvo pravde  dostavilo je  Uvjerenje  iz kaznene evidencije za fizičko lice X.X, 0704-7956/24 od 10.05.2024.godine, koja sadrži podatke iz kaznene evidencije za ovo lice, koje je, kako se navodi, izdato na osnovu čl.4 st.2 Uredbe o načinu vođenja kaznene evidencije a na zahtjev Vlade Crne Gore, Kabinet predsjednika Vlade radi potrebe sudskog postupka.
Zapisnikom o izvršenim nadzorom konstatovano je  da ne postoji valjani pravni osnov iz  čl.10 a u vezi  čl.17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, te da nisu  ispunjeni zakonom propisani uslovi za dostavljanje podataka iz kaznene evidencije (Uvjerenja, br.0704-7956/24 od 10.05.2024.godine) koje se odnosi na  podnosioca zahtjeva za zaštitu prava, na osnovu  čl.123 st.4 KZ CG, imajući u vidu da  pravne posljedice osude K.br.326/08 koju je izrekao Viši sud u Podgorici, a koja je  nastupila danom pravosnažnosti iste dana 23.09.2009.godine i koje nastupaju po sili zakona , više ne traju,  a što je jedan od zakonom propisanih uslova za davanje podataka iz kaznene evidencije.   Ovo iz razloga jer pravne posljedice osude  koje se sastoje u zabrani sticanja određenih prava mogu se  propisati u trajanju najduže do deset godina, koji  rok trajanja, u konkretnom, bi mogao trajati do  23.09.2019.godine,  i kod činjenice da  podaci o pravnim posljedicama osude za ovo fizičko lice  nisu ni  upisani u registar kaznene evidencije. Navodi ovlašćenog lica iz Ministarstva pravde da su sa “tačno navedenim krivičnim djelom i iznošenjem cjelokupne dokumentacije vezane za predmet povraćaja u RKE g. Kurtija, upoznata preko raznih crnogorskih medija, cjelokupna crnogorska javnost a i šire” nisu od bitnog uticaja imajući u vidu načelo zakonitosti obrade ličnih podataka  iz čl.2 st.1 I čl.14  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u dijelu jasnih zakonskih uslova koja regulišu uslove na osnovu kojih se podaci iz kaznene evidencije mogu davati na korišćenje.  Pored toga, cijeneći činjenicu, utvrđenu nadzorom, da su podaci iz kaznene  evidencije za podnosioca zahtjeva za zaštitu prava  dati, kako se navodi u predmetnom Uvjerenju , radi potrebe vođenja sudskog postupka , odnosno da se u obrazloženom zahtjevu  Vlade  navodi , radi  potrebe “upravnog spora  po tužbi  X.X radi poništaja rješenja  Vlade  Crne Gore, br.08-104/24-1453/4 od 18.04.2024.godine kojim je ovo lice  razriješeno dužnosti sa mjesta generalnog inspektora Agencije za nacionalnu bezbjednost, i  imajući u vidu uslove propisane čl.27a Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost, kao i činjenicu važnosti podatka iz kaznene evidencije u ovoj pravnoj stvari“, konstatuje se da ovo lice ne zasniva radni odnos kod Agencije za nacionalnu bezbjednost, te da u konkretnom, ne postoji opravdan interes zasnovan na zakonu, u dijelu ispunjenja posebnih uslova za zasnivanje radnog odnosa iz čl.27a Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost (da nije pravosnažno osuđivano za neko krivično djelo), a koji predstavlja i  jedan od  uslova za davanje ličnih podataka iz kaznene evidencije iz čl.123 st.4 KZ. 
Nakon razmatranja spisa predmeta – navoda iz Zahtjeva za zaštitu prava, izjašnjenja subjekta nadzora, Zapisnika o izvršenom nadzoru, Savjet Agencije je našao da je Zahtjev za zaštitu prava  osnovan.

Prilikom odlučivanja o predmetnom pitanju, Savjet Agencije je pošao od odredbe člana 43 st. 1 i 2 Ustava Crne Gore kojim se jemči  zaštita podataka o ličnosti i zabranjuje upotreba podataka o ličnosti van namjene za koju su prikupljeni. 

Lični podaci moraju se obrađivati na pošten i zakonit način i ne mogu se obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom shodno članu 2 st. 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Načelo zakonitosti obrade ličnih podataka podrazumijeva da za svaku obradu ličnih podataka u smislu člana 9 st. 1 t. 2 ovog Zakona mora postojati valjani pravni osnov iz čl. 10 koji reguliše da se obrada ličnih podataka može vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku, dok je stavom 2 t. 1 i 4 ovog člana zakona  propisano da se obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica, ako je to neophodno radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka, odnosno u vršenju javnih ovlašćenja koja su u djelokrugu rada, odnosno nadležnosti rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka.
Shodno članu 4 Zakona zaštita ličnih podataka obezbjeđuje se svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.

Shodno članu 14 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti uređeno je da se obrada ličnih podataka koja se odnosi na krivična djela, izrečene krivične i prekršajne kazne ili mjere bezbjednosti može se vršiti samo od strane ili pod nadzorom nadležnog državnog organa i ako su obezbijeđene mjere zaštite ličnih podataka u skladu sa zakonom. 

Imajući u vidu da kad  su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom u smislu čl.6 Zakona o zaštiti ličnih podataka, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje  se tim zakonom, odnosno u konkretnom, Krivičnim zakonikom, kao posebnim propisom, što podrazumijeva da pravni akti i materijalne radnje koje se preduzimaju, moraju biti u skladu sa ovim Zakonikom, a u vezi sa čl.17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim su propisani uslovi za davanje na korišćenje ličnih podataka drugim rukovaocima zbirki ličnih podataka.

Slijedom navedenog, Krivičnim zakonikom CG ("Sl. list RCG", br. 070/03, 013/04 , 047/06, "Sl. list CG", br. 040/08, 025/10, 073/10, 032/11, 064/11, 040/13, 056/13, 014/15, 042/15, 058/15, 044/17, 049/18, 003/20, 026/21, 144/21, 145/21, 110/23) u čl. 123 st. 1 propisano je da  kaznena evidencija sadrži lične podatke o učiniocu krivičnog djela, podatke o krivičnom djelu, podatke o kazni, uslovnoj osudi, sudskoj opomeni, oslobađanju od kazne i oproštenoj kazni, kao i podatke o pravnim posljedicama osude. U kaznenu evidenciju se unose i kasnije izmjene podataka sadržanih u kaznenoj evidenciji, podaci o izdržavanju kazne, kao i poništenje evidencije o pogrešnoj osudi. Stavom 4 ovog člana Zakonnika propisano je da se podaci iz kaznene evidencije mogu , na obrazložen zahtjev, dati i državnom organu, privrednom društvu, drugoj organizaciji ili preduzetniku, ako još traju pravne posljedice osude ili mjere bezbjednosti i ako za to postoji opravdani interes zasnovan na zakonu. 

Pravne posljedice osude, za određena krivična djela ili određene kazne, mogu se predvidjeti samo zakonom i nastupaju po sili zakona kojim su predviđene,  nastupaju danom pravosnažnosti presude i mogu imati za pravnu  posljedicu prestanak, odnosno gubitak određenih prava ili zabranu sticanja određenih prava shodno čl.115 st.1 i 3 i čl.  117 st.1 KZ.  Pravne posljedice osude koje se sastoje u zabrani sticanja određenih prava mogu se propisati u trajanju najduže do deset godina čl.116 st.3 Zakonika.

Članom  27a  st.1 Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost  ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 028/05 , "Službeni list Crne Gore", br. 086/09 , 073/10, 020/11, 008/15, 125/23) uređeno je da radni odnos u Agenciji može zasnovati lice koje, pored opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa u državnom organu, ispunjava i sljedeće uslove:

   1) da nema državljanstvo druge države;

   2) da nije pravosnažno osuđivano za neko krivično djelo;

   3) da ne postoji bezbjednosni rizik za zasnivanje radnog odnosa u Agenciji;

   4) da je psiho-fizički sposoban ako je to neophodno za vršenje određenih poslova u skladu sa aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji
Imajući u vidu prednje citirane zakonske odredbe,  kao i činjenično stanje konstatovano Zapisnikom, Savjet Agencije nalazi da je  u postupku nadzora nesporno  utvrđeno da nisu ispunjeni zakonom propisani uslovi za davanje na korišćenje ličnih podataka X.X iz kaznene evidencije na osnovu  čl. 123 st.4  Krivičnog zakonika a u vezi  čl. 17 Zakona o zaštiti podataka,  imajući u vidu  da  su dana 23.09.2019. godine prestale da traju  pravne posljedice osude  K.br.326/08 koju je izrekao Viši sud u Podgorici, a koja je  nastupila danom pravosnažnosti dana 23.09.2009.godine, niti  za davanje  postoji opravdani interes zasnovan na zakonu budući da  je Uvjerenje   iz kaznene evidencije za  ovo fizičko br.0704-7956/24 od 10.05.2024.godine dato za vođenje upravnog spora, a korišćeno je kao  prilog odgovora na tužbu Vladi Crne Gore, koja je rješenjem, br.08-104/24-1453/4 od 18.04.2024.godine razriješila X.X  sa mjesta generalnog inspektora Agencije za nacionalnu bezbjednost, a koji podaci o osuđivanosti  nisu ni mogli biti navedeni niti cijenjeni u obrazloženju osporenog  rješenja. Dakle, trajanje pravne posljedice osude i postojanje opravdanog  interesa zasnovano  na zakonu moraju biti kumulativno ispunjeni  uslovi  za davanje ličnih podataka  iz kaznene evidencije, što nije slučaj u ovoj  pravnoj stvari.
Obrada ličnih podataka koja se odnosi na krivična djela može se vršiti samo od strane ili pod nadzorom nadležnog državnog organa i ako su obezbijeđene mjere zaštite ličnih podataka u skladu sa zakonom, što u konkretnom nije slučaj. 

Na osnovu prednje izloženog Savjet  Agencije nalazi da je Zahtjev za zaštitu prava  X.X osnovan i izrekao je mjeru shodno čl.71 st.1 t.4  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Na osnovu izloženog, Savjet Agencije je odlučio kao u dispozitivu ovog Rješenja.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 20 dana od dana prijema.
SAVJET AGENCIJE 

po ovlašćenju

 Muhamed Gjokaj, član Savjeta
Dostavljeno:

· Podnosiocu Zahtjeva za zaštitu prava

· Ministarstvu pravde 

· Odsjeku za nadzor
· Arhivi
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