C R N A    G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 05-18-8538-8/24
Podgorica, 09.10.2024. god.
Shodno članu 47 st. 2 i 3, članu 50 stav 1 tačka 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list Crne Gore“, br. 79/08, 70/09, 44/12, 022/17 i 77/24) i članu 18 Zakona o upravnom postupku („Službeni list Crne Gore“, br. 056/14, 020/15, 040/16, 037/17), u postupku odlučivanja po Zahtjevu za zaštitu prava NN iz Podgorice, br. 05-18-8538-1/24 od 21.08.2024. godine, u vezi javnog objavljivanja njegovih ličnih podataka, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, na sjednici održanoj dana 09.10.2024. godine, donio je 
R J E Š E NJ E
I Zahtjev za zaštitu prava NN iz Podgorice, br. 05-18-8538-1/24 od 21.08.2024. godine, je osnovan.
II  Naređuje se privrednom društvu „Sportski objekti“ d.o.o. Podgorica, da u roku od tri dana od dana prijema ovog Rješenja, učini nevidljivim - anonimizuje lične podatke NN.
III  Privredno društvo „Sportski objekti“ d.o.o. Podgorica dužno je da, u roku od sedam dana od isteka roka određenog za izvršenje mjere iz stava II ovog Rješenja, pisanim putem obavijestiti Agenciju o izvršenoj radnji.
O b r a z l o ž e nj e
Dana 21.08.2024. godine upućen je Zahtjev za zaštitu prava od strane NN iz Podgorice br. 05-18-8538-1/24, u kome se, u bitnom, navodi da je na veb sajtu privrednog društva „Sportski objekti“ d.o.o. Podgorica (https://www.pgsport.me/a1/index.php/cg/dokumenti/slobodan-pristup-informacijama) objavljen Zahtjev za slobodan pristup informacijama, te rješenje o zahtjevu za slobodan pristup informacijama, koji sadrže lične podatke podnosioca Zahtjeva, tj. ime i prezime, potpis, e-mail adresu, broj telefona i adresu stanovanja, bez saglasnosti ovog lica, koji podaci nisu anonimizovani shodno zakonu. 
Postupajući po predmetnom Zahtjevu, sproveden je postupak nadzora shodno kojem je sačinjen Zapisnik o izvršenom nadzoru, br. 05-18-8538-3/24 od 26.08.2024. godine. Nadzorom je utvrđeno da je na linku: https://www.pgsport.me/a1/sajt/Slobodan%20pristup%20informacijama/Rjesenje-%20slobodan%20pristup%20informacijama-%20.pdf koji se nalazi na službenoj internet stranici privrednog društva „Sportski objekti“ d.o.o. Podgorica, objavljen dokument – Rješenje broj 7460/24 od 23.07.2024. godine i Zahtjev za slobodan pristup informacijama broj 7339/24 od 19.07.2024. godine, koji sadrži lične podatke podnosioca Zahtjeva, i to ime i prezime, e-mail adresu, adresu stanovanja, broj telefona i svojeručni potpis. Na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja u Zapisniku je, u bitnom, konstatovano, da je subjekt nadzora, na svojoj službenoj internet stranici, objavio Rješenje i Zahtjev za slobodan pristup informacijama podnesen od strane NN, radi izvršavanja propisanih obaveza iz člana 12 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, ali nije na odgovarajući način zaštitio (anonimizovao) lične podatke ovog lica koji nisu podaci od javnog značaja, a odnose se na njegovu privatnost - e-mail adresu, adresu stanovanja, broj telefona i svojeručni potpis, što je suprotno stavu 4 ovog člana Zakona za koju obradu ove vrste ličnih podataka nije imao valjani pravni osnov iz člana 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, što je za posljedicu imalo obradu suprotno načelu zakonitosti, proporcionalnosti i svrsishodnosti obrade ličnih podataka u smislu člana 2 st. 1 i 2 ovog Zakona.
Nakon razmatranja spisa predmeta, navoda iz Zapisnika o izvršenom nadzoru, Savjet Agencije je odlučio kao u dispozitivu ovog Rješenja. 

Članom 2 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci  moraju obrađivati na pošten i zakonit način, i da se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom (stav 2 ovog člana). 

Zaštita ličnih podataka obezbjeđuje se svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo (član 4 Zakona).

Zakon o zaštiti podataka o ličnosti primjenjuje se na obradu ličnih podataka koja se vrši automatski, u cjelosti ili djelimično ili na drugi način, a sastavni je dio ili će postati dio zbirke ličnih podataka (član 7 Zakona). Zbirka ličnih podataka, prema članu 9 stav 1 tačka 3 Zakona, predstavlja skup podataka koji se automatizovano (korišćenjem informacione tehnologije) ili neautomatizovano (u papirnoj formi) vode i dostupni su po ličnom, predmetnom ili drugom osnovu, nezavisno od načina na koji su pohranjeni i mjesta gde se čuvaju. „Sportski objekti“ d.o.o. Podgorica, kao rukovalac ličnih podataka, u smislu člana 4a Zakona, obrađuje lične podatke na osnovu podnijetih zahtjeva od strane fizičkih lica za slobodan pristup informacijama koji čine zbirku ličnih podataka. Shodno stavu 3 ovog člana Zakona propisano je da kad sam vrši obradu ličnih podataka ili kad se ti podaci obrađuju u njegovo ime, rukovalac zbirke ličnih podataka mora da obezbijedi da se ta obrada vrši u skladu sa načelom zakonitosti, proporcionalnosti i svrsishodnosti iz čl. 2 i 3 ovog Zakona.  
Članom 10 Zakona propisani su uslovi za obradu ličnih podataka na način da se obrada može vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji lični podaci se obrađuju (stav 1), odnosno bez saglasnosti lica radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka (stav 2 tačka 1 ovog člana), kao i u drugim slučajevima koji nisu od bitnog značaja za ovaj predmet nadzora. Referentan  propis, u konkretnom slučaju, je Zakon o slobodnom pristupu informacijama („Službeni  list Crne Gore“, br. 44/12 i 30/17) kao poseban propis koji uređuje namjenu i način obrade ličnih podataka, kojim se određuje rukovalac zbirke ličnih podataka, odnosno subjekt nadzora, u smislu člana 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Shodno članu 12 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisana je dužnost organa vlasti za proaktivnim pristupom  informacijama, dok je u stavu 4 ovog člana uređeno da je prilikom objavljivanja informacija, organ vlasti dužan da na odgovarajući način zaštiti lične podatke koji su od značaja za privatnost i podatke koji su označeni stepenom tajnosti, u skladu sa zakonom. Ovo podrazumijeva da se prilikom zakonske obaveze javnog objavljivanja  informacija mogu objaviti samo oni lični podaci koji su neophodni da bi se ostvarila svrha obrade saglasno članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, što u predmetnom nije slučaj.
Savjet Agencije ocjenjuje da je u postupku nadzora, na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja pravilno primjenjeno materijalno pravo, imajući u vidu da podnosilac Zahtjeva za zaštitu prava nije dao saglasnost za objavljivanje njegovih ličnih podataka shodno članu 10 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, te da je privredno društvo „Sportski objekti“ d.o.o. Podgorica bilo dužno da na odgovarajući način zaštiti lične podatke ovog lica shodno članu 12 stav 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, što nije urađeno. 

Na osnovu prednje izloženog, Savjet Agencije nalazi da je neobezbjeđivanjem mjera zaštite ličnih podataka došlo do povrede prava na zaštitu ličnih podataka NN propisanih odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 

S tim u vezi, odlučeno je kao u dispozitivu ovog Rješenja.
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 20 dana od dana prijema.
SAVJET AGENCIJE 

Predsjednik, Željko Rutović 
Dostavljeno:

· NN, Podgorica
·  „Sportski objekti“ d.o.o. Podgorica
· Odsjeku za nadzor

· a/a
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